
JUAN CARLOS GUERRA FUNTSA ARTXIBO DOKUMENTALA EUSKALTZAINDIA

AZKUE BIBLIOTEKA

. Diligencias y Cédulas Reales de la unión de Legazpia con Segura. Copias.

. Cuaderno con copias de las providencias procedentes números 2, 3, 4, 5, 6, 7, 

8, 9, y 10

. Inventario del archivo de la villa de Legazpia.

. Razón del título radical de la pertenencia que asiste a la villa de Legazpia en 

los Montes de la Parzonería.

. Demanda de Pedro Santos de Amiano en nombre de los vecinos de 

Mondragón ante el Corregidor de Guipuzcoa Diego de Sierra y Cienfuegos 

contra el Ayuntamiento de Mondragón por haber sido anulada la corrida de 

toros del día de San Juan. Diligencias en relación con estademanda.

. Anotaciones de pagos y cobros de Cristobal Bañez.

. Anotaciones de pagos y cobros de Mari Beltran.

. Memoria y relación de los pleitos que el conde de Oñate mantiene con el 

Concejo y vecinos y personas particulares de Oñate en la Audiencia de 

Valladolid.

Mondragón. Consulta de Maria de Balda y Salzedo, viuda de Cristobal Bañez de 

Artazubiaga en relación con disputas habidas con Martin Ochoade Celaa 

propietario del molino deOleaga perjudicando a la ferreria de Ibarreta

. Noticias entresacadas por Juan Carlos de Guerra de otro libro de la casa de 

Bañez que está en poder de las Monjas de la Concepción. Monumento. Obras 

en la parroquia. Reliquia del Salvador. Felipe V. Genealogias Visita pastoral. 

Campanas. Pag. X/XIII

. Genealogia de Ochoa Bañes de Artazubiaga compuesta por el mismo, pag. 15. 

Continuada por Cristobal Bañez de Zaraa.

. Ejecutorias en favor de la casa de Bañes, pag. 17

. Sitio y disposición de la casa de Bañez descrita por Ochoa Bañez de 

Artazubiaga, pag. 17/19

. María Beltran de Guevara, da cuentas del tiempo que administró los bienes de 

su difunto marido Martin Bañez de Artazubiaga.

Mondragón. Juan de Salinas, escribano, realiza consulta en relación con la 

distribución de la herencia de Martin Bañez de Artazubiaga. Respuesta

. El licenciado Hernany emite dictamen en relación con la distribución de la 

herencia de Martin Bañez.

Mondragon. Relación de propiedades que aparecen en el inventario de la 

hijuela de los bienes deMartin Bañez de Artazubiaga

. Pedro Velez de Guebara, 2º Conde de Oñate, escribe a Hortiz de Idigoras.

. Rodrigo de Agustín solicita se revoque la provisión que obliga a los Alcaldes de 

la Provincia de Guipuzcoa a saber leer y escribir. Copia enviada a Cristobal 

Bañezde Artazubiaga.

Valladolid. Sentencias a favor de la hidalguia de Blas Gonzalez de Tovar Bañes y 

Antonio de Tovar Bañes vecinos de Villacastin en pleito interpuesto por Juan 

Garcia Fiscal de su Magestad, Alcalde, Concejo, Regidores, Oficiales y Hombres 

Buenos del lugar de Villacastin. Traslado a petición de Martin de Tovar Bañes.

. Transcripción por Cristobal Bañez de Zaraa del testamento de Juana de Arizpe, 

pag. III /Iv

. Anotaciones de Cristobal Bañez de Zaraa, pag. 20/23
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. Valor de las haciendas e inventario de los bienes de la Casa de Bañez realizado 

por Ochoa Bañes de Artazubiaga, pag. 24/36. Intercaladas anotaciones de 

Cristobal Bañez de Zaraa.

. Relación de hijos de Ochoa Bañez de Artazubiaga, pag. 37

. Cuentas de Ochoa Bañez con varias personas (Cofradia de la escuadra de 

Cantabria) antes de llegar a Gibraltar, pag. 39/45

. Cuentas de Ochoa Bañez desde que llegó a Gibraltar, pag. 46/210

. Anotaciones del testamento de Ochoa Bañes

. Noticias genealógicas de diversas familias ilustres de Castilla que tienen 

parentesco con Bañes de Artazubiaga de Mondragón.

. Genealogia y descendencia de los señores de la casa y solar antigua de Bañes 

que está en la villa de Mondragón.

. Anotaciones sobre cartas y privilegios de la casa de Bañez, hechas por 

Cristobal Bañez de Zaraa.

. Anotaciones sobre propiedades rendimiento y gastos del Mayorazgo de Bañez 

manuscrito por Cristobal Bañez y Zaraa.

. Memoria de Bartolome Bañes de Mandiola para saber cuales son las 

haciendas del Mayorazgo de (Bañez) en Sevilla.

. Memoria de los bienes que le fueron dadas en posesión en Sevilla Joseph 

Goenaga como poderhabiente de Maria Bautista de Ysurieta.

. Memoria de la hacienda de Cristobal Bañez de Salcedo heredada por su padre 

el doctor Cristobal Bañez de Artazubiaga.

. Memoria de la hacienda del Mayorazgo que el Marques de las Torres posee 

en Vergara y que se intentó permutar con el Mayorazgo de Bañez en Sevilla.

. Genealogia de los Bañez de Artazubiaga por Juan Carlos de Guerra. Folio 

69/70

. Maria Josefa de Urrechu da orden de pago a favor de Fernando Vizente de 

Urrechu vecino de Vitoria

. Compras de Juan Bañez 1392-1437 y de Ochoa Bañez y de Martin Bañez 1492 

anotadas por Juan Carlos Guerra.

. Documentos bañesianos en el archivo del Conde de Villafranca de Gaytan.

. Memoria de los hijos y nietos que dejaron Pedro de Isurieta y Ursola Bañes de 

Artazubiaga.

. Carta incompleta

. Carta solicitando una plaza de la Santa Inquisición en Andalucia.

. Inventario de legajos de la casa de BAñez

. Cuaderno que contiene la descendencia de los Tovares, Marqueses de 

Berlanga. Astudillo y sus armas. Casa entroncada con la torre y solar de Bañes 

por muchos casamientos. 15 folios

. Cuaderno de los que están emparentados por diversos casamientos con la 

casa, torre y solar de Bañes que está enclavada en Mondragón. 43 folios.

. Cuentas con Miguel de Argarate

. Preguntas a los testigos presentados por Pedro Lopez de Gaviria, Beedor 

General del reino de Navarra por la muerte de Diego Fernandez de Biedma.

. Inventario de bienes que quedaron de (Santuru de Gaviria)

. Memoria de ganado vacuno, yeguas, cabras y ovejas que quedaron y se 

hallaron por fin y muerte de Santuru de Gaviria e Isabel de Helorduy su mujer.

. Inventario de prendas
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AZKUE BIBLIOTEKA

. Memoria de las cosas vendidas por Maria Andrea de Salzedo viuda del doctor 

Bañez de los bienes de su marido.

. Dictamen de Baltasar de Zuazua y Muxica sobre sucesión en la capellanía 

fundada por Mateo Abad de Oña y Gaviria en testamento con que falleció 

otorgado ante Lucas de Elordui el 08-02-1613

. Juana Maria de Zaraa y Urquizu viudadeJoseph de Miota y Oro solicita del 

Visitador General se le pague la cantidad por la que fue dotada en las 

Memorias de Francisco de Esteibar.

. Sentencia de pleito criminal entre Pedro Belezde Guebara Conde de Oñate y 

Juan Estibaliz de Olalde, Miguel Perez deHernani y otros vecinos de Oñate.

. Consideraciones en relación con el pleito mantenido por el (Conde de Oñate) 

con el Concejo de la Villa de Oñate.

. Arboles genealógicos de Bartolomé de Mandiola y Maria Josefa Mónica de 

Gaviria a partir de Martin de Resusta.

. Arbol genealógico de Joseph de Gaviria.

. Estibaliz de Alzarte vecino del Valle Real de Leniz y su hijo Joan de una parte 

otorgan carta de poder a favor de Martin Abad de Ugarte para formalizar 

contrato matrimonial de Joan con la hija de Mayora de Butron vecina de 

Aramayona.

. Relación de bienes de Juan Lopez de Alzarte recibidos por Juan Ortiz de Garay

. Deudas y cargos pagadas por Pedro Hortiz de Garay

. Cuentas pagadas por Pedro Abad de Otalora y Juan Ortizz de Garay y de 

deudas del hijo de este Juan Lopez de Alzarte.

. Juan Hortiz de Garay declara las cuentas pagadas por él y Pedro bad de 

Otalora tras el fallecimiento de su hijo Juan Lopez de Alzarte

. Memoria de los bienes que dejo Catalina de (Garay) y Basaguren.

. Juan Perez de Ulibarri contesta a la demanda presentada por pedro Ortiz de 

Garay ante el alcalde Domingo de Mendia

. Cartade Juan de Billarreal a su tío Pedro Ortiz de Garay.

. Pedro Lopez de Alzarte otorga carta de pago a favor de Pedro Hortiz de Garay.

. Advertencias de (Pedro Ortiz de Garay) al abogado contra las alegaciones de la 

mujer de Andrés de Abarrategui

. Memoria de las escrituras que lleva Pedro Ortiz de Garay de la repartición de 

los bienes del licenciado Elexgaray.

. (Mari Ortiz de Garay) mujer de Juan de Alzaga reconoce haber recibido la dote 

que le correspondía de su hermano Pedro Ortiz de Garay a quien su marido 

pretende demandar por impagado de la dote.

. Exposición de Martín de Urrutia como procurador del concejo y Regidores de 

Aramayona en relación con mandamiento para hacer alarde de Juan Alonso de 

Muxica y decisiones del Concejo y Regidores.

. Pedro Ortiz de Garay solicita se abra información y se castigue a los culpables 

de la destrucción del molino de Ulibarri.

. Preguntas a los testigos de Pedro Hortiz de Muxica y Garay en el pleito que 

mantiene con el bachiller Ulibarri cura y beneficiado en San Esteban de Ulibarri 

sobre el recibir los Santos Sacramentos.

. Relación de las armas y blason de la casa y solar infanzona de Garay.

. Respuesta a la demanda presentada por Maria Antonia de Marzana contra 

Pedro Ortiz de Muxica y Garay por el doctor Uriarte.
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. Preguntas a los testigos de Pedro Ortiz de Muxica y Garay.

. Memorial firmado por Antonio Abad de Gauna y Areso sobre los bienes y 

linaje deMaria Antonia de Iturbe y Marzana.

. Posesiones vinculadas de la casa de Mendiola

. Vinculación de los Mayorazgos de Mendiola y Guraya

. Escrito de Josef de Leaniz Barrutia como poseedor de los vinculos de Guraya y 

Mendiola solicitando se le de testimonio de pleito habido por el Mayorazgo de 

Guraya.

. Declaración de los peritos Francisco Javier de Arrizabalaga vecino de Vergara y 

Juan de Zubia vecino de Escoriaza en relación con diferencias entre Cristobal de 

Arriaran y Miguel Francisco de Elcano ante el escribano Cristobal Ventura de 

Urrechu.

. Cuenta de gastos presentada por Carlos Antonio de Elcano por obras en los 

corrales adquiridos a Xavier de Viciola como mayordomo del Cabildo 

Eclesiástico de Mondragón

. Descripción y procedencia de terrenos de la familia Barrena.

. Contaduria de bienes de Juan Carlos Guerra y Justiniana Barrena formada por 

Antonio Mª de Egaña. Copia de Juan Carlos de Guerra.

. Documento escrito por el Dr. José de Guerra (como administrador del 

Ejercito) archivado en el archivo de la Provincia de Guipuzcoa. Copia.

. Consulta y dictamen en relación con herencia de Pablo Joaquin de Barrena y 

Juana de Umerez su mujer a petición de su hijo Mariano de Barrena y Umerez

. Arbol genealógico de Ignacio de Recalde a partir de Francisco de Sustaiza y 

Maria de Artealde.

. Información testifical sobre Joan de Sustraiz que dicen de Pamplona

. Poder de las Monjas de San Agustín a favor de Joseph de Zalona para tomar 

posesión de la casa de Zarugalde comprada a Luisa de Maguregui, ante el 

escribano Pedro Ignacio de Barrutia.

. Remigio Arizpe otorga cartade pago a favor de Antonino de Cortabarria.

. Inventario de las haciendas que dejó Juan de Necolalde en Villarreal de 

Guipuzcoa.

. Apuntes del arreo que aporta al matrimonio Mariana Barrutia y Urcelay.

. Instancia del Ayuntamiento de Aramayona a la Diputación de Alava en 

relación con incompatilidad del concejal Benito Arana y Nuarbe de ejercer 

como estanquero. Borrador

. Acuerdo de la Junta de la Provincia de Guipuzcoa solicitando del Rey sean 

levantadas las sanciones sobre el Alcalde de Segura y se envíe otro Corregidor 

que conserve y favorezca los Fueros buenos usos y costumbres de la Provincia. 

Copia.

. Instancia de Pedro Santos de Amiano en nombre de Joseph de Vengoa vecino 

de Arechabaleta ante el Corregidor Diego de Sierra y Cienfuegos para que 

convoque Ayuntamiento General en la villa de Mondragón para que se vea el 

expediente de hidalguía del dicho Joseph de Vengao.

. Instancia del Ayuntamiento de Mondragón en relación con la exacción de 

arbitrios sobre el vino. Incompleta.

. Consultadel Ayuntamiento de Mondragón en relación con el aforo del vino.

. Traslado del escribano Pedro de Mendiola del artículo No. 26 de las 

Ordenanzas de la villa de Mondragón.
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. Coste de los jarrones de la Capilla de Ntra. Sra. del Rosario

. Relación de los caserios del Barrio de Udala de Mondragón y nombres de sus 

propietarios.

. Instancia de Carlos de Ascuaga al Ayuntamiento de Mondragón solicitando se 

le paguen las cantidades que se le adeudan por suministros.

. Borrador de solicitud del Ayuntamiento de Oñate de un Seminario de Altas 

Ciencias Eclesiásticas.

. Memoria de la fundación de los Mayorazgos de Ipenarrieta y Galdos por 

Antonia de Galdos viuda de Cristobal de Ipenarrieta en Villarreal y Azcoitia.

. Título de proiedad de los montes (de los Hidalgos) listas de los últimos 

Hidalgos que los disfrutaron memoriales acuerdos oficios y documentos varios 

sobre el asunto.

. Arbol genealógico de Joaquín Mª Medrano Conde de Torrubia, Joaquin 

Bernardo e Ignacio Xabier de Uzelay y Rafael Ortiz de Zarate, por el licenciado 

Antonio Tomás Cano y Beltrán. Impreso.

. Informe sobre la asecendencia de Pedro Ruiz de Arexola

. Expediente de hidalguía presentado por José Antonio de Apaolaza natural de 

Cerayn y Diego de Apaolaza natural de Beasayn.

Oñate. Expediente de hidalguía presentado por Fernando de Ascazubi en 

nombre de su hermano José Matias.

Oñate. Expediente de hidalguía presentado por Juan Antonio de Madinaveitia 

en nombre de Antonio Ignacio de Cortavarria y Barrutia.

Oñate. Expediente de hidalguía presentado por Pablo Joaquín de Barrena en 

nombre de Ignacio de Barrena en nombre Ignacio, Agustín, José, Miguel, 

Francisco, Manuel y Juan de Inza naturales de Oñate.

. Datos para expediente de hidalguía de Juan de Irizar

Oñate. Expediente de hidalguía presentado por Lorenza Iñiguez de Gordoa en 

nombre de su hijo Ramon Angel Ignacio de Irurzun.

Oñate. Sentencia del Dr. Juan Bautista de Cortavarria en relación con 

expediente de hidalguía litigado por Martin José, José Francisco, Joaquín, 

Martin Felipe y Ramón de Mendia.

. Datos para expediente de hidalguia de Manuel, Blas, José y Juan de Murua.

Oñate. Expediente de hidalguía litigado por Ignacio de Mariategui en nombre 

de Ambrosio de Plazaola y sus hijos.

Oñate. Expediente de hidalguía presentado por Simón de Recalde. Informe 

incompleto.

Oñate. Expediente de hidalguía presentado por Miguel de Ugarte natural y 

vecino de Oñate en nombre de su hijo José Mª de Ugarte y Echevarria.

. Datos en relación con expediente de hidalguía de Zurutuza.

. Información sobre la Ejecutoria de Vizcainia de Pedro Rivera Montes de Oca y 

Aguirre y su nieto Manuel.

. Descripción del linaje y escudo de Madinabeitia.

. Datos de filiación de: Santuru de Gaviria (1608) María Cruz de Oleaga y 

Herrasusta Juan de Sustaiza (1574) Martin de Sustaiza (1643) Manuel Mª de 

Sagasta y de Uribe (1815)

. Noticias sobre el linaje de Torrano. Incompleto

. Copia de narración, s.a.

. Oraciones manuscritas. s.a.

. Episodio de la Guerra sin Cuartel. Memorias de un cristino. Año de 

1836. Copia de Juan Carlos de Guerra.
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http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=4578
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. Mendieta, Francisco de. Quarta Parte de los Anales de Vizcaya. Fotografía del 

manuscrito de la Biblioteca Nacional. Encuadernado en pergamino.

. Campos, P. José. Philosophia Jesuitica. Manuescrito s.a. Encuadernado en 

pergamino

. Anotaciones de Juan Carlos Guerra sobre la entrega por Esteban de Leaniz 

Barrutia de los documentos de la Casa de Garay de Aramayona.

. Firmas autográfas de: Pedro de Abendaño 1571 (Pedro de) Avendaño 

1572 Domingo de (H)albis 1569 Martin de Aluistorre 1560 Joan de Araoz 

1599 Amador de Arriaran 1554 Nicolás de Azara 1802 Joan Bañes Franc. 

Xaviera de Barrena José Joaquín de Barrena 1834 Sor Josefa Sta. Clara y 

Barrena Justiniana Barrena L. Barrena Mariano de Barrena Maria Faustina 

Barrena Miguel de Barrena Pablo Joaquín de Barrena Joan de Echeberria 

1557 Joan de Echeberria 1570 Juan Enriquez de Churruca 1558 Martin de 

(H)errazu Joan Fernandez Mercader 1570 Licenciado Goraiz 1555 Guerra 

1630 Domingo de Guerra 1556 Feliz Maria de Guerra Fernando 

Guerra Francisco de Guerra Gabriel de Guerra Ignacio de Guerra 1728 José de 

Guerra José Blas de Guerra Joan de Guerra Juan de Guerra 1549 Juan de 

Guerra 1577 Juan de Guerra 1577 Juan de Guerra 1588 Juan de Guerra 

1725 Juan Carlos Guerra Dr. Juan Carlos) Guerra Nicolás de Guerra 

1559 Nicolás de Guerra 1560 Nicolás de Guerra 1566 Nicolás de Guerra 

1575 Nicolás de Guerra 1588 Soledad de Guerra Tomás Joaquín de Guerra 

1761 Domingo de Iturbe Domingo de Jauregui Bachiller Legazpi 1542 Mª Juana 

Lopetedi Lope Martinez de Astiria 1616 Juan Martinez Zabalo 1565 Antonio 

Navarro de Larregui Juan de Necolalde 1638 Joan Ochoa de Horaa 1569 Joan 

Ochoa de Oraa 1604 Lope Ochoa de Oro 1639 Pedro de Oquendo Baltasar de 

(H)oraa 1576 Diego de Oraa 1579 Domingo de (H)oraa Martín de (H)oraa 

1554 Martin de Oraa 1561 Martin de Oraa 1569 Pedro deOraa 1563 Miguel 

Perez 1319 Pierrpicart 1549 Dr. Puerto de Hernani 1597 Joaquina Gregoria de 

Sagasta Gregorio de Sagasta Juana de Ugarcalde Manuel Joaquin de Urcanaga 

1814 Juan de Urtaza 1549 Joan de Yarza 1557 Esteban de Zabala y Oro Joan 

de Zabaleta Magdalena de Zabaleta Martin de Zabaleta Santos de Zabaleta 

1623 Santuru de Zabaleta 1555 Domingo Zabalo 1566 Esteban Zabalo 

1550 Juan Zabalo 1550 Lope Zabalo 1554 Esteban de Zamalloa 1559 Una sin 

identificar.

Legazpia. Arbitraje sobre los términos y pastos de Urbia y Olza solicitado por las 

villas de Segura y Salvatierra y el Condado de Hoñati. Copia de Juan Carlos de 

Guerra.

Aramayona (en la casa de Zalgo ). Juan Ortiz de Garay y su hijo Pedro Ortiz de 

Guraya su hijo de una parte y Juan de Zalgo y su hija Maria de Zalgo de la otra 

otorgan contrato matrimonial entre Mayora Ortiz de Garay y Juan de Zalgo hijo 

de la dicha Maria de Zalgo ante el escribano Juan Perez de Urrutia. Lleva sello.

Guraya. Aramayona. Juan Hortiz de Garay y su hijo Pedro Hortiz de Garay de 

una parte y Juan de Sarasaga el mozo y su hijo Martin de Sarasaga de la otra 

otorgan contrato matrimonial entre Aldonza de Garay y Martin de Sarasaga 

ante los escribanos Juan Perez de Urrutia y Domingo Ibañez de Amezua todos 

vecinos de Aramayona.

. Cuenta de gastos del entierro y demás cosas del Dr. Cristobal Bañez médico 

que murió el 01-05-1633
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. Gastos por cuenta de Ochoa Bañes desde el día 02-09-1618 que partió (a 

Gibraltar) hasta el día en que murió 03-10-1632 satisfechos por (Ana Bañes) su 

hermana.

. Traslado sacado de los papeles originales de los servicios del Alferez Cristobal 

Bañez de Zaraa que salió a servir a nueve de mayo de 1658.

Mondragón. Tomás de Ortueta y su muje Josefa de Hechavarria y Abarrategui 

otorgan carta de pago a favor de Ursola de Oro y Santa Maria como 

testamentaria de Antonio de Abarrategui ante el escribano Milian de Arcaraso

Legazpia. Ayuntamiento General de la Villa. Copia.

. Interdicto del Convento de Vidaurreta con el Ayuntamiento de la Villa de 

Oñate, ultimado mediante convenio entre el convento y el Ayuntamiento de 

fecha 18-04-1928

0000-04-11 ? Aramayona. Venta de sepulcro en la Iglesia de San Martin de Zalgo por Joan 

Gonzalez de Garay y su mujer Marina de Ganboa a favor de Joan Perez (de 

Ulibarri) y Juliana de Garay. Incompleto.

0000-07-04
. Martin Abad de Durana certifica pago de misas al Cabildo por Maria de Balda

0000/08/17 ? . Baroja, Pío. (1) A Joaquín ?. Correspondencia con

1305-06-22 . Fernando IV concede privilegio de los Patronatos de Uzarraga, Arriaran, 

Soreasu y Zarauz a Beltran Yañez de Guevara, señor de Oñate. 1. Traslado 

hecho en Oñate por el ecribano Rodrigo Ibañez de Iturbe el 05-09-1491. 2. 

Transcripción de Juan Carlos de Guerra

1379/09/02
Transcripción manuscrita de Carta de Confirmación del Rey Juan I de Castilla, 

confirmando otra de su padre Enrique II al Concejo de Mondragón (4 páginas)

1382-08-04 Segovia. Juan I de Castilla otorga Carta de Privilegio a las casas de Bañez y 

Guraya de Mondragón para la elección de alcaldes y cargos concejiles. 

Contenido en Carta de Privilegio de Enrique III de 15-12-1393, expedida en 

Madrid. Contenido en Carta de Privilegio de Juan II de 12-XI-1408, expedida en 

Valladolid, confirmada por el mismo en Simancas el 30-05-1420. Copia (Siglo 

XVII). Hay una transcripción incompleta de Juan Carlos de Guerra.

1384-07-01 Mondragón. Johan Ibañez de Bidaur y Pascuala Ochoa otorgan carta de 

donación a favor de su hija Horia Ibañez ante el escribano Johan de Estibalis. 

Transcripción

1391/12/01 Demanda de Juan Bañez de Artazubiaga contra Johan de Bidaur, ambos vecinos 

de Mondragón, ante el alcalde de dicha villa Pedro Martinez de Orozco. 

Escribano Ochoa Martinez de Echavarri (1 folio)

1393/12/15 Carta del Rey Enrique III confirmando provisión expedida en Segovia el 

04/08/1382 (era 1420) por su padre Juan I en razón de la elección de los 

alcaldes y cargos concejiles de Mondragón entre los Bandos de las casas de 

Guraya y Bañez (pergamino iluminado, recortado firma del rey y sello)

1399/08/13 Venta en favor de Juan Bañez de Artazubiaga de un solar de casas en la calle 

Ferreria de Mondragón ante el escribano Juan González (de Alegria) 

(Pergamino, falta un trozo)

1400/08/11 Pedro Doguena otorga carta de venta de un solar en la calle Ferrerias de 

Mondragón a favor de Juan Bañez de Artazubiaga, ambos vecinos de 

Mondragón, ante el escribano Pedro Ibañez de Estella (pergamino)
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1402-04-12 Mondragón. Ochoa Perez de Urreta de una parte y Pedro Yañez de Marquina 

como marido de Mari Ochoa de la otra otorgan escritura de distribución de la 

herencia de Mari Perez de Oro mujer de Ochoa Perez y madre de Mari Ochoa. 

Pergamino

1402-10-15 Mondragón. Escritura de partición de muebles relictos por defunción de Mari 

Ibañez de Salinas, viuda de Martín Yañez de Artazubiaga, ante el escribano Pero 

Perez de Zumarraga. Transcripción de Juan Carlos de Guerra.

1403-09-05 Mondragón. Martín Martínez de Urizar, cura de San Juan Bautista de 

Mondragón, otorga testamento ante el escribano Juan Bañez de Artazubiaga, 

su sobrino y heredero. Pergamino.

1406-06-20 Mondragón. Ochoa Martínez de Artazubiaga, escribano, expide testimonio de 

las diligencias de ejecución seguidas a instancia de Juan Bañez de Artazubiaga 

contra García Gonzalez de Sorazar.

1408/05/08 Teresa Garcia Doguena expide carta de pago a favor de Juan Bañez de 

Artazubiaga, ambos vecinos de Mondragón, ante el escribano Juan Ibañez de 

Oleaga (pergamino)

1413/05/10 Juan de Belaar otorga carta de reconocimiento de deuda a favor de Garcia 

Ibañez de Salinas, ambos vecinos de Mondragón, ante el escribano Ruy Sánchez 

de Guesalibar ( 1 folio)

1415-11-25
Mondragón. Martín Ochoa de Ozaeta y Mari Martinez de Artazubiaga otorgan 

carta de pago a favor de Juan Bañez de Artazubiaga, ante el escribano Ochoa 

Martinez de Artazubiaga. Pergamino. NOTA: Al dorso de este documento 

figura Ojo. Aquí están papeles de inportancia. Esta observación tiene relación 

con una nota que archivamos con este documento y que dice: Documentos que 

entrega Don Agustín Madariaga para remitirlos a D. Pablo de Gorosabel, por 

encargo del Sr. Garmendia a Tolosa, a saber: Un pergamino que al respaldo dice 

papeles de importancia (es decir, este documento). No. 2. Sentencia dada por 

el Diputado de Vitoria en virtud de comisión del Rey. No. 4. Sentencia dada por 

los Alcaldes hermandad de la Prov. de Guipuzcoa contra los agresores de la 

muerte de Martin Bañes. No. 5. Testamento otorgado por Doña Sancha Ochoa 

de Ozeta y una carta de doña Constanza. No. 7. Todos estos documentos 

aparecen en el Archivo de Juan Carlos Guerra e ignoramos si fueron a parar a 

manos de Gorosabel y, si así fuere, cómo volvieron a poder de Juan Carlos 

Guerra).

1417-12-31 Mondragón. Juan Ivañez de Artazubiaga vende una casa en la calle del Medio 

de Mondragón a Juan Bañez de Artazubiaga, ant el escribano Lope Lopez de 

Iturbe. Pergamino.

1419/09/14 Teresa de Gaztañeta con licencia de su marido Rodrigo de Olalde otorga carta 

de venta de tres piezas de tierra en Ibarreta a favor de Juan Ochoa de 

Echavarri, ambos vecinos de Mondragón, ante el escribano Ruy Sánchez de 

Guesalibar (1 folio)

1423/12/30 Juan Ochoa de Echavarri otorga carta de venta de tres piezas de tierra en 

Ibarreta a favor de Ochoa Bañez de Artazubiaga, ambos vecinos de Mondragón, 

ante el escribano Juan Ibañez de Oleaga (1 folio)

1429-04-18 Mondragón.. Juan Bañez de Artazubiaga, Ochoa Ibañez de la Quadra, Ochoa de 

Balda y Estibaliz de Galarza, constituyen fianza a favor de los condenados Juan 

Martínez de Muxica y Martin de Muxica, vecinos de Tabira, y Martin de Basauri, 

vecino de Mondragón, por la muerte de Pedro Butrón de Vergara, ante el 

escribano Juan Ibañez de Oleaga

http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=517609
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=4415
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=517610
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=4122
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=517611
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=4123
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=517612
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=4124
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=516854
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=5519
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=516855
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=5520
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=517613
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=4125
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=517614
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=4126
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=516856
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=5521
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=516857
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=5522
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=517615
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=4127
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=517616
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=4128


JUAN CARLOS GUERRA FUNTSA ARTXIBO DOKUMENTALA EUSKALTZAINDIA

AZKUE BIBLIOTEKA

1429-10-26 Mondragón. Testamento de Ochanda Sanchez de Gabiola, mujer de Ochoa 

Bañes de Artazubiaga, e inventario de sus bienes, ante el escribano Juan Ibañez 

de Oleaga. Pergamino. Transcripción de Juan Carlos de Guerra.

1430-11-30 Mondragón. Mari Juan Martinez de Artazubiaga vende una ferreria a 

OchoaBañez de Artazubiaga

1433/(10)/04 Mari Lopez de Mendia otorga carta de venta del monte llamado Bidebarria a 

favor de Juan Bañez de Artazubiaga, ante el escribano Juan Ochoa de Echevarri 

(1 folio)

1437-09-20 Mondragón. Martin de Barajoen, Juan Martinez de Barajoen, Juan Perez de 

Aguirre y su mujer Ana de Aguirre, venden a Juan Bañez de Artazubiaga 

séptima parte de solares de casas en la calle Ferrerias de Mondragón, ante el 

escribano Fortun Perez de Jauregui.

1437-09-20
Mondragón. Juan Martinez de Mondragon y su mujer Sancha Perez de Aguirre 

venden a Juan Bañez de Artazubiaga séptima parte de solares de casas en la 

calle Ferrerias de Mondragón, ante el escribano Fortun Perez de Jauregui.

1439-07-08 Mondragón. Ochoa de Ibarreta vende un manzanal, en Basabe cerca de 

Ibarreta en Mondragón, a Ochoa Bañez de Artazubiaga, ante el escribano 

Martin Perez de Urrupain.

1440-11-30 Mondragón. Pedro Ibañez de Barruti vende una pieza de tierra entre Garagarza 

e Ibarreta, a Ochoa Bañez de Artazubiaga, ante el escribano Martin Perez de 

Urrupain.

1440-12-13 Mondragón. Furtuño de Abarrategui y su mujer Maria Sanchez de Uruburu, 

venden a Ochoa Bañez de Artazubiaga la mitad del monte de Amatiano en 

Guesalibar, ante el escribano Martin Perez de Urrupain.

1440/09/23 Garcia de Echebarria otorga carta de reconocimiento de deuda a favor de 

Ochoa Bañez de Artazubiaga, ambos vecinos de Mondragón, ante el escribano 

Fortuño Pérez de Jauregui (1 folio)

1441-06-22 Mondragón. Ochoa de Begoña vende un manzanal en Oleaga a Ochoa Bañez de 

Artazubiaga, ante el escribano Martín Perez de Urrupain.

1441-06-22
Mondragón. Ochoa Bañez de Artazubiaga otorga carta de compromiso con 

Martín Ochoa de Zilaurren, María de Arriaga y Teresa de Lasalde, hijos de 

Ochoa Lopez de Zilaurren y Sancha Lopez de Oro, sobre una demanda 

pendiente favorable a Ochoa Bañez, ante el escribano Furtun Perez de Jauregui.

1443-12-31 Mondragón. Ochoa de Jauregui vende a Ochoa Bañez de Artazubiaga un 

manzanal en Oleaga, ante el escribano Martin Perez de Urrupain.

1445/10/29 Ochoa Bañez de Artazubiaga, vecino de Mondragón, y Lope Ibañez de Otalora, 

vecino de Leniz, suscriben contrato de partición de ganancias ante el escribano 

Pedro Sánchez de Azkarretazabal (1 folio)

1446/03/13 Gomez González de Butron señor de Aramayona y su mujer Elvira de Leiva, 

suscriben contrato con Martin Ruiz de Gamboa señor de Olaso y su mujer 

Joana de Muxica, para ayudarse mutuamente en las luchas de bandos (1 pl con 

2 paginas escritas , no contiene firmas) Transcripción del documento anterior 

por Juan Carlos Guerra ( 1pl. de 4 paginas)

1447-01-07 Mondragón. Ochoa Bañez de Artazubiaga demanda a los herederos de Martin 

de Oro y Lope de Oro, ante el corregidor Juan Nuñez de Avila y el escribano 

Juan Garcia de Salinas, por un robo cometido en setiembre de 1446 en la 

ferreria de Ibarreta. Borrador incompleto.
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1447-05-07 Mondragón. Juan de Abarrategui vende a Juan de Zubilaga todas las tierras, 

frutales, arboles y devisas que Garcia Asote, difunto, poseia en Erenusqueta, 

ante el escribano Furtun Perez de Jauregui.

1448-12-31 Mondragón. Ochoa Bañez de Artazubiaga toma posesión judicial de la mitad del 

monte y tierra de Ecutiano ante el alcalde Lopez Fernandez de Osinaga y el 

escribano Fernando Perez de Zamalloa.

1450-02-25 Mondragón. Ochoa Bañez de Artazubiaga y Ochoa Perez de Vergara otorgan 

escritura de dote por el matrimonio de sus hijos Martin Bañez de Artazubiaga y 

Sancha Ochoa, ante el escribano Fernando Perez de Zamalloa, y confirmación 

del escribano Martin Perez de Urrupain.

1451-00-00 ? Burgos. Fray Juan Bonifaz, Vicario General de la Orden de la Redención de 

Cautivos de la Santa Trinidad, expide Carta de Hermandad a favor de Martin 

Bañez de Artazubiaga. Transcripción de Juan Carlos Guerra.

1451-03-06 Mondragón. Juango de Cestona y Toda Ortiz su mujer otorgan escritura de 

obligación a favor de Ochoa Bañes de Artazubiaga, ante el escribano Fernando 

Perez de Zamalloa.

1451/02/25 Transcripción por Juan Carlos Guerra de contrato dotal entre Ochoa Bañez de 

Artazubiaga y Ochoa Pérez de Vergara, ambos vecinos de Mondragón por el 

matrimonio de sus hijos Martin Bañez y Sancha Ochoa (de Ozaeta) ante los 

escribanos Fernando Pérez de Zamalloa y Martin Pérez de Urrupain (12 

paginas) Original y copia mecanografiados de las transcripción anterior (6 

paginas)

1451/04/21
El Concejo de Mondragón representado por el alcalde Ochoa Bañez y Rodrigo 

Ortiz de Osinaga, Fernando Pérez de Zamalloa y Martin Ochoa de Vidaurre, 

estos tres en representación de Rodrigo Ibañez de Abendaño, Juan Sánchez de 

Arrazola y Juan Martinez de Salinas respectivamente otorgan carta de 

reconocimiento de deuda a favor de Isaac de , vecino de Vitoria, ante el 

escribano Pedro Garcia de Zilaurren (1 folio, cortado signo del escribano)

1452/07/02 Fortun Garcia de Abarretegui vecino de Guesalibar de Mondragón otorga carta 

de reconocimiento de deuda a favor de Ochoa Bañez de Artazubiaga ante el 

escribano Pedro Garcia de Zilaurre (1 folio)

1453-09-18 Zubiaurre, de Vergara. Pedro Garcia de Zilaurren escribano, da testimonio de la 

sentencia dictada por Juan Nuñez de Avila, en virtud de demanda de Ochoa 

Bañez de Artazubiaga por robo cometido en la ferreria de Ibarreta, ante el 

Alcalde Miguel Martinez de Lexarralde.

1454-01-03 Mondragón. Ochoa Bañez de Artazubiaga y Martin de Barrutia, otorgan 

escritura de partición del monte Bidabarria en Guasalibar, ante el escribano 

Pedro Garcia de Zilaurren.

1454/11/28 Transcripción manuscrita por Juan Carlos Guerra de Decreto de la Junta de 

Guipuzcoa reunida en Azcoitia en uno con Domingo de Saroberri y Juan 

Fernández de Idiacaiz alcaldes de dicha villa, ordenando a Ochoa Bañez de 

Artazubiaga y Rodrigo Ibañez de Abendaño la entrega de las llaves de las 

puertas de la villa de Mondragón (4 paginas)

1455-04-22 Mondragón. Catalina de Galarraga vende tierras a Ochoa Bañez de Artazubiaga, 

ante Pedro Garcia.

1456-01-07 Durango. Sancho de Leyba y Teresa GonzalezdeMarzana su mugar otorgan 

escritura de arrendamiento a favor de Iñigo de Urizar, de Durango.
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1456-08-20 Mondragón. Martin de Amezaga otorga escritura deventa de tierras en 

Garagarza a favor de Ochoa Bañez de Artazubiaga, ante el escribano Juan 

Ibañez de Oleaga.

1456/ /(01) Ochoa Lopez de Aldazabal, alcalde de San Sebastián, en nombre de las Juntas 

Generales alli reunidas, comunica resolución de dichas Juntas a Iñigo Sanchez 

de Orduña, vecino de Mondragón, ante el escribano Domenjón González de 

Andia (1 folio, sello de San Sebastián en el reverso (estropeado), rotura en el 

centro)

1456/01/31 Lope Ochoa de Olazabal alcalde de Tolosa en nombre de los Procuradores y 

Diputados de la Provincia de Guipuzcoa reunidos en Junta, comunica a los 

Regidores de Mondragón acuerdo de la misma, ante el escribano Domenjón 

González de Andia (1 folio, falta sello)

1456/01/31 Lope Ochoa de Olazabal, alcalde de Tolosa, en nombre de los Procuradores y 

Diputados de la Provincia de Guipuzcoa, reunidos en Junta, comunica al 

Concejo de Mondragón su resolución sobre la forma en que han de ser pagados 

los daños causados en las luchas de bandos, ante el escribano Domenjón 

González de Andia (1 folio, falta sello)

1457-04-05 Mondragón. Jacobe de Barrutia y Marina deUmendi otorgan escritura de venta 

de heredad en Ibarreta a favor de Ochoa Bañez de Artazubiaga, ante el 

escribano Juan Ibañez de Oleaga.

1458-09-02 Mondragón. Ochoa Bañez de Artazubiaga y Martin de Erenuzqueta otorgan 

escritura de trueque de los montes de Olabeondo y Herzila, ant el escribano 

Fernando Perez de Zamalloa.

1460-05-06 Mondragón. Joseph de Jauregui otorga escritura de venta del monte Amatiano, 

a favor de Ochoa Bañez de Artazubiaga y toma de posesión por parte de este el 

08-05-1460, ant el escribano Fernando Perez de Zamalloa.

1460-10-20 Mondragón. Ochoa Bañez de Artazubiaga demanda ante el alcalde Martin 

Lopez de Olabarri en reclamación de una foya venera comprada por su padre 

Juan Bañez en 1421 a Juan Ochoa de Echabarri. Transcripción de escritura de 

compra. Escribano Fernando Fernando Perez de Zamalloa.

1461-02-17
Mondragón. Ochoa Bañez de Artazubiaga compra a los curas de la Iglesia de 

San Juan Bautista de Mondragón una sepultura entre las gradas del altar de San 

Martín y las del altar de San Juan, ante el escribano Martín Perez de Urrupain.

1461/05/19 Carta del Rey Enrique (IV) al Concejo, alcaldes de Mondragón y Linajes de Bañez 

y Guraya en la que ordena se presenten ante la Hermandad de la Provincia de 

Guipuzcoa y ante el licenciado Juan Garcia de Santo Domingo para dilucidar las 

diferencias entre ambos bandos. Firma: Yo el Rey. Por su mandado el secretario 

Alvar González de Ciudad Real (1 folio, en el reverso sello) Transcripción 

manuscrita de Juan Carlos Guerra (1 pl.)

1462-11-06 Mondragón. Ochoa Bañez de Artazubiaga y su hijo Johan Bañez de Artazubiaga 

otorgan escritura de contrato, en relación con la legítima que a este le 

corresponde, ante el escribano Pedro Garcia de Zilaurren.

1462-11-06 Mondragón. Johan Bañez de Artazubiaga, escribano, otorga escritura de carta 

de pago por la legitima recibida y de renuncia y donación a favor de su 

hermano Martin Bañez, ante el escribano Pedro Garcia de Zilaurren.

1463-10-19, 

1464-03-26

Mondragón. Apeo de los exidos del concejo de Mondragón. Acuerdos 

adoptados por el concejo. Escribano Lope Garcia de Arcaraso.

1464-00-00 ?
Mondragón. Cuaderno de memorias autógrafo de Martín Bañez de Artazubiaga
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1464-09-19 Mondragon. Martin de Estella y Garcia de Abarrategui otorgan escritura de 

ratificación y venta a favor de Ochoa Bañez de Artazubiaga, de la cuarta parte 

de un solar de ferreria mazonera susera en las veneras de Mondragon, ante el 

escribano Pedro Garcia de Zilaurren.

1464/09/14 Johan Bañez de Artazubiaga otorga carta de pago a favor de su padre Ochoa 

Bañez de Artazubiaga por la herencia de su madre Ochanda Sanchez de 

Gabiola, ante el escribano Pedro Garcia de Zilaurren (1 folio, a falta de un trozo 

roto en el lado izquierdo)

1465-07-16, 

1465-07-17

Madrid. Diligencias practicadas por Juan Ibañez de Oleaga, procurador de Juan 

Bañez de Artazubiaga, en el pleito que seguia en la Corte contra Martin Ruiz de 

Arexola, Pedro Urtiz de Garay y otros vecinos de Aramayona.

1465/10/22 Fortún Pérez de Jauregui vecino de Guesalibar de Mondragón, otorga carta de 

reconocimiento de deuda a favor de Ochoa Bañez de Artazubiaga, ante el 

escribano Pedro Garcia de Zilaurren (1 folio roto en el centro)

1466-05-03 . Ochoa Bañez de Artazubiaga otorga testamento ante el escribano Pedro 

Garcia de Zilaurren.

1466-05-04, 

1469-05-20

Mondragón. Pedro Garcia de Zilaurren escribano, anota las transaciones de 

Ochoa Bañez de Artazubiaga

1467-12-23 Mondragón. Inez Bañez de Artazubiaga y su marido Juan Sanchez de Arazola 

otorgan carta de pago a favor de Sancho Ochoa de Ozaeta, como tutora de su 

hijo Juan y curadora de su hijo Machin, ant el escribano Pedro Garcia de 

Zilaurren.

1468-12-21 Mondragón. Miguel de Araoz, otorga escritura de venta de un solar de casas 

llamado Melena Solar, a favor de Sancha Ochoa de Ozaeta, ante el escribano 

Pedro Garciade Zilaurren. Becerro.

1472-04-09, 

1472-04-15

Azcoitia. Pedro Ruiz de Elorduy en nombre de Juan Bañez de Artazubiaga, 

realiza diligencias ante los Alcaldes de la Hermandad, por el proceso pendiente 

por las muertas de Iñigo Sanchez de Urduña, Martin Perez de Echabarri y Pedro 

Fernandez de Arzamendi, ante los escribanos Juan Perez de Espilla y Martin 

Perez de ARamburu.

1473-10-26 Vitoria. Martin Ibañez de Herenchu, dicta sentencia absolviendo a Juan Bañez 

de Artazubiaga de la acusación de la muerta de Iñigo Sanchez de Urduña, ante 

el escribano Diego Perez de Mendieta.

1473/09/22
Carta de Enrique (IV) a Johanes de Ipinza alcalde de la hermandad de Azcoitia y 

al corregidor y alcaldes de Guipuzcoa, en relación con proceso contra Juan 

Bañez de Artazubiaga y Sancha Ochoa de Ozaeta, representados por Ochoa 

Pérez de Vergara, por la muerte de Iñigo Sánches de Urduña. Firmado por los 

Consejeros Reales y por mandato del rey por Pedro González de Córdoba (1 

folio, sello de lacre desprendido) Transcripcion en RIEV, T. XXV p. 650/651

1474-01-11, 

1474-01-13

Vidania. Acta de la Junta General en la que se fallo sobre el pleito matenido por 

Sancha Ochoa de Ozaeta en nombre de sus hijos Juan y Machin Bañez de 

Artazubiaga, por las acusaciones contra su hijo Juan por la muerta de Iñigo 

Sanchez de Urduña, ante el escribano Domenjon Gonzalez de Andia.

1474-04-03 Segovia. Juan Bañez de Artazubiaga otorga testamento ante el escribano 

Sancho Garcia Pardo. Transcripción de Juan Carlos de Guerra

1474-09-28 Guetaria. Relación de vecinos concejantes y moradores que prestaron 

juramento de no contribuir cosa alguna con sus ballenas al Preboste de San 

Sebastián
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1477-10-09 Bilbao. Pedro alonso deMiranda, Alcalde de Bilbao, y Martin Bañezde 

Artazubiaga, firman escritura de convenio sobre las doblas de oro que prometió 

la provincia a quien prendiere a los agresores de su padre Martin Bañez de 

Artazubiaga.

1478-05-18
Mondragón. Sancha Ochoa de Ozaeta sigue diligencias contra Sancha Urtiz, 

viuda de Furtun Perez de Jauregui, y sus hijos Furtuño, Marina y Catalina, sobre 

los bienes de su difunto marido, ante el escribano Pedro Perez de Jauregui.

1479-01-12 . Sancha Ochoa de Ozaeta otorga testamento ante el escribano Pedro Garcia de 

Zilaurren. Transcripción de Juan Carlos Guerra.

1482-04-25 Mondragón. Alonso de Santa Gadea, vecino de Burgos, demanda ante el 

Alcalde Andres de Vergara a Martin Bañez de Artazubiaga por una obligación 

dada por Ochoa BAñez y su mujer Sancha Ochoa de Vergara, a favor del platero 

Alvaro Garcia. Ante el escribano Juan Ochoa de Abarrategui.

1484-02-12
. Juan de Leyvar otorga carta de contrato e obligación a favor de su tio Sancho 

de Leyvar, señor del solar de Marzana, ante el escribano Rodrigo de Bovadilla.

1490-05-11 Sevilla. Fernando V e Isabel de Castilla otorgan Carta de Ordenanzas de la villa 

de Mondragón. Transcripción hecha por Cristobal Bañez de Carra en 

Mondragón el 30-01-1664

1492-05-00 Mondragón. Petrus Ximenez de Enciso provisor del Obispado de Calahorra 

otorga licencia al arcipreste de Leniz, Ochoa Bañez de Artazubiaga, para la 

construcción de la ermita de Ibarreta.

1493-06-18 Mondragón. Venta judicial del monte Isaburralde propiedad de la villa de 

Mondragón, por el Alcalde Juan de Abendaño, a favor de Martin Bañez de 

Artazubiaga.

1494-03-22 Mondragón.. Dominga Martinez de Urol, mujer que fue de Juan Sanchez de 

Aguirre, otorga testamento ante el escribano Martin Ibañez de Artazubiaga. 

Traslado hecho por el escribano Juan Bañez de Artazubiaga. Pergamino.

1497-11-29
Oñate. Petrus Ximenez de Enciso, provisor del Obispado de Calahorra otorga 

licencia al arcipreste Ochoa Bañez para la construcción de un altar a SantaMaria 

en la Iglesia de San Juan BAutista de Mondragón. Sello de lacre roto.

1502-11-05 Madrid. Cédula Real a los Diputados y Oficiales de la Hermandad de Alaba en 

relación con alardes ordenados hacer por el Rey al Conde de Salvatierra y al 

Corregidor de Logroño en Lagoardia y Labraza. Traslado hecho en Vitoria a 2 de 

Enero de 1503.

1503-05-25 Valle Real de Laniz. Juan Estibaliz de Alzarte otorga testamento ante el 

escribano Martin Lopez de Ajuria.

1503-05-25 Valle de Leniz. Juan Estibaliz de Alzarte otorga testamento ante el escribano 

Martin Lopez de Ajuria.

1504-05-08 Guraya. Testamento de Juan Ortiz de Garay. Incompleto

1506-11-22 Mondragón. Contrato matrimonial entre Rodrigo de Albistur y Mari Ruiz de 

Irarrazabal ante el escribano Martin Perez de Urrupain.

1508-09-15 Leniz. Juan Ortiz de Garay y su mujer Elvira de Alzarte otorgan escritura de 

arrendamiento de la casa de Alzarte a favor de Juan de Galarza hijo de Juan 

Ibanez de Aguiriano ante el escribano Juan Perez deUrrutia. Borrador firmado 

por Juan Ortiz de Garay y Juan de Aguiriano.
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1509-07-02 Mondragón. Pedro de Zubilaga y su mujer otorgan carta de venta de una foya 

venera a favor de Juan Bañez de Artazubiaga, ante el escribano Martin Ibañez 

de Artazubiaga.

1509-08-02 Mondragón. Martin Bañez de Artazubiaga otorga carta de arrendamiento de 

una ferreria tiradera a favor de Asensio Bañez de Artazubiaga, ante el escribano 

Martin Juan de Salinas.

1509-11-23 . Concordia entre el Cabildo de Segura el señor de la casa de Lazcano y la villa 

de Segura sobre servicio de su Iglesia. Copia.

1510-02-17 Alzaga (Aramayona). Juan Ortiz de Garay y Elvira (de Alzarte) su mujer de una 

parte y Juan de Alzaga y su mujer Juana de la otra otorgan contrato 

matrimonial de sus hijos Mari Ortiz de Garay y Juan de Alzaga. Traspaso

1510-02-17 Alzaga. Juan Ortiz de Garay y Elvira su mujer de una parte y Juan de Alzaga de 

arriba y Juana su mujer de la otra otorgan contrato matrimonial entre sus hijos 

Maria de Garay y Juan de Alzaga. Copia incompleta.

1512-00-00
. Memorial de pleito entre los Hidalgos de Mondragón y el Conde de Villafranca 

de Gaytan en relación con terrenos pertenecientes al Conde de Cigorrola.

1512-01-12 Escoriaza. Valle Real deLeniz. Cuaderno con forro de pergamino escrito que 

contiene: Joan Ortiz de Garay y su mujer Elvira de Alzarte vecinos de 

Aramayona otorgan carta de venta de la casa solar de Alzarte a favor de Pedro 

Garcia de Aguiriano vecino del Valle Real de Leniz ante el escribano Domingo 

Ibañez de Amezua.

1513-04-30 . Sancho de Arteagavecino de Mondragon otorga carta de pago a favor de 

Pedro de Aguiriano señor de la casa de Alzarte.

1513-05-30 Aramayona. Elvira de Garay (de Alzarte) mujer de Juan Ortiz de Garay otorga 

testamento actuando como testigos Pedro Abad de Aguiriano Juan Abad de 

Elexalde Juande Alzarte y Juan Ortiz de Garay.

1513-10-09 Valle Real de Leniz. Valle Real de Leniz. Dispensa matrimonial para Joan Ortiz 

de Garay el mozo y Marina de Alzarte

1514-08-05 Vitoria. Juan Sanchez de Maturana, en nombre de Maria Beltran de Ansolaras 

otorga escritura de reconocimiento de legítima a favor de Fray Bartolome de 

Mondragón, hijo de Martin Bañez de Artazubiaga.

1514-08-11 Vitoria. Juan Sanchez deMaturana, en nombre de Maria Beltran de Ansolaras, 

viuda de Martin Bañez de Artazubiaga, otorga carta de reconocimiento de 

legitima a favor de Fray Bartolomé. Borrador

1514-11-05
Guraya de Aramayona. Juan Ortiz de Garay y su mujer Elvira de Alzarte de una 

parte y Hernando de Basaguren de la otra otorgan contrato de casamiento 

entre sus hijos Catalina y Juan ante el escribano Juan Perez de Urrutia

1514-11-05 Guraya. Aramayona. Juan Ortiz de Garay y su mujer Elvira de Alzarte de una 

parte y Hernando de Basaguren vecino de Durango de la otra otorgan contrato 

de casamiento entre sus hijos Catalina y Juan ante el escribano Juan Perez de 

Urrutia.

1515-04-19, 

1515-04-21

Mondragón. Compromiso arbitral firmado por Maria Beltral de Guevara, mujer 

de Martin Bañez de Artazubiaga, y sus hijos, ante el Alcalde Juan Ochoa de 

Olariaga y el escribano Juan de Salinas. Borrador.

1515-04-19, 

1515-05-16

. Compromisos arbitrales firmados por Maria Beltran de Guevara, mujer de 

Martin Bañez de Artazubiaga, y sus hijos ante el Alcalde Juan Ochoa de Olariaga 

y el escribano Martin Juan de Salinas.
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1516-08-20 Mondragón. Maria Beltran de Guevara otorga carta de pago a favor de Juan 

deUruburu, ante el escribano Martin Perez deUrrupain.

1518-03-12, 

1519-04-13

Mondragón. Juan Lopez de Arcaraso y Asensio Bañez de Artazubiaga y Martin 

Perez de Urrupain, realizan contaduria de los bienes de Martin Bañez de 

Artazubiaga, ante el escribano Jorge deOro.

1518-10-09 Monadragon. Juan Lopez de Arcaraso, Asensio Bañez de Artazubiaga y Martin 

Perez de Urrupain como contadores de la herencia de Martin Bañez de 

Artazubiaga solicitan del escribano Juan Garcia de Salinas el apresamiento de 

los bienes.

1519-04-13 Mondragón. Repartición de los bienes de la casa de Bañez entre los hijos de 

Martin Bañez de Artazubiaga y su mujer Maria Beltran de Guevara, y 

amojonamiento del monte de Ysaspurralde, hecho entre los hermanos, ante el 

escribano Pedro Ochoa de Abarrategui.

1519-06-15 Mondragón. Martin Urtiz deUrrayo Comisario del Obispado de Calahorra 

otorga dispensa matrimonial a favor de Ochoa Bañez de Artazubiaga y de Ana 

Saez deMarzana, ante el escribano Juan Garcia de Salinas. Lleva sello.

1520-11-27 . Constanza de Ayala, viuda de Pedro Velez de Guebara, escribe a Johan Bañez 

de Artazubiaga y parientes de la casa de BAñez, para que acudan a las honras 

de su difunto marido.

1520-11-27
. Constanza de Ayala, viuda dePedro Velez de Guebara, escribe a Johan Bañez 

de Artazubiaga y parientes de la casa de BAñez, para que acudan a las honras 

de su difunto marido. Traslado hecho a petición de Pablo Bañez de Mandiola el 

13-10-1764, por el escribano Francisco Xavier Saenz de Cenzano.

1521-02-20 Butron. Mandamiento de Gomez gonzalez de Butron para levantar genta de 

guerra.

1521-03-02 Butron. Mandamiento de Gomez Gonzalez de Butron expedido por su mandado 

por Martín de Guizaburuaga.

1521-03-19 Ibarra. Mandamiento de gomez González de Butron para levantar hombres de 

guerra y que se presenten en el lugar de Morillas.

1521-03-22 Berberana. Mandamiento de Gómez González de Butron al Alcalde de 

Aranamayona Juan Moros para que le envíe hombres para la guerra. Expedido 

por su mandado por Martin de Guizaburuaga.

1521-03-26
Ibarra de Aramayona.. Juan Alonso de Muxica otorga cartade pago por 30 

ducados de oro recibidos del concejo y Regidores del Señorio de Aramayona 

por mandamiento de Gomez Gonzalez de Butrón. Carta de pago de Martin de 

Garro de los 30 ducados de oro recibidos del Regidor Juan Perez de Urrutia.

1521-04-19
Villarreal. Mandamiento de Gomez Gonzalez de Butron a todos sus parientes 

para que acudan con el Alcalde de su tierra de Aramayona y Juan Ortiz de 

Garay en ayuda del Conde (de Najera) que está cercado en el monte de Arcauti.

1521-04-24 Vitoria. Mandamiento del Diutado General Diego de Alaba y la Junta de Alaba a 

la Hermandad de Aramayona de los hombres que ha de aportar para la guerra 

(de Nabarra y de los Comuneros). Expedido por su mandado por Cristobal de 

Aldana.

1521-05-02 Salvatierra.. Mandamiento de Gomez González de Butron confirmando lo 

aprobado en Junta de la Hermandad de Alaba para que acuda toda la gente de 

la Hermandad que está repartida en el Reino de Nabarra en socorro del Duque 

de Najera.
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1521-06-05
Ibarra. Aramayona. Gomez Gonzalez de Brutron otorga escritura de donación 

de huerta y heredad a favor de Martín de Abadiano vecino de la merindad de 

Durango ante el escribano Martin de Abadiano vecino de la merindad de 

Durango ante el escribano Martin Ortiz de Aguirre. Traslado a petición de Juan 

Alonso de Muxica señor de Muxica y Butron como patrón de la Iglesia de 

Santiago de Aadiano por el escribano Juan Perez de Urrutia y confirmación de 

la anterior donación por Juan Alonso de Muxica el 07-10-1527

1521-06-10 Vitoria. Gomez Gonzalez de Butron y Martin Ruiz de Abendaño y Gamboa 

Capitanes Generales en Alaba expedin mandamiento para levantar gente de 

guerra en las Hermandades de Alaba. Expedido por su mandado por Cristobal 

de Aldana.

1521-06-10 Vitoria. Mandamiento de Gomez Gonzalez de Butron al Alcalde e hijosdalgo del 

Señorio de Aramayona para que levanten gente de guerra y se presenten en 

Vitoria. Expedido por su mandato por Martin de Guizaburuaga.

1521-06-14 . Mandamiento de Juan Alonso de Muxica para que se preventa a los 

veinticuatro hombres del Señorio de Aramayona que han de acudir a la guerra 

del Reino de Nabarra.

1522-06-25 . Juan Ortizde Garay y su mujer Elvira de Guraya de una parte y Pedro Abad de 

Ulibarri y Juan Perez de Ulibarri de la otra otorgan contrato matrimonial de 

Juliana de Garay con Juan Perez de Ulibarri ante el escribano Pedro de Ulibarri. 

Incompleto.

1524-01-02 Leniz. Juan Lopez de Alzarte otorga testamento ante el escribano Juan Martinez 

de Urigoen. Codicillo adjunto al testamento.

1524-07-08 Valle Real de Léniz. Inventario de bienes de Juan Lopez de Alzarte solicitado por 

Juan Ortiz de Garay ante el Alcalde del Valle de Leniz Pedro Bañes de Uribe y 

realizado por el escribano Juan Martinez de Urigoen.

1525-04-07
Valladolid. Hernando de Guevara otorga carta de obligación a favor de su 

hermano Ochoa Bañez de Artazubiaga, por 200 ducados que le dio en dinero y 

mercaderia para el viaje que iba a la Isla de Amaluco ante el escribano 

Francisco de Perez, y los testigos Juan Sebastian Elcano e Andres de Urdaneta

1525-04-07 Valladolid. Hernando de Guevara otorga testamento ante el escribano 

Francisco dePerez y los testigos Juan Sebastian Elcano e Andres de Urdaneta

1526-00-00 Mondragón. Ajuar, dote y arreo recibido por Pedro de Ozaeta de su mujer Mari 

Bañez.

1526-04-11 Aramayona. Juan Ortizde Garay otorga testamento ante los testigos Pedro 

Abad de Ulibarri Pedro de Urrutia de Unceta Pedro Unzueta Pedro de Zubieta 

de Vapo Juan de Alzaga el mozo y Juanico de Hortueta.

1526-04-11 . Copia del testamento anterior otorgado ante el escribano Juan Perez de 

Urrutia

1526-10-03 . Pedro Martinezde Bidaurreta otorga carta de pago a favor de Juan Ortiz de 

Garay.

1527-03-23
Mondragón. Jorge Lopez de Oro otorga carta de venta decastañal en Oleaga a 

favor de Andres de Gabiria ante el escribano Asensio Lopez de Arcaraso.

1527-05-03 Manurga ( Alava ). Contrato de casamiento entre Pedro Hortiz de Garay hijo de 

Juan Hortiz de Garay y Elvira de Alzarte vecinos de Aramayona y Catalina Hortiz 

de Zarate hija Furtuño Saez de Zarate y Maria Saez de Viteri vecinos de 

Manurga ante el escribano Juan Ibañez de Manurga.
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1527-10-07 Ibarra. Aramayona. Martin de Abadiano otorga escritura de obligación a favor 

de Juan Alonso de Muxica. Incompleta.

1528-04-14 Guetaria. Inesa de ElCano pide tutores y curadores para su hijo menor Martin 

de Guevara.

1528-04-20 Villarreal de Urrechua. Nicolás de Guerra de una parte y Joan de Echeverria y su 

hijo Juan de Echeverria de la otra vecinos de Zumarraga otorgan escritura de 

concierto ante el escribano Martin Ochoa de Irigoyen. Traspaso solicitado por 

Andrés de Guerra ante el Alcalde de Villarreal Joan de Aguirre y el escribano 

Joan Ochoa de Irigoyen y efectuado el 13-07-1603

1528-04-28 Mexico. Carta de Juan Domingo de Guraya a su hermana (Ana Maria de 

Guraya).

1529-04-17 Zumarraga. Certificado de Matrimonio de Juan de Zabaleta y Joaneiza Zabalo 

expedido el 22-11-1899 por Jose Enrique Lasa cura economo de la Iglesia de la 

Asunción de Zumarraga

1529-06-14 Mondragón. Ochoa Bañez de Artazubiaga otorga contrato con el cantero 

Martin de Array, vecino de Elorrio, para arreglos de la casa de Ibarreta, ante el 

escribano Martin de Echaniz.

1529-06-19 Guraya ( de Aramayona ). Declaración de deudas de Juan Hortiz de Garay 

tomadas por su hijo Pedro Hortiz de Garay ante Juan Perez de Urrutia. Borrador 

firmado por los otorgantes.

1529-11-25, 

1526-10-01

. Tres cartas de pago otorgadas por Juan de Basaguren a favor de Juan Ortiz de 

Garay.

1529-12-15 Camafo. Islas Malucos. Hernando de Guebara otorga testamento ante el 

escribano Pedro de Ramos. Traslado del mismo escribano a petición de Juan de 

Mucharaz el 21-01-1531. Anotaciones de Juan Carlos de Guerra sobre este 

navegante compañero de Elcano.

1530-03-23 Guetaria. Domingo del Elcano concurre como Beneficiado de San Salvador de 

Guetaria a la elección de Vicario

1530-08-07, 

1530-09-19

Guetaria. Cartas de pago de Juan Martinez de Elcano (supuesto hijo natural de 

Juan Sebastian ). Datos históricos manuscritos por Juan Carlos de Guerra

1530-08-26
Zalgo. Aramayona. Juanico de Echabarria y su mujer vecinos de Ibarra de 

Aramayona otorgan contrato de venta de casa en Ibarra a favor de Juan Perez 

de Ulibarri y su mujer Juliana de Garay ante el escribano Pedro de Ulibarri.

1530-11-25 Ibarra. Comunicación de Juan Alonso de Muxica a los escuderos y parientes y 

hombres buenos de su Señorio de Aramayona en respuesta a lo comunicado 

por Domingo Ibañez de Amezua y Juan de Mendiola.

1531-02-17 

1539-01-29

Gojaola. Muxica-Olaeta Ibarra. Aramayona. Hernando de Basaguren vecino de 

Ochandiano otorga carta de pago a favor de Juan de Alzaga el mozo como 

paador de la dote de Catalinade Garay por su matrimonio con Juan de 

Basaguren en razón de haber sido fiador de Juan Ortiz de Garay ante el 

escribano Juan Perez de Urrutia. Juan de Alzaga presenta reclamación ante el 

alcalde Domingo de Mendia por pago hecho a Hernando de Basaguren como 

fiador de Juan Ortiz de Garay ( Incompleta ).

1533-07-20 Aramayona. Juan Ortiz de Garay otorga testamento ante Juan Abad de Ulibarri. 

Copia

1533-07-20 Aramayona. Juan Ortizde Garay otorga testamento ante Juan Abad de Ulibarri. 

Presentado por el escribano Pedro de Ulibarri ante el Alcalde Juan Perez 

deUrrutia para su legalización.
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1533-07-20 Aramayona. Testamento legalizado de Juan Ortiz de Garay ante el escribano 

Pedro de Ulibarri

1533-07-28 Aramayona. Pedro de Ulibarri legaliza testamento de Juan Ortiz de Garay. 

Copia.

1534-02-11 Mondragón. Maria Beltran de Guebara otorga escritura de donacion y mejora a 

favor de su hijo Ochoa Bañez de Artazubiaga, ante el escribano Juan Garcia de 

Salinas.

1534-03-02 Ibarra. Aramayona. Interrogatorio y diligencias seguida en relación con pleito 

dePedro Ortiz de Garay contra Martín de Ulibarri ante el Alcalde Juan de 

Mendiola por el escribano Juan Perez de Urrutia.

1534-04-11 Mondragón. Juan Ochoa de Abendaño otorga carta de cesión y traspado a 

favor de Ochoa Bañez de Artazubiaga, ante el escribano Pedro Ochoa de 

Abarrategui.

1535-03-20 . Preguntas a los testigos en el pleito mantenido por Pedro Ortiz de Garay y 

Martín de Ulibarri en relación con amojonamiento de terrenos en el término de 

Mehaheguy en el lugar de Guraya.

1536-03-12 Baquio. Comunicación de Juan Alonso de Muxica al Alcalde mayor Juan Perez 

de Urrutia.

1536-03-12 Baquio. Mandamiento de Juan Alonso de Muxica a Juan Perez de Urrutia 

Alcalde Mayor de Aramayona para que se hagan alardes en cumplimiento de 

mandamiento real a él dirigido. Cumplimiento del mandamiento por Juan Perez 

de Urrutia en Ibarra de Aramayona a 16-03-1536. Tralsado del escribano Juan 

Perez de Burgoa a petición de Juan Perez de Murua Procurador y Sindico 

General de Aramayona el 17-12-1570

1536-03-30 Mondragón. Ochoa Bañezde Artazubiaga otorga carta de arrendamiento a 

favor de (Arocena) de uno de los solares de Sarugalde, ante el escribano Juan P. 

de Vergara

1537-04-29 Ibarra. Aramayona. Pedro Lopez de Saola otorga escritura de obligación de 

retroventa de heredad denominada Aepurubarrena adquirida de Pedro Hortiz 

de Garay ante el escribano Ulibarri. Traspaso a petición de Pedro Hortiz de 

Garay ant el Alcalde de ARamayona Martin de Amezua y el escribano Juan 

Perez de Urrutia el 05-04-1553

1537-08-18 Baquio. Mandamiento de Juan Alonso de Muxica a Juan Perez de Urrutia y Juan 

Perez de Murua Alcaldes de Aramayona para que hagan alarde y preparen 

hombres para la guerra. Diligencias en relación con este mandamiento del 

escribano Domingo Ibañez de Amezua.

1537-08-23 Ibarra.. Reunión del concejo y REgidores del Señorio de Aramayona en relación 

con mandamiento de Juan Alonso de Muxica para hacer alarde.

1538-03-28 Aramayona. Juliana de Garay mujer deJuan Perez de Ulibarri otorga testamento 

ante Juan Abad de Liquinano el mozo. Legalizado por el escribano Pedro de 

Ulibarri.

1538-05-14 Mondragón. Martin de Marzana hijo de Martin Saez de Marzana otorga carta 

de pago a favor de Juan de Elordi y Martin de Elordi ant el escribano Juan 

Garcia de Salinas.

1539-00-00 Villarreal. Certificado de asiente en el Libro de REgistro de la Parroquia de San 

Martin de Villarreal de la casa y familia de Zabaleta expedido el 27-11-1899 por 

el cura economo Cesareo de Aztiria.

1539-01-29 Ibarra.. Inventario de los bienes que dejó Juliana de Garay realizado ante el 

Alcalde Domingo de Mendia y el escribano Pedro de Ulibarri.
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1539-08-27 Ibarra. Aramayona. Pedro Ortiz de Garay presenta demanda ante el Alcalde 

Domingo de Mendia contra Juan Perez de Ulibarri por la ocupación de tierras 

de la casa de Garay. Diligencias seguidas por los escribanos Juan Perez de 

Urrutia y Pedro de Ulibarri.

1539-10-07 Ibarra. Juan Perez de Ulibarri otorga carta de pago por la dote de su mujer 

Juliana de Garay a favor de Pedro Ortiz de Garay ante el escribano Pedro de 

Ulibarri todos vecinos de Aramayona

1540-02-19 Ochandiano. Juan de Basaguren vecino de Ochandiano otorga carta de pago 

por la dote de su mujer Catalina de Garay a favor de Pedro Ortiz de Garay 

vecino de Aramayona ante el escribano Pedro Garzia de Saola.

1540-02-19 . Mayondo, Juan de Basaguren otorga cartade pago de la dote de su mujer 

Catalinade Garay a favor de Pedro Ortiz de Garay ante los testigos Juan Abad 

de Machayn Juan Ibañez de Ochandiano Martin Garcia de Guraya y Pedro Diaz 

de Ubidea.

1540-10-16 Mondragón. Teresa de Marzana otorga carta de pago a favor de Martin de 

Elordi ante el escribano Juan Garcia de Salinas.

1542-01-31
Ibarra. Aramayona. Domingo Ximenez de Olabe en nombre de Juan de Espilla 

vecino de Hermua otorga carta de pago a favor de Pedro Ortiz de Guraya.

1544-01-24 Mondragón. Isabel de Maturana, esposa de Andres de Oña el mozo, es 

desposeida de la propiedad de dos casas y castañal en Ibarreta, por Ochoa de 

Olariaga, por hipoteca traspasada de Anton de Acua, ante el escribano Asensio 

Lopez de Arcaraso.

1544-02-06 Mondragón. Escritura de declaración de herederos de Ochoa Bañez de 

Artazubiaga ante el Alcalde Pedro Ochoa de Albistur y el escribano Juan Garcia 

de Salinas.

1544-02-06
Mondragón. Ana deMarzana otorga carta de donación y mejora a favor de su 

hijo Cristobal Bañez de Artazubiaga ante el escribano Juan Garcia de Salinas.

1544-02-06, 

1544-02-10

Mondragón. Ana de Marzana y sus hijas Mari Beltran y Sancha Ochoa otorgan 

escrituras de renuncia y mejora a favor de su hijo y hermano Cristobal Bañez de 

Artazubiaga ante el Alcalde Pedro Ochoa de Albistur y el escribano Juan Garcia 

de Salinas. Dos copias.

1544-02-10 Mondragón. Mari Beltran de Guebara y Sancha Ochoa de Artazubiaga, con 

licencia de su madre Ana de Marzana otorgan carta de renuncia y mejora a 

favor de su hermano Cristobal Bañez de Artazubiaga ante el escribano Juan 

Garcia de Salinas.

1544-07-11 Veracruz. Testamento de Martin Ibañez de Hernani. Legalizado en Sevilla el 25-

11-1544

1545-06-08 Ibarra de Aramayona. Pedro Ortiz de Garay otorga carta de pago y obligación a 

favor de Juan de Cortina ante el escribano Pedro de Ulibarri.

1545-06-08 Ibarra de Aramayona.. Juan de Cortina de Barajoan otorga escritura de 

arrendamiento del molino de Ulibarri a favor de Pedro Ortiz de Garay ante el 

escribano Pedro de Ulibarri.

1545-11-11 Aramayona. Juan de Osuna otorga carta de venta y obligación a favor de Pedro 

Ortiz de Garay.

1545-11-11 En el lugar de Barajoen. Aramayona.. Juan de Cortina otorga carta de venta de 

heredad en Soarte a favor de Pedro Ortiz de Garay ante el escribano Pedro de 

Ulibarri.
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1546-02-01 

1546-02-06

Casa de Garay. Aramayona Ulibarri. Aramayona. Juan Gonzalez de Muxica 

otorga carta de pago a favor de su suegro Pedro Hortiz de Garay ante el 

escribano Juan Perez de Burgoa. Anton Abad de Ulibarri otorga carta de pago a 

favor de Pedro Ortiz de Garay por el pago de diezmos.

1546-04-18
Ibarra. Aramayona.. Pedro de Goicoechea otorga carta de pago a favor de 

Pedro Hortiz de Garaya por la cantidad pagada por las obras del molino de 

Ulibarri ante el escribano Juan Perez de Urrutia. Traspaso del mismo escribano.

1546-04-19 Veracruz. Declaración jurada de Maria del Rincón de no tener hijos de Martin 

Ibañez de Hernani a petición de Juan Ibañez de Hernani. Legalizada en Sevilla el 

29-03-1547 Traslados solicitados en Oñate por Juan Ibañez de Hernani ante el 

Alcalde Cristobal Perez de Lazarraga y el escribano Pedro Lopez de Lazarraga el 

18-04-1548, y trasladado por el escribano Simón Ibañez de Gauna en Oñate a 

20 de mayo de 1597.

1546-04-24 Casa de Zalgo. Aramayona. Juan de Zalgo otorga carta de pago de la dote de su 

mujer Mayora de Garay a favor de Pedro Ortiz de Garay ante el escribano Juan 

Perez de Burgoa. Traspado del mismo escribano.

1546-09-09 Ibarra de Aramayona. Pedro Hortiz de Garay otorga poder a favor de su mujer 

Catalina de Zarate ante el escribano Martin de Urrutia.

1547-12-18 Aramayona. Recibos de cuentas de Pedro Hortiz de Garay con su sobrino Pedro 

Lopez de Alzarte

1548-00-00 ? Villarreal. Certificado de empadronamiento de Johan de Iturbe y María de 

Zabaleta su mujer y familia.

1548-01-00 ? Manurga. Marina de Manurga vecina de Manurga otorga carta de pago a favor 

de Pedro Ortiz de Garay.

1548-05-29 Mondragón. Martin Ochoa de Santamaria otorga carta de venta de una huerta 

en Zarugalde a favor de las Religiosas Agustinas de Mondragón ante el 

escribano Martin de Albistur. Auto de posesión ante el mismo escribano.

1548-08-25 Ibarra. Aramayona. Pedro Ortiz de Garay en nombre de su hermanaMayora de 

Garay presenta demanda ante el Alcalde Juan Perez deUrrutia contra Juan 

Zalgo marido de la dicha Mayora pra que le sean devueltos los bienes que le 

fueron dados en dote por temor de que le sean embargados por las 

deudascontraidas por el dicho Juan de Zalgo ante el escribano Juan Perez de 

Burgoa.

1548-09-12 Ibarra. Aramayona.. Memorial de la dote y arreo de Maora de (Garay) Zalgo. 

Diligencias del escribano Juan Perez de Burgoa en relación con demanda 

presentada por Mayora de Garay contra Juan de Zalgo su marido.

1548-12-16 Mondragon. Ana de Marzana, Cristobal Bañez de Artazubiaga y Maria Beltran 

de Guebara otorgan contrato de casamiento de Maria Beltran con Martin 

Ochoa de Santamaria Mercado de Oro, ante el escribano Juan Garcia de 

Salinas.

1549-01-14 Aramayona. En la Iglesia de San Martin de Zalgo. Juan de Zalgo de una parte y 

Mayora de Garay de la otra otorgan escritura de partición de bienes ante el 

Alcalde Martin de Amezua y el escribano Juan Perez de Burgoa. Traspaso del 

mismo escribano.

1549-05-09 . Traslado del contrato de casamiento anterior por el escribano Estibalis Diaz de 

Olano.

1550-03-09 . Noticias de Roma recibidas en la Corte.
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1551-12-13 Hoñate. Catalina de Gordejuela otorga escritura de obligación y confirmación 

de otra anterior por la que cede las legítimas de su hijo Sebastian de Garibay a 

favor de su hija Mari Martinez de Garibay y su yerno Pedro de Bedoya ante el 

escribano Joan Lopez de Galarza.

1551-12-20 Aramayona. Juan de Zalgo otorga escritura de obligación ante el escribano 

Pedro de Ulibarri.

1552-02-27 Salinas de Leniz. Beltran de Leyba otorga escritura de consentimiento para el 

matrimonio entre Cristobal Bañez de Artazubiaga y su hija, Maria de Leyba, 

ante el escribano Pedro de Soran.

1552-03-26 . Memoria de lo que pasó y se otorgó entre Juan de Zalgo y Mayora de Garay su 

mujer.

1552-04-05, 

1554-10-17

. Cartas de pago otorgadas por Martín deUrrutia, Mayorade Burgoa, Mari de 

Iturrieta, Maria Antonia de Garroa, Asensio de Garroa, Marina de Elgueta, 

Martin Ruiz de Arexola y Juan Perez de Burgoa a favor de Pedro Hortiz de Garay 

como pagador de las deudas de Juan de Zalgo.

1552-08-02 Ibarra de ARamayona. Pedro Hurtado de Ibarra otorga carta de pago a favor de 

Pedro Hortiz de Garay.

1552-08-14 . Carta de Beltran de Leybar a su hijo

1552-10-10 . Ana de Marzana y Cristobal Bañez de Artazubiaga su hijo otorgan carta de 

compromiso con Asensio Bañez de Artazubiaga y su mujer Sancha Ochoa de 

Artazubiaga ante el escribano Juan Garcia de Salinas.

1552-10-12 Mondragón. Juan Saez de Vitoria y Martin Lopezde Zuloeta otorgan cartade 

arbitraje a petición de Sancha Ochoa de Artazubiaga y Asensio Bañez de 

Artazubiaga de la otra sobre la herencia de Martin Bañez de Artazubiaga y la 

sucesión de Ana de Marzana ante el escribano Juan Garcia de Salinas.

1552-11-26 Mondragón. Ana de Marzana y su hijo Cristobal Bañez de Artazubiaga otorgan 

carta de obligación y reconocimiento de legitimas a favor de Asensio Bañez de 

Artazubiaga y su mujer Sancha Ochoa de Artazubiaga ante el escribano Juan 

Garcia de Salinas. Carta de Pago oorgada por Asensio Bañez de Artazubiaga y 

Sancha Ochoa de Artazubiaga.

1553-03-20 Uncilla. Aramayona. Joana de Aldecoechia mujer de Joan de Helexalde y viuda 

de Pedro Lopez de Saola vecinade Uncilla otorga carta de venta de heredad 

denominada Aepuru a favor de Pedro Hortiz de Garaya ante el escribano Juan 

Perez deUrrutia. Traspaso del mismo escribano.

1553-09-22 Aramayona. Partición de bienes, en la casa de Garay entre Juan Gonzalez de 

Muxica y su suegro Pedro Hortiz de Garay ante el Alcalde Ordinario Martin de 

Amexua y el escribano Juan Perez de Burgoa

1553-10-02 . Pedro Hortiz de Garay contrae obligación de pago de cantidad a Juan de 

Alzaga.

1553-11-09 Mondragón. Maria Perez de Sorain viuda de Juan de Gabiria o de Elordi otorga 

escritura de cesión de unas casas con sus solares y tierras en Zarugalde en pago 

de un censo a favor del Convento de Religiosas Agustinas de Mondragon ante 

el escribano Martin Fernandez Mercader. Auto de posesión ante el mismo 

escribano.

1553-12-12 Villarreal. Cartas de Pago expedidas por Nicolás de Guerra a favor de su 

hermano Joan de Guerra

1554-00-00 ? Mondragón. Maria Perez de Sorain otorga cartade pago a favor de Juan de 

Oquendo y las Religiosas del Convento de Agustinas de Mondragón ante el 

escribano Martin Fernandez Mercader.
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1554-02-16 . Requerimiento a Joan de Ugartondo y Joan de Zurbano su yerno ambos 

vecinos de Oñate a petición de Domingo Lopez de Celaa en reclamación de 

cantidad.

1554-08-27 . Ortuño de Jauregui otorga carta de poder a favor de Joan de Marzana y Lope 

de Echabe ante el escribano Marin de Aluistorre.

1554-10-00 ? Valladolid. Leonardus Marinus Nuncio del Papa Julio III otorga dispensa 

matrimonial a favor de Cristobal Bañez y Maria de Leiba. Lleva sello de 

plomo. En el reverso certificacion del matrimonio celebrado por Sant Juan de 

Mendia en Mondragón el 15-11-1554 y bendecido el día 30-01-1555

1555-01-13 Ibarra. Pedro Martinez de Ulibarri otorga carta de pago a favor de Pedro Ortiz 

de Garay.

1555-05-11 Mondragón. Juan Perez de Isasigana otorga carta de pago a favor de Pedro 

Ortiz de Garay por el retablo del señor Santiago de la Ermitade Guraya

1555-05-23 Mondragón. Ana de Marzana otorga carta de arrendamiento de la caseria de 

Ibarreta a favor de Martin de Sarasaga y su mujer Domeca de Ortuzar, ante el 

escribano Juan Garcia de Salinas

1555-07-03 Mondragón. Cristobal Bañez de Artazubiaga relata el altercado habido entre 

Francisco LopezdeOro, Alcalde, y Miguel Abad de Zabala por la reparación de la 

soga de la campana de la Iglesia.

1557-05-02 Aramayona. Pedro Hortiz Abad de Alzaga otorga carta de pago a favor de Pedro 

Hortiz de Garay. Carta de Pago otorgada por Domingo de Alzaga a favor de 

Pedro Hortiz de Garay. Cartade Pago otorgada por (Mari) de Alzaga a favor de 

Pedro Hortiz de Garay ante el escribano Juan de Urrutia.

1557-11-19 Mondragón. Juan de Oña y su mujer Mari Beltran de Ybinarri otorgan carta de 

censo y renta a favor de Marinade Olave ante el escribano Juan Garcia de 

Salzedo.

1558-01-02 Mondragón. Maria Diaz de Eztella viuda de Juan de Abendaño por sí y como 

madre y curadora de Pedro, Marina y Maria Perez de Abendaño otorga carta de 

venta de una huerta en el término de Marzo a favor de Juan de Helorduy ante 

el escribano Pedro Garcia de Salzedo.

1559-01-22 Mondragón. Juan Beltran de Guebara otorga escritura de renuncia y mejora a 

favor de su hermano Cristobal Bañez de Artazubiaga ante el Alcalde Asensio 

Lopez de Arcaraso y el escribano Juan Garcia de Salinas. Una copia.

1559-10-17 Mondragón. Ana de Marzana otorga carta de arrendamiento de la caseria de 

Ibarreta a favor de Juan de Mucharaz Garro ante el escribano Juan Garcia de 

Salinas.

1559-11-28, 

1562-11-26 

1566-08-12, 

1566-09-20

. Ordenes Reales a Pedro Lopez de Gaviria Beedor General. Copias.

1560-01-27 Ibarra. Aramayona. Pedro Lopez de Arcaraso vecino de Escoriaza otorga carta 

de pago a favor de Pedro Ortiz de Garay vecino de Aramayona como 

procurador de Hernando (Sarmiento).

1560-02-22 . Juan Perez de Burgoa certifica que Martin Perez de Echabarri otorgó carta de 

pago a favor de Pedro Hortiz de Garay y de Martin de Sarasaga y Pedro de 

Alzaga de abajo como fiadores.

1560-04-07 Aramayona. Juan de Horma otorga carta de pago a favor de Pedro Hortiz de 

Garay.
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1560-11-24 Alegria.. Mari Perez de Mozolaegui viudade Cristobal Lopez de Gabiria vecina 

de Vergara otorga escritura de donación a favor de su hijo Pedro Lopez de 

Gabiria marido de Mari Beltran de Guebara y Artazubiaga ante el escribano de 

Tolosa Domingo de Abarrategui. Copia.

1560-11-28
Mondragón. Ana de Marzana, su hijo Cristobal Bañez de Artazubiaga y su hija 

Maria Beltran de Guebara otorgan contrato matrimonial de esta con Pedro 

Lopez de Gabiria vecino de Vergara ante el escribano Juan Garcia de Salinas.

1560-11-28
Mondragón. (Borrador) del anterior contrato con las firmas de los otorgantes.

1561-06-07 Foronda. Pedro Ortiz de Garay vecino de Aramayona de una parte y Luzia Ortiz 

de Manurga y Juan Martinez de Manurga vecinos de Manurga de la otra 

formalizan acuerdo para acabar con el pleito que mantienen sobre la renta de 

trigo de Manurga.

1562-09-07 Mondragón. Catalina de Jauregui como procuradora de Joan de Aroca su hijo 

otorga carta de pago a favor de Felipe de Bergara y Joan de Helorduy por 

cantidad entregada al Teniente de Merino Joan Saez Gascon ante el escribano 

Pedro de Oro.

1563-01-06 Sevilla. Escritura de ventas y arrendamientos. Traslado solicitado por Diego de 

Sarabia y Martin Sanz el 09-12-1632

1564-06-21, 

1564-06-24

Tolosa. El Corregidor Maldonado comunica al Alcalde de Mondragon Cristobal 

Bañez de Artazubiaga las medidas a tomar contra la peste, y Juan Martinez de 

Aroztegui, vecino de Plazencia entrega la notificación.

1564-08-04 . Felipe II expide provisión real de las medidas a tomar contra la peste. Tralado 

de dichas medidas por el licenciado Maldonado de Salazar al alcalde de 

Mondragón, ante el escribano Martin de Aztina.

1564-12-30 Mondragón. Juan Abad de Zamalloa otorga carta de venta de huerta en 

Zalguibar a favor de Santuru de Gabiria ante el escribano Pedro Ochoa de 

Abarrategui. Traspaso del mismo escribano.

1565-01-12 Vitoria. Andres de Villafranca, vecino de Vitoria formaliza contrato matrimonial 

de su hija Maria Andres de Villafrnca y ARaoz, con Juan Gonzalezde Salzedo, 

hijo de Pedro Garcia de Salzedo vecinos de Mondragón ante el escribano Diego 

de Paternina.

1566-01-30 Mondragón. Cristobal Bañez de Artazubiaga formaliza contrato matrimonial 

con Pedro Garcia de Salzedo y Maria Perez de Salinas para contraer matrimonio 

con su hija Maria de Balda ante el escribano Juan Garcia de Salinas. Traspaso 

del mismo escribano.

1566-01-30 Mondragón. Pedro Garcia de Salzedo y su mujer Maria Perez de Salinas otorgan 

contrato matrimonial de su hija Maria de Balda con Cristobal Bañez de 

Artazubiaga ante el escribano Juan Garcia de Salinas.

1566-02-02 Mondragón. Pedro Lopez de Gabiria y su mujer Maria Beltran de Guebara 

vecinos de Vergara otorgan carta de pago a favor de Cristobal Bañez de 

Artazubiaga y Ana de Marzana ante el escribano Juan Garcia de Salinas.

1566-02-02 Mondragón.. Cristobal de Salzedo y Cristobal Bañez de Artazubiaga otorgan 

carta decenso a favor de Pedro Lopez de Gabiria y Maria Beltran de Guebara 

ante el escribano Juan Garcia de Salinas.

1566-03-05
Mondragón. Pedro García de Salzedo otorga escritura por la entrega de dote a 

Cristobal Bañez de Artazubiaga por su matrimonio con su hija Maria de Balda, y 

este otorga carta de pago ante el escribano Juan Garcia de Salinas. copia.
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1566-03-23 Mondragón. Catalina de Oro viuda de Ochoa de Marquina otorga escritura de 

venta e imposición de censo a favor de Juan de Araoz ambos vecinos de 

Mondragón ante el escribano Pedro Ochoa de Abarrategui

1566-07-04 . Memorial del pleito presentado ante el Corregidor de Vizcaya por Maria Luisa 

Manrique viuda de Gomez Gonzalez de Butron contra su hijo Juan Alonso de 

Muxica y Butron por la herencia de Gomez Gonzalez.

1566-11-06 Mondragón. Cristobal Bañezde Artazubiaga otorga carta de obligación a favor 

de Juan de Elorriaga ant el escribano Juan Urtiz de Salzedo. Traslado.

1566-12-24
Mondragón. Cristobal Bañez de Artazubiaga presenta petición ante el Alcalde 

Francisco Lopez deOro, escribano Juan GArcia de Salzedo, en relación con la 

muerte de su bisabuelo Martin Bañez de Artazubiaga. Contiene sentencia 

incompleta de los Alcaldes de la Hermandad en relación con esta muerte.

1567-01-01 Ibarra de Aramayona. Poder de Juan Alonso de Muxica a favor del Alcalde 

Mayor Juan Gonzalez de Muxica para el pleito de Juan Perez de Urrutia y sus 

consortes sobre el estado de los hijosdalgo. Expedido por su mandado por 

Juan Perez de Burgos.

1567-01-28 Mondragón. Expediente de hidalguía y limpieza de sangre de Miguel y Joan de 

Ayesta y de Hoyarzun vecinos de Mondragón

1567-09-08 Mondragón. Juan gonzalez de Salzedo y su mujer Jurdana de Unzueta otorgan 

carta de censo a favor de Juan Bañez de Artazubiaga y su mujer Sancha Ochoa 

de Artazubiaga ante el escribano Juan Ortiz de Elorduy. Traslado del mismo 

escribano.

1567-10-13
Mondragón. Cristobal Bañes de Artazubiaga otorga escritura de renta y censo a 

favor de Juan de Araoz de Uriarte ant el escribano Ochoa de Abarrategui

1567-11-25 Toledo. Marcos de Oro vecino de Toledo y natural de Mondragón otorga carta 

de donación a favor de su hermano Mateo de Oro vecino de Cuenca ante el 

escribano Gonzalo Lopez

1568-01-09 Mondragón. Joan Gonzalezde Salzedo y su mujer Mari Andres de Araoz otorgan 

carta de pago a favor de Pedro Garcia de Salzedo y su mujer Maria Perez de 

Salinas, ante el escribano Juan Garcia de Salinas.

1568-04-18 Madrid. Juan Bautista Castaños Nuncio Apostólico otorga dispensa matrimonial 

a favor de Cristobal Bañez de Artazubiaga para anulación de su matrimonio con 

Maria de Leiba y nueva matrimonio con Maria de Balda. Pergamino, lleva sello 

de plomo vacio.

1568-10-28 Mondragón. Mateo Abad de Gabiria otorga carta de venta y fundación de 

censo de venta y fundación de censo de renta perpetua a favor de Marina 

Garzia de Santa Maria representada por Francisco Abad de Zelaa ante el 

escribano Asenzio Lopez de Arcaraso. Cartade Pago de Francisco Abad de 

Celaa el 21-09-1571

1569-10-19
Leniz. En la Casa de Otalora. Mateo Abad de Gabiria de una parte y Santuru de 

Gabiria de la otra vecinos de Mondragón otorgan cartade convenio y obligación 

ante el escribano Juan Ruyz de Uribe. Traslado del mismo escribano.

1570-10-30 Bilbao. Andres de Helordui vecino de Bilbao otorga carta de obligación a favor 

de Juan de Helordui vecino de Mondragón ant el escribano Lope Garcia de 

Meñaca.

http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=517816
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=4424
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=517817
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=4366
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=517818
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=517819
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=517820
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=4367
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=517821
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=4520
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=517822
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=4217
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=517823
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=4330
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=517824
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=4425
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=517825
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=517826
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=4218
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=517827
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=517828
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=517829
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=517830
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=4219


JUAN CARLOS GUERRA FUNTSA ARTXIBO DOKUMENTALA EUSKALTZAINDIA

AZKUE BIBLIOTEKA

1570-11-20
Mondragón. Salamanca. Consulta a Fray Domingo Bañez y respuesta de este en 

relación con obladas de la Ermita de San José reclamadas por los clérigos de las 

cuatro anteiglesias de Mondragón ante Cristobal Bañezde Artazubiaga.

1570-12-29 Miranda de Ebrol. Pedro Lopez de Gabiria vecino de Vergara otorga carta de 

poder a favor de su mujer Maria de Guebara ante el escribano Juan de 

Uzquiano.

1571-03-04 Mondragón. Mateo Abad de Gaviria de una parte y Santuru de Gaviria de la 

otra otorgan cartade obligación y ratificación de escritura de convenio de 19-10-

1569 ante el escribano Pedro Ochoa de Abarrategui

1571-03-04 Mondragón. Mateo Abad de Gaviria realiza inventario jurídico de todos sus 

bienes ante el Bachiller Juan Ruiz de Olalde y el escribano Pedro Ochoa de 

Abarrategui. Traslado del mismo escribano.

1571-08-05 Mondragón. Martin de Vizcaia y su mujer Maria Lopez de Asurdui otorgan carta 

de donación de un asiento en la Capilla de San Pedro de la Iglesia de San Juan 

Bautista de Mondagón a favor de Santuru de Gabiria ante el escribano Juan 

Gonzalez de Salzedo.

1572-07-12 Mondragón. Juan de Elorduy otorga carta de pago y finiquito a favor de Sanblas 

de Ynsaurbe por la dote de su fallecida hermana Maria San Juan de Elorduy 

ante el escribano Pedro Garcia de Salzedo.

1572-08-23
Mondragón. Mari Lopezde Arcaraso viuda de Antonio de Bolibar otorga carta 

de venta de heredad cerca del prado de Zalguibar a favor de Santuru de Gabiria 

ante el escribano Pedro Ochoa de Santamaria. Traspaso del mismo escribano.

1572-09-08 Mondragón. Marina Garzia de Santa Maria viuda de Antonio Lopez de Zelaa 

otorga carta de cesión de censo contra Mateo Abad de Gabiria a favor de 

Santuru de Gabiria ante el escribano Asensio Lopez de Arcaraso.

1572-09-21 Mondragón. Joan de Urizar vecino de Mondragón término de Gusalibar retira 

querella que mantiene con Elvirade Muxica y Garay mujer de Martin de 

Elezcaray y sus hijos Machin y Agueda de Elexcaray ante el Alcalde de 

Mondragón Joan Garzia de Salinas y el escribano Pedro Ochoade Santamaria. 

Traslado del mismo escribano.

1574-03-13 Ibarra de Aramayona.. Probanza de hidalguia de la casa solar de Garay litigada 

por Juan de Antequera. Incompleta.

1574-05-21 Mondragón. Cristobal Bañezde Artazubiaga otorga testamento ante Juan 

Gonzalez de Salcedo. Traslado del escribano Pedro Ignacio de Barrutia el 01-09-

1738 a petición de Bartolomé Bañez y Mandiola. Folio 23

1574-07-12 Guaraya. Aramayona. Pedro Ortiz de Sarasaga Alcalde Ordinario Pedro de 

Murua y Marco de Arrieta Regidoes y San Juan de Zortazar Procurador Síndico 

en nombre del Concejo de Aramayona de una parte y de la otra Pedro Ortiz de 

Garay Juan de Ulivarri de Guraya Anton de Urigoitia Pedro de Guraya Martin de 

Lsagabaster y Cristobal de Ibargoen moradores del lugar de Guraya realizan 

amojonamiento de los montes concejiles y de la dehesa y terreno de los 

vecinos de Guraya ante el escribano Juan de Urrutia. Copia.

1574-11-01 Villarreal. Joan de Echeverria de Lizarazu vecino de Zumarraga otorga carta de 

venta e imposición de censo a favor del concejo diputado y vecinos de Ezquioga 

representados por Pedro de Arizabaleta ante el escribano Joan Ochoade 

Irigoyen.
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1575-02-17 Mondragón. Juan Martinez de Urrupain otorga carta de pago y redención de 

censo a favor de Santuru de Gaviria ante el escribano Pedro Ochoa de 

Abarategui.

1575-09-07 Legazpia. Certificado de Bautismo de Francisca de Zabaleta expedido por José 

Francisco de Zangroniz cura economo de la Iglesia de la Asunción de Legazpia el 

12-01-1900

1576-08-08 . Cristobal Bañez de Artazubiaga y Ana de Marzana otorgan cartade 

reconocimiento de censo a favor de Pedro Lopez de Gaviria y Maria Beltran de 

Guebara ante el escribano Juan Garzia de Salinas.

1577-01-20 Mondragón. Alonso de la Cuadra otorga carta de imposición decenso a favor de 

Catalina de Mendiola ante el escribano Juan Gonzalez de Salzedo.

1577-07-27 Mondragón. Pedro de Abraen otorga carta de pago a favor de Santuru de 

Cordova y Santuru de Gaviria como su fiador ante el escribano Pedro Ochoa de 

Santamaria.

1578-06-08 Mondragón. Maria Lopez de Oro y su sobrina Francisco de Oro beatas otorgan 

carta de venta y censo a favor de Juan Bañes de Artzubiaga ante el escribano 

Pedro Ochoa de Abarategui.

1579-01-15 Escoriaza. Miguel Martinezde Ulibarri y Murua otorga carta de pago de la dote 

de su mujer Magdalena de Olaeta ante el escribano Mateo de Espilla. Traslado 

del mismo escribano.

1580-02-22 Villarreal. Colocación de mojones por el Alcalde Domingo de Urtaza y los 

Regidores Lazaro de Varrenechea y Juan de Ipenarrieta entre la heredad de la 

casa de Guerra y el camino de la villa ante el escribano Joan Ochoa de Yrigoyen. 

Copia.

1580-08-24 . Cristobal Bañez de Artazubiaga como alcalde de Mondragon realiza diligencias 

en relación con la muerte de Martin de Otaza. confirmación de ser correctas las 

diligencias por el licenciado Juan de Galarza.

1580-11-08
Mondragón. Pedro Garzia de Salzedo otorga carta de venta de solar en la calle 

de las Herrerias de Mondragón a favor de Juan de Elorduy el mayor ante el 

escribano Pedro Ochoa de Abarrategui. Traslado del mismo escribano.

1581-02-18 Salamanca. Enrique Enriquez, Rector, comunica a Fray Domingo Bañez la 

concesión de Cátedra de Teología.

1581-03-18 Mondragón. Cartade Santuru de Gaviria

1581-05-24 Valle Real de Leniz.. Valle Real de Leniz. Juan de Ysurieta como principal y 

Pedro de Amezaga de Arriba como fiador otorgan carta de censo y renta a 

favor de Mateo de Espilla y su mujer Catalina de Olaeta ant el escribano Juan 

de Galarza.

1581-10-10
Guraya. Aramayona. Probanza de hidalguia litigada por Joan de Ulibarri de 

Guraya y Mari Garzia de Guraya su mujer ante el escribano Joan de Urrutia y el 

Alcalde de Aramayona Martin de Echavarria. Traslado del mismo escribano.

1582-00-00 ? Oñate. Joan de Vergara escribano expide testimonio de haber entregado una 

Provisión de la Real Chancilleria de Valladolid a petición del Bachiller Horia a 

Pedro Belez de Guebara Conde de Oñate.

1582-01-29
. Martin de Zuloeta como procurador de Cristobal Bañez de Artazubiaga solicita 

del Corregidor de la Provincia de Guipuzcoa transcripción de las Ordenanzas, 

títulos 23, 24, 25, 34, 35, y 63, aprobadas en Junta de Azcoitia de 1484. 

Transpaso de los títulos solicitados por el escribano Juan Lopez de Tapia.
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1582-03-14 Mondragón. Santuru Perez de Gabiria otorga carta deventa y censo a favor del 

Cabildo de la Iglesia de San Juan Bautista de Mondragón ante el escribano 

Pedro Ochoa de Abarrategui. Carta de pago del censo anterior ante el 

escribano Lucas de Elorduy el 31-07-1618. Redención del censo anterior por 

Mateo de Oña como curador de los hijos de Santuru de Gabiria ante el 

escribano Lucas de Elorduy el 21-10-1618

1582-03-20 . Compulsa y emplazamiento sobre la visita del hospital y botica y aforo de 

vinos en Oñate solicitada por Pedro Belez de Guebara. Traslado.

1582-05-12 Oñate. Pedro Belez de Guebara escribe a Cristobal Bañez de Artazubiaga 

prometiendo pagarle 400 ducados al año y otros gastos en el tiempo que pase 

en Valladolid ocupándose de los pleitos que mantiene con el concejo y 

particulares de Oñate y con el Cabildo de San Miguel.

1582-05-12 Oñate. Pedro Belez de Guebara otorga carta de poder a favor de Cristobal 

Bañez de Artazubiaga ante el escribano Pedro de San Román. Copia sacada por 

el mismo escribano.

1582-05-12
. Lope Ochoa de Aguirre escribe a Cristobal Bañez de Artazubiaga poniéndole 

en antecedentes de un pleito que mantiene con el Ldo. Zandategui por haber 

quitado un asiento de la Iglesia de Gaviria que la familia Aguirre utilizaba.

1582-05-19 Zalduendo. Oñate. Domingo de Orbea escribe a Cristobal Bañez de Artazubiaga 

en relación con los pleitos del Conde de Oñate.  Seis cartas, cuatro llevan sello 

de lacre.

1582-06-17
Oñate. Francisco de Lizarralde escribano expide testimonio de haber entregado 

una Provisión Real de la Chancilleria de Valladolid a petición de Martin Lopez de 

Oria en nombre de su hermano Miguel de Oria a Pedro de San Román

1582-07-15 Oñate. Joan Antonio de Otadui escribano expide testimonio de haber 

entregado una Provisión de la Real Chancilleria de Valladolid a Pedro Belez de 

Guebara en relación con causa que se sigue contra Miguel de Oria.

1582-08-08 . Inventario de los bienes de Cristobal Bañez de Artazubiaga a su muerte

1582-08-24
Guevara. Beltran de Guevara, Conde de Oñate, escribe a Maria de Valda y 

Salzedo dándole el pésame por el fallecimiento de su marido Cristobal Bañez.

1582/08/06 Copia de cláusulas del codicilio que otorgó Cristobal Bañez de Artazubiaga ante 

el escribano Pedro González de Oñaz. Siguen datos genealógicos de Tobar-

Bañez (en Valladolid) (16 paginas)

1583-02-03 Mondragón. Maria Lopez de Oro, beata, otorga carta de venta de medias casas 

en la calle de las Ferrerias de Mondragón a favor de Santuru de Gaviria ante el 

escribano Pedro Ochoa de Abarrategui.

1583-07-05 . Testimonio de Pedro de Abarrategui, escribano a petición de Pedro Garcia de 

Salzedo

1583-07-15
Tolosa. Dictamen del licenciado Joan Saez de Aramburu a petición de Pedro 

Ochoa de Santa Maria en relación con contrato matrimonial de Joan Gonzalez 

de Salzedo y Maria Andrés de Vilafranca y Araoz en perjuicio de Maria de Balda

1583-07-15 Tolosa. Dictamen sobre el mismo asunto del licenciado Armendia

1583-08-31 Mondragón. Ejecución de sentencia del Alcalde Andres de Oquendo en relación 

con pleito entre Juan de Elorduy y los herederos de Jacube de Urisarri 

representados por Andres de Bidazaval. Toma de posesión de los bienes ante el 

escribano Asensio Lopezde Arcaraso.
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1583-08-31 Mondragón. Martin Bañes de Artazubiaga como testamentario de Joan Bañes 

de Artazubiaga otorga carta de pago a favor de Martin Abad de Yrunaga como 

depositario de los bienes de Joan Bañes ante el escribano Juan Lopez de 

Arcaraso.

1583-09-27 Mondragón. Mari Lopez de Olazaran, beata, otorga cartade pago y finiquito a 

favor de Cristobal Bañes de Artazubiaga ante el escribano Pedro Ochoade 

Santamaria.

1583-10-25 Mondragón. Escritura de contrato entre el Cabildo y Beneficiados de la Iglesia 

de San Juan BAutista de Mondragón y Maria de Balda y Salzedo viuda de 

Cristobal Bañes de Artazubiaga en relación con capellania y aniversario 

perpetuo fundados por Mari Beltran de Guebara su cuñada ant el escribano 

Juan Ortiz de Salzedo.

1584-01-02 Mondragón. Francisco de Urduna otorga carta de venta y nueva imposición de 

censo a favor de Santuru de Gaviria ante el escribano Asensio Lopez

1584-02-28 Ezquioga. El Concejo de Regidores y vecinos de Ezquioga otorgan carta de venta 

cesión y traspaso decenso contra Joan de Echeverria de Lizarazu como principal 

y Joan de Sasieta como su fiador a favor de Joan de Urrutia ante el escribano 

Pedro de Goyenechea.  Traspaso del mismo escribano.

1584-03-20 Villarreal. Juan de Urrutia de Eguizaval vecino de Ezquioga otorga carta de 

venta cesión y traspaso de censo contra Juan de Echeverria de Lizarazu a favor 

de Joan Ochoa de Irigoyen vecino de Villarreal ante el escribano Pedro de 

Zalterayn. Traspaso del mismo escribano.

1584-05-12
Tolosa. Sentencia dictada por Blasco de Acuña por mandado del Corregidor de 

Guipuzcoa Juan Martinez de Idiacaiz en demanda presentada por Andres de 

Guerra contra Juan de Echeberria y su mujer Maria Joanes de Sasieta en 

relación con el camino que conduce de Zumarraga al Molino de Guerra. Copia.

1584-08-20 Vergara. Escritura de transación entre Constanza de Gaviria, viuda de Pedro 

Lopez de Alegria, y Maria de Valda y Salzedo, viuda de Cristobal Bañez de 

Artazubiaga ant el escribano Joan Lopezde Ocaesa.

1584-10-18 Villarreal. Joan de Guerra otorga carta de venta de heredad y manzanal 

denominada Esachoa a favor de Joan de Sasieta ambos vecinos de Villarreal 

ante el escribano Joan Ochoa de Irigoyen. Traspaso del mismo escribano.

1585-04-12 Elgueta. Maria de Marquiegui vecina de Elgueta otorga carta de censo a favor 

del Cabildo de la Iglesia de Santa Maria de Elgueta ante el escribano Martin de 

Olaegui Aguirre. Redención del censo ante el escribano Pedro de Alzuaran el 09-

02-1626 por Martin Garcia de Marquiegui.

1585-06-01 Guraia. Aramayona. Pedro Hortiz de Garay de una parte y Joan de Ulibarri de la 

otra proceden al amojonamiento de heredades ante el Alcalde Francisco de 

Ibarra y el escribano Joan de Urrutia. Traslado del mismo escribano, a petición 

de Joan de Ulibarri.

1585-06-01 Guraia. Aramayona. Pedro Hortiz de Garay de una parte y Joan de Ulibarri de la 

otra proceden al amojonamiento de heredades ante el escribano Joan de 

Urrutia y el Alcalde Pedro Francisco de Ibarra. Traslado del mismo escribano a 

petición de Pedro Hortiz de Garay.
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1587-01-06
Vitoria. Martin de la Puebla vecino de Vitoria y Pedro Ochoa de Abarrategui 

vecino de Mondragón como testamentarios de Juan de Oro Mondragón 

otorgan carta y pública escritura de venta llana de heredad denominada 

Hoguenherreca en el término de Mondragón a favor de Juan de Oro Galarraga 

ante el escribano Juan de Hechvarrigamarra. Traspaso del mismo escribano.

1587-01-19 Mondragón. Marina de Goiru solicita ante el escribano Juan Gonzalez de 

Salzedo se realice información y testimonio de que hijo Cristobal, es hijo de 

Cristobal Bañez de Artazubiaga.

1587-04-07 Mondragón. Juan Ortiz de Elorduy y su mujer Mria Ortiz de Marquiegui vecinos 

de Mondragón y Elgueta otorgan carta de censo a favor de Santuru Perez de 

Gabiria ante el escribano Juan Garcia de Salzedo.

1587-06-09 Mondragón. Catalina de Mandiola otorga cartade cesión de censo contra los 

bienes de Alonso de la Coadra a favor de Santuru de Gaviria ante el escribano 

Pedro Ochoa de Santamaria. Traslado del mismo escribano Pedro Ochoa de 

Santamaria. Traslado del mismo escribano.

1588-09-21 Tolosa. El doctor Mendozana Zarate corregidor de la Provincia de Guipuzcoa 

expide un mandamiento para que sea leido y publicado en la Iglesia de 

Guesalibar prohibiendo se introduzca ganado en el manzanal de Guesalibar 

propiedad de Asensio de Urizar respondiendo a demanda presentada por este. 

Testimonio del licenciado Elexgaray de haberse hecho público el mandamiento 

el 02-10-1588

1590-02-01 . Memoria de las cobranzas del licenciado Elexcaray.

1590-04-15
Zumarraga. Pedro de Zavala otorga carta de pago a favor de Andres de Guerra.

1590-04-20 Sevilla. Santos de Gabiria otorga carta de pago a favor de Diego deMorua 

residente en Sevilla ante el escribano Francisco de Bera.

1590-04-21 Sevilla. Sanctos de Gaviria vecino de Sevilla otorga carta de pago a favor de 

Melchor de Ayala.

1590-05-03 Villarreal. Juan de Guerra menor otorga carta de pago a favor de su padre Juan 

de Guerra mayor ante el escribano Lazaro de Varrenechea

1590-08-18 Mondragón. Marina de Goyru otorga carta de donación a favor de su hijo 

natural Cristobal Bañes de Artazubiaga ante el escribano Joan Lopez de 

Arcaraso.

1590-09-05 . Privilegio Real de Juro y Renta anual a favor de Maria Saez de Garibay situado 

en Salinas de Añana. Traslado.

1591-02-03 Fuente Ampudia.. Pleito entre Tomas Hernandez y Andres Ydalgo sobre 

pertenencia de tierras. Sentencia. Lleva sello de lacre.

1591-02-08 Pamplona. Certificación de las armas y linaje de Urtaza concedida por Pedro de 

Azcarraga Rey de Armas. Traslado del notario Casimiro Ramirez en Mondragón 

a 26-11-1904

1591-03-26 Zumarraga. Francisco de Aguirre otorga carta de pago y finiquito a favor de 

Juan de Guerra y su mujer Maria de Cortaverria y su hijo Andres de Guerra ante 

el escribano Pedro de Cortaverria. Traslado del mismo escribano.

1591-04-25 Mondragón. Catalina de Yturrioz viuda de Andres de Olaun otorga carta de 

venta de censo a favor de Santuru de Gaviria ante el escribano Pedro Ochoa de 

Abarrategui. Carta de pago y redención del censo ante el escribano Lucas de 

Elorduy el 08-02-1629
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1591-06-13 Mondragón. Miguel de Hechebarria Gandarias y su mujer Marina de Vergara 

otorgan carta de venta y nueva imposición de censo a favor de Maria Asensio 

de Garibay viuda de Joan de Araoz de Uriarte ante el escribano Juan Lopezde 

Arcaraso.

1591-08-09 Mondragón. Juan de Otalora y Mari Perez deOro su mujer otorgan cartade 

venta de casas en el Arrabal de Zarrugalde a favor de Martin de Serralde y 

Marina Mart. de Arzamendi ante el escribano Juan Lopez de Arcaraso. Traslado 

hecho a petición deOchoa Bañezde Artazubiaga ante el Alcalde Martin de 

Arzamendi y el escribano Lucas de Elorduy. Diligencias y traslado de este 

escribano el 01-02-1618.

1591-11-21 Mondragón. Martin de Echavarria y Maria Perez de Olavarrieta otorgan carta 

de venta y nueva imposición de censo a favor de Santuru de Gaviria ante el 

escribano Juan Urtiz de Elorduy. Redención del censo ante el mismo escribano 

el 04-07-1608

1592-05-04 Legazpia. Martin de Zabaleta y de Aguirre de una parte y Maria Miguelez de 

Aguirre viuda de Miguel Martinez de Vicuña y sus hijos Joan Miguel Martinez de 

Vicuña de la otra otorgan escritura de capitulaciones para el matrimonio de 

Miguel Martinez de Vicuña con Francisca de Zabaleta de Aguirre ante el 

escribano Juan Lopez de Plazaola. Traslado del Notario Casimiro Ramirez de la 

villa de Mondragón a petición de Juan Carlos de Guerra el dia 12-11-1899

1592-07-09 Valladolid. Memorial del pleito litigado en la Real Chancilleria de Valladolid por 

Andrés de Guerra vecino de Villarreal de una parte y el Concejo y Regidores de 

Villarreal de la otra en razón del uso y aprovechamiento de las tierras y demás 

posesiones del caserio de Guerra. Lleva sello.

1592-07-10 . Notificación de los Provisores y Jueces del Arzobispado de Burgos a Pedro 

Ortiz de Muxica y Garay para ser oido en el juicio de apelación que mantiene 

con el Licenciado Ulibarri.

1592-07-12 Mondragón. Joan de Gomuxtiano en nombre de Catalina de Villarreal solicita se 

le expida traslado de escritura de censo otorgada por Maria Beltran de 

Maturana a favor de Jacobe Abad de Barrutia ante el escribano Pedro Ochoa de 

Abarrategui en fecha 28-08-1575. Pedro Fernandez de Zaraa y Bolibar solicita 

del escribano Juan Urtiz de Elorduy sea expedido el correspondiente traslado 

que es dado a continuación. Redención del censo ante el escribano Lucas de 

Elorduy en fecha 08-06-1617

1592-07-12
Mondragón. Esteban Ochoa de Oro otorga carta deventa de huerta en 

Zalguibar a favor de Santuru de Gaviria ante el escribano Juan Urtizde Elorduy.

1592-07-22 Mondragón. Juan de Banasgoytia Araoz vecino del Valle Real de Leniz con 

poder de Andrés de Solaun otorga carta de venta del castañal de Urrechu a 

favor de Santuru de Gaviria ante el escribano Juan Urtizde Elorduy.

1592-09-21 . Memoria de los cobrado por Pedro Hortiz de Garay, Martin de Abarrategui y 

Andres de Abarrategui como herederos del Licenciado Elexcaray.

1592-10-05 . Juan Lopez de Arcaraso otorga carta de pago a favor de Lope de Ybinaga 

representado por Felipe de Vergara ante el escribano Joan de Santamaria.

1593-02-07 Mondragón. Ramos de Sarasaga y su mujer Catalina de Yrigoen otorgan carta 

de censo a favor de Santuru Perez de Gaviria con Mateo de Yrigoen como 

fiador ant el escribano Juan Urtizde Elorduy. Martin deOleaga y su mujer Maria 

Asensio de Sarasaga redimen el censo mediante pago a Santuru de Gaviria el 10-

05-1615 ante el escribano Juan Urtiz de Elorduy.
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1593-03-21
Mondragón. Ana de Oquendo, beata, como principal y Martin de Uribarren 

como fiador otorgan carta de fundación de censo a favor de la beata Maria 

Lopez de Olazaran ante el escribano Juan Garcia de Salzedo. Carta de Pago 

otorgada por Maria Lopezde Olazaran a favor de su hijo Santuru de Gabiria 

pagador del censo anterior mediante compra a Ana de Oquendo del manzanal 

de Borinate ante el escribano Joan Lopez de Arcaraso en fecha 08-05-1595.

1593-03-23 Mondragón. Isabela de Osinaga otorga escritura de cesión y traspaso de venta 

de media casa en la calle Iturrioz de Mondragón a favor de Juan de Oro y 

Galarraga ante el escribano Pedro Ochoa de Abarrategui.

1593-03-30 Mondragón. Diligencias por mandamiento ejecutivo seguido por el Alcalde 

Francisco de Bolibar a petición de Pedro Ochoa de Santamaria contra Maria de 

Balda y Salzedo y carta de pago a favor de esta.

1593-04-01
Mondragón. Maria de Balda y Salzedo como principal y Pedro Garzia de Salzedo 

y Martin Bañes de Artazubiaga como fiadores otorgan carta de imposición de 

censo a favor de Pedro Ochoade Santamaria ante el escribano Juan Urtiz de 

Salzedo. Mandamiento ejecutivo por este censo solicitado al alcalde Francisco 

de Bolivar y Zaraa por Pedro Ochoa de Santamaria, el día 30-03-1593

1593-04-05 Mondragón. Pedro de Gordoa y su mujer Simna de Yramayn otorgan carta de 

venta de castañal en Ibarreta a favor de Santuru de Gaviria ante el escribano 

Juan Urtiz de Elorduy. Traslado del mismo escribano.

1593-06-06 Oñate. Simon Ochoa de Basauri vecino de Oñate como curador del menor 

Lazaro de Berrio otorga carta de venta de una pieza en el término de 

Oguenerreca en Mondragón a favor de la beata Marina de Oro ante el 

escribano Pedro Ochoade Abarraegui. Traslado del mismo escribano.

1593-06-10 Mondragón. Pedro de Gordoa otorga carta de pago y finiquito a favor de 

Santuru Perez de Gaviria ante el escribano Juan Urtiz de Elorduy.

1593-06-17 Mondragón. Mari Beltran deMaturana viuda de Martin Garcia de Vergara 

otorga carta de venta de castañal en Ibarreta a favor de Santuru de Gaviria ante 

el escribano Juan Urtiz de Elorduy. Traslado del mismo escribano.

1593-07-14 Mondragón. Mari Lopezde Asurduy, Elena de Biscaya su hija y Miguel de 

Legaspia marido de ésta otorgan carta de venta de huerta de Ortuestrada en 

Marcohondo ante el escribano Juan Urtiz de Elorduy. Traslado del mismo 

escribano.

1593-08-01 Mondragón. Juan E. de Loydi y su mujer como principales y Maria de Balda y 

Salzedo como fiadora otorgan carta de fundación de censo a favor de Pedro 

Ochoa de Santamaria ante el escribano Juan Urtiz de Salzedo.

1594-02-26 Mondragón. Santuru Perez de Gaviria de una parte y Pedro de Gaviria vecino 

de Ascaray de la otra otorgan escritura de convenio ante el escribano Juan Urtiz 

de Elorduy. Traslado solicitado por Miguel de Jausoro y Catalina de Gaviria 

vecinos de Oñate ante el Alcalde Antonio Perez de Humendia y realizado por el 

escribano Sebastian de Vizcaya Mendibil el 23-01-1642

1594-02-26 Mondragón. Santuru Perez de Gaviria de una parte y de la otra su hermano 

Pedro de Gaviria vecino de Ascaray otorgan escritura de convenio ante el 

escribano Juan Ortiz de Elorduy.
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1594-03-06
Mondragón. Juan Urtiz de Elorduy mayor y Juan Urtizde Elorduy su hijo otorgan 

carta de venta de censo a favor del Cabildo de la Iglesia de San Juan Bautista de 

Mondragón ante el escribano Pedro Ochoa de Santamaria. Redención del censo 

ante el escribano Juan Lopez de Arcaraso el 02-08-1602

1594-07-31 Ibarra. Cuenta de Andrés de Abarrategui con Pedro Hortiz de Garay. Copia.

1594-08-27 Mondragón. Domingo de Arraga y Maria de Jesús su mujer otorgan carta de 

pago a favor de Juan de Oro de Galarraga ante el escribano Juan Urtiz de 

Elorduy.

1595-11-09 . Expediente de hidalguia y limpieza de sangre de Cristobal Bañez de 

Artazubiaga que se inicia con poder a favor de Pedro Garcia de Salzedo seguido 

ante el escribano Juan Garcia de Salzedo.

1595-11-13
Mondragón. Juan Bautista de Murua vecino de Aramayona otorga carta de 

venta cesión y traspaso a favor de Santuru de Gaviria de censo contra Miguel 

Perz de Sardaneta como principal y Pedro Saez de Uribe Larrino como fiador 

ante el escribano Juan Urtiz de Elorduy. Traslado del mismo escribano.

1595-11-18
Ibarra. Aramayona. Joan Abad de Liquinano Pedro Abad de Zavala y Joan Abad 

de Machain capellanes de la Iglesia de San Martín de Zalgo de una parte y 

Pedro Hortiz de Muxica y Garay de la otra fundan Memoria perpetua de misas 

en la Iglesia de San Martin de Zalgo por mandado de Gaspar de Muxica y Garay.

1596-02-26 San Sebastián. Auto del Corregidor de Guipuzcoa Fernandez de Arreaga en que 

se manda amparar a Andres de Guerra en la posesión de la casa de Guerra y 

sus pertenecidos contra los autos de ejecución solicitados por Ana de Arriaran y 

Joan de Guerra y Maria de Cortaverria su mujer. Notificaciones del auto por el 

escribano Joan Ochoa de Irigoyen.

1596-03-19
Mondragón. Pedro de Ytuarte otorga carta de venta y censo a favor del clérigo 

Joan Bañes de Artazubiaga ante el escribano Joan de Mandia Otalora.

1596-05-23 Mondragón. Santuru de Gaviria como principal y Pedro de Elorriaga como 

fiador otorgan carta de venta y nueva imposición decenso a favor de Esteban 

Ochoa de Iturralde y Oro ante el escribano Juan Urtiz de Elorduy.

1596-06-01 Valladolid. Carta y Provisión Real en relación con pleito mantenido por Andres 

de Guerra vecino de Villarreal contra Juan de Echavarria y Maria Juanes de 

Sasieta vecinos de Zumarraga. Lleva sello.

1596-07-29 Villarreal. Juan de Echeverria de Lizarazu y su mujer Mari Juanes de Sasieta y 

sus hijas Maria y Catalina de Echeverria vecinos de Zumarraga otorgan escritura 

de venta de la mitad del Molino de Guerra a favor de Andres de Guerra ante los 

escribanos Pedro de Cortaverria y Lazaro de Varrenechea. Traslado del 

escribano Pedro de Cortaverria.

1596-07-29 Villarreal. Andres de Guerra de una parte vecino de Villarreal y Juan de 

Echeverria de Lizarazu y su mujer Mari Juanes de Sasieta vecinos de Zumarraga 

de la otra otorgan escritura de convenio ante los escribanos Lazaro de 

Varrenechea y Pedro de Cortaverria. Traslado del escribano Pedro de 

Cortaverria.

1596-10-29 Arechavaleta. Juan Garzia de Echavarri y su mujer Mari Perez de Larrinogaray 

vecinos de Leniz otorgan cartade venta de censo contra los heredero de Juan 

Ruiz de Urigoen y Maria Yrigoen a favor de Santuru de Gabiria ante el escribano 

Diego Ruiz de Durana.
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1597-03-21 Mondragón. Juan Gonzalez de Salzedo. Pedro Garzia de Salzedo y su mujer 

Juana de Eguiguren otorgan cartade venta e imposición de censo a favor de 

Juan de Uruburu ant el escribano Juan Urtiz de Elorduy. Traslado.

1597-10-11 Mondragón. Santuru de Gaviria otorga cartade obligación a favor de los 

herederos de Pedro Ochoa de Abarrategui ante el escribano Juan Urtizde 

Elorduy.

1597-11-14 Valladolid. Provisión Real en relación con pleito mantenido por Andres de 

Guerra con el Consejo y Regidores de Villarreal. Comunicación de dicha 

Provisión a Martin Ochoa deIrigoyen por el escribano Pedro de Crotaverria en 

Villarreal a 26-11-1597.

1597-12-21 Mondragón. Antonio de Elexalde y MariaPerez de Bergara su mujer otorgan 

carta deventa y nueva imposición de censo a favor de Maria Perez deOro ante 

el escribano Juan Ortiz de Elorduy. Traslado del mismo escribano.

1598-03-08 Ezquioga. Pedro de Arana vecino de Ezquioga otorga carta de pago y finiquito a 

favor de Andres de Guerra vecino de Villarreal ante el escribano Pedro de 

Cortaverria. Traslado del mismo escribano.

1598-12-09 Mondragón.. Maria Perez de Oro otorga carta de venta cesión y traspaso de 

censo contra Antonio de Elezalde y Maria Perez de Bergara a favor de Martin 

Ochoa de Celaa ante el escribano Juan Ortiz de Elorduy. Traspaso del mismo 

escribano.

1598-12-12 Mondragón. Juan Bautista de Oquendo y Abendaño otorga escritura en la que 

reconoce ser para él un censo fundado por Sarturu de Gaviria a favor de Pedro 

Garciade Oro ante el escribano Juan Ortizde Elorduy. Traslado solicitado por 

Juan Bautista de Gaviria ante el Alcalde Antonio de Zavala previa citación a 

Maria Diaz de Oquendo y realizado por el escribano Francisco de Arescurnaga 

el 03-08-1669

1598-12-21
Ibarra. Aramayona. Juliana de Garay mujer de Pedro Garzia deIbave otorga 

testamento ante el escribano Joan de Urrutia. Traslado del mismo escribano.

1598-12-22 Zumarraga. Expediente de información de la hidalguía de Antonio Nabarro de 

Larrategui. Traslado del notario Severo Lopetedi a petición de Juan Carlos 

Guerra en Zumarraga a 19-10-1899

1599-02-27 Oñate. Santuru de Gaviria vecino de Mondragón otorga escritura deventa a 

imposición decenso a favor de Catalinade Hernani viudade Pedro Ugarte 

vecinadeOñate ante el escribano Francisco deLizarralde. Traspaso del mismo 

escribano. Carta de pago y redención delcenso otorgada por Antonia de Celaa a 

favor de Mateo Abad de Oña comocurador de los hijos menores de Santuru de 

Gabiria ante el escribano Martin Lopez de Zuloeta y Marquina en Mondragón el 

26-05-1617

1599-03-09
Mndragón. Mariana de Olaeta y Ulibarri mujer de Santuru de Gaviria otorga 

escritura de aprobación de censo fundado por su marido a favor de Catalina de 

Hernani ante el escribano Juan Urtiz de Elorduy. Traspaso del mismo escribano.

1599-07-22 Mondragón. Maria de Sacona otorga carta de censo y renta a favor de Santuru 

de Gaviria ant el escribano Juan Urtiz de Elorduy. Traslado del mismo 

escribano.

1599-08-18 Mondragón. Martin de Lasagabaster otorga cartade venta de manzanal de 

Urrechua a favor de San Juan deMendia ante el escribano Pedro Ochoa de 

Santamaria. Toma de posesión del dicho manzanal.
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1599-08-31 Mondragón. Juan Bautista de Oquendo y Abendaño otorga carta de venta de 

casa en Aroscale de Mondragón a favor de Santuru de Gaviria ante el escribano 

Juan Urtiz de Elorduy. Traslado del mismo escribano.

1599-10-14 Mondragón. Martin Ochoa de Celaa otorga carta de venta y traspaso de censo 

contra Antonio de Elexalde y Maria Perez de Vergara a favor de Martin Lopez 

de Zuloeta ante el escribano Juan Lopezde Arcaraso.

1599-10-19 Mondragón. Pedro de Sustaeta otorga carta de venta de un solar en la calle de 

las Ferrerias de Mondragón a favor de Santuru de Gaviria ante el escribano 

Juan Urtiz de Elorduy. Traspaso del mismo escribano.

1599-11-11 Mondragón. Anton de Yraegui vecino de Leniz otorga escritura de 

reconocimiento de deuda a favor de Santuru de Gaviria ante el escribano Juan 

Urtiz de Elorduy. Traspaso del mismo escribano.

1599-11-24
Mondragón. Catalina de Villarreal otorga carta de venta cesión y traspaso de 

censo contra Mari Beltran de Maturana a favor de Domingo de Hechavarria 

ante el escribano Juan Urtiz de Elorduy. Traslado del mismo escribano.

15?9-09-23 ? Villarreal. Diligencias del Alcalde de Villarreal Joan de Aguirre y el escribano 

Pedro de Zalterain por denuncia presentada por el regidor Juan de Varrenechea 

en nombre de Juan de Gerra por retirada de mojones por parte de u nieto 

Andres de Guerra. Copia.

15??-01-27?? Vitoria. Cartade Fernando de Sarmi. a Pedro Ortiz de Garay.

1600-00-00 ? . Arbol y Genealogia de los dueños hijos y descencientes de la casa infanzona y 

solar de Zaraa sita en el término llamado Zanpanzarra camino de Elorrio bajo 

de la Peña de Udala.

1600-02-16 Mondragón. Andrés de Yturbe vecino de Aramayona otorga carta de pago a 

favor de Franciscode Elorduy vecino de Oñate como asesionario del Dr. 

Domingo Lopez de Zelaa ante el escribano Juan Urtiz de Elorduy.

1600-02-26 Mondragón. Lope Abad de Mercado como mayordomo del Cabildo de San Juan 

Bautista de Mondragón otorga carta de pago a favor de Francisco de Elorduy 

vecino de Oñate ant el escribano Juan Urtiz de Elorduy.

1600-02-26
Mondragón. Francisco de Elorduy vecino de Oñate otorga carta de obligación 

como cesionario del Dr. Domingo Lopez de Celaa a favor de Andres de Yturbe 

vecino de Aramayona ante el escribano Juan Urtiz de Elorduy

1600-03-00? Mondragón. Pedro de Abarrategui y Barbara de Galarraga su madre otorgan 

carta de venta y nueva imposición de censo a favor del Cabildo Esclesiástico de 

la Iglesia de San Juan Bautista de Mondragón ante el escribano Juan Urtiz de 

Elorduy.

1600-04-20 Mondragón. Francisco de Elorduy otorga escritura de obligación a favor de Juan 

Lopez de Arcaraso en relación con censos fundados por Juan Gonzalezde 

Elexcaray y su mujer Maria de Balda de Arcaraso y Martin de Elxcaray y su 

mujer Elvira de Guraya ante el escribano Juan Urtiz de Elorduy. Traspaso del 

mismo escr.

1600-05-21 Escoriaza. Santuru de Gabiria otorga recibo por 100 ducados que debe a 

Catalina Martinez de Olaeta.

1601-01-19 Mondragón. Santuru de Gaviria otorga cartade venta, cesión y traspaso de 

censo contra Marto de Salturri y Catalina Fernandez de Mercader a favor de 

Mari Diaz de Velaostegui ante el escribano Juan Ortiz de Elorduy. Traslado del 

mismo escribano.
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1601-02-21 Oñate. Catalina de Hernani viuda de Pedro Lopez de Ugarte otorga escritura de 

cesión y traspaso de censo contra Santuru de Gaviria y su mujer Mariana de 

Olaeta a favor de Mateo Lopez de Olariaga ante el escribano Francisco de 

Lizarralde. Traspaso del mismo escribano.

1601-02-26 Mondragón. Pedro de Ugalde y Juan de Arangutia como mayordomos de la 

Cofradia del señor San Andrés otorgan carta de inventario y entrega de los 

bienes de la Ermita de San Andrés en Mondragón a la beata sorora Catalina de 

Zuazu ant el escribano Juan Lopez de Arcaraso. Traslado del escribano 

Sebastian de Vizcaya Medibil el 08-06-1652

1601-09-17
Mondragón. Tomas de Barrutia y Catalina de Elexalde su mujer otorgan carta 

de pago a favor de Antonio de Elexalde ant el escribano Santuru de Gabiria.

1601-10-04 Aramayona. En la casa de Garay. Maria Ortiz de Alzaga viuda de Pedro de 

Arraburu y Mari Gonzalez de Alzaga viuda de Jacobe de Garaya otorgan carta 

de pago por la herencia de su hermano Joan Abad de Alzaga a favor de Pedro 

Ortiz de Muxica y Garay ante el escribano Joan de Urrutia. Traslado del mismo 

escribano.

1602-01-10
Zumarraga. Pedro de Oyarbide vecino de Idiazaval otorga carta de pago y 

finiquito a favor de Andres de Guerra ante el escribano Pedro de Cortaverria.

1602-03-05 Mondragón. Ochoa Bañez de Artazubiaga otorga carta de venta y fundación de 

censo a favor de su sobrina Ana Bañez de Artazubiaga ante el escribano Juan 

Garzia de Salcedo.

1602-03-29 Mondragón. Andrés de Gabiria otorga carta de venta y nueva imposición de 

censo a favor de Francisco Lopez de Vergara Garita ante el escribano Juan 

Lopezde Arcaraso. Cartade pago ante el escribano Martin Lpezde Zuloeta y 

Marquina el 12-10-1616

1602-07-19 Mondragón. Juan Ortiz de Elorduy otorga escritura de censo a favor de Juan 

Bañez de Artazubiaga ante el escribano Juan Urtiz de Elorduy. Traslado del 

mismo escribano.

1602-11-04 Mondragón. Juan Lopez de Arcaraso otorga carta de pago y finiquito a favor de 

Juan Lopez de Olariaga y Juan Beltran de Ibinarri ante el escribano Juan Urtiz de 

Elorduy. Traspaso del mismo escribano.

1603-01-29
Mondragón. Maria de Balda y Salzedo otorga escritura de mejora a favor de su 

hijo Ochoa Bañes de Artazubiaga, ante el escribano Martin Lopez de Zuloeta y 

Marquina. Traslado hecho por el mismo escribano a petición de Juan de 

Gomixtiano en nombre de Ochoa Bañes de Artazubiaga en fecha 18-03-1614

1603-03-15 Mondragón. Santuru de Gaviria y su mujer Maria de Oleta otorgan carta de 

venta y nueva imposición de censo a favor de Lucas de Lexargarate ante el 

escribano Juan Urtiz de Elorduy. Carta de pago de este censo ante el escribano 

Lucas de Elorduy en 04-05-1619

1603-06-10 Valle Real de Leniz. Valle Real de Leniz. Santuru de Gabiria otorga carta de 

obligación a favor de Lucia de Durana viuda de Juan de Urigoen vecina de Santa 

Olalla de Bedoña ante el escribano Joan de Santamaria.

1603-07-29 Mondragón. Maria Lopezde Olazaran otorga carta de pago a favor de Mariade 

Balda ante el escribano Juan Urtiz de Elorduy. Traslado

1603-08-05 Mondragón. Martin Lopez de Zuloeta y Marquina otorga cartade pago y 

redención de censo a favor de Antonio de Elexalde y Maria Perez de Vergara 

ante el escribano Santuru de Gabiria. Traspaso del mismo escribano.
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1603-08-10 Mondragón. Francisco Lopez de Garita y Vergara otorga carta de pago en 

redención de censo a favor de Juan Perez de Bengoa y Juan deLanda ante el 

escribano Juan Urtiz de Elorduy. Traslado del mismo escribano.

1603-12-24
Mondragón. Barbara de Oro y Galarraga otorga carta de censo y renta a favor 

del Cabildo de la Iglesia de San Juan Bautista de Mondragón representado por 

Antonio Abad de Areso Gauna ante el escribano Juan Urtiz de Elorduy.

1604-04-04 Mondragón. Santuru de Gaviria otorga carta de venta y nueva imposición de 

censo con su muje Mariana de Murua y Olaeta a favor de Pedro Ochoa de Oro 

ante el escribano Juan Urtiz de Elorduy.

1604-06-07 Mondragón. Juan Hortiz de Herloduy y su mujer Maria Gurtiz de Marquiegui y 

Lucas de Aroca y Mari San Joan de Oleaga su mujer otorgan carta de censo y 

renta a favor del Convento de la Concepción de Mondragón ant el escribano 

Santuru de Gabiria. Traspaso del mismo escribano.

1604-06-29
Mondragón. Juan Ortiz de Helorduy y su mujer Mari Ortiz de Marquiegui Pedro 

de Oña y su mujer Francisca de Gabiria y Lucas de Aroca y su mujer Mari San 

Juan de Oleaga otorgan cartade venta y censo a favor del Convento de la 

Concepción de Mondragón ante el escribano Santuru de Gabiria.

1604-10-20 Mondragón. Ana de Ocariz viuda de Joan Garzia de Salinas otorga carta de 

venta y traspaso de censo contra Santuru de Gaviria y Mariana de Olaeta y 

Ulibarri a favor de Antonia de Celaa viuda de Mateo Lopez de Olariaga ante el 

escribano Juan Lopez de Arcaraso. Traslado del mismo escribano.

1604-11-20 Anguiozar. Partida de matrimonio de Joan de Sustaiza y Maria Perez de Artiz 

certificada por Ignacio Nicolás de Herquicia cura de la Iglesia de San Miguel de 

Anguiozar el 21-06-1733

1605-05-10 Mondragón. Juan de Goxendi y Mari Asenzio deIrigoen su mujer otorgan carta 

de venta y nueva imposición decenso a favor de Catalina de Roma Galarza 

viuda de Asenzio Bañes de Artazubiaga ante el escribano Juan Lopez de 

Arcaraso.

1605-05-23 Mondragón. Declaración de cuentas presentadas por Joan de Oro Galarraga y 

Pedro Ruizde Salinas como testamentarios de Lope Ochoa de Ugarte y 

Marquina ante el escribano Juan Urtiz de Elorduy. Traslado del mismo 

escribano en fecha 04-03-1608.

1605-06-04 . Ejecutoria de linaje seguida por Cristobal Bañez de Artazubiaga. Portada de 

pergamino.

1605-07-01 Mondragón. Santuru de Gaviria y su mujer Mariade Murua otorgan carta de 

venta y nueva imposición de censo a favor del Cabildo de la Iglesia de San Juan 

Bautista de Mondragón representada por su mayordomo Pedro Abad de 

Landaburu ante el escribano Juan Urtiz de Elorduy. REdención de este censo 

por Mateo de Oña como curador de los hijos menores de Santuru de Gaviria 

ante el escribano Lucas de Elorduy el 01-06-1610

1605-09-01 Mondragón. Ana de Oro otorga escriturade venta y censo a favor de Barbara de 

Abarrategui ante el escribano Mateo Ybañes deZabala. Carta de Pago y 

redención del censo ante el escribano Sebastian de Vizcaya Mendibil el 08-05-

1658

1605-09-18 . Certificado de Bautismo de la Iglesia de Santa Maria de la Asunción de 

Legazpia expedidos por José Francisco de Zangroniz el 12-01-1900. Certificado 

de Bautismo de Magdalena Vicuña y Zabaleta.
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1606-01-09 Mondragón. Santuru de Gaviria otorga carta de venta y nueva imposición de 

censo a favor de Pedro de Oro ante el escribano Juan Urtiz de 

Elorduy. Redención de este censo ante Lucas de Elorduy el 06-03-1617.

1606-02-15 . Traslado por el Catedratico de Decreto de la Universidad de Oñate, Pedro 

Puerto deHernani, hidalguia del linaje de ARcaraso. Testimonio de los 

escribanos del Valle Real de Leniz Diego Ruiz de Santa Maria y Joan Lopez de 

Iraeban. Copia.

1606-06-02 Mondragón. Barbara de Galarraga otorga carta deventa y nueva imposición de 

censo a favor del Colegio y convento de San Francisco representado por Juan 

Beltran deIbinarri ante el escribano Juan Urtiz de Elorduy.

1607-02-28, 

1610-01-23
Madrid. Dos cartas de Antonio de Arostegui a Ochoa Bañezde Artazubiaga.

1607-04-03 Mondragón. Asensio de Arando como principal y Santuru de Gabiria como 

fiador otorgan carta de venta y nueva imposición decenso a favor de Agueda de 

Sustaeta mujer de Lorenzo de Elexalde ante el escribano Juan Urtiz de 

Elorduy. Traspaso del censo anterior a Ana de Salinas y Garibay, doncella en 

cabello, ante el escribano Martin Lopez de Zuloeta y Marquina en fecha 26-02-

1614

1607-04-20 Mondragón. Domingo de Jauregui otorga cartade pago a favor de Martin Abad 

de Ysunaga como testamentario de Juan Bañez de Artazubiaga ante el 

escribano Santuru de Gabiria.

1608-02-03 Zumarraga. Joan de Sasieta otorga carta de venta e imposición de censo a favor 

de Juan de Echeverria de Lizarazu y su mujer Mari Joanes de Sasieta ante el 

escribano Domingo de Machain.

1608-03-25 Arechavaleta. Lucia de Durana otorga carta de poder y obligación a favor de 

Miguel de Urisarri ante el escribano Cristobal de Urive.

1608-07-02 Mondragón. Esteban Ochoade Oro Iturralde declara que el precio declarado en 

la casa comprada a Pedro Abad de Abarrategui y en su nombre a Martin Abad 

de Irunaga no es cierto y que el pago ha sido por cantidad inferior.

1608-07-08
Mondragón. Mariana de Ulibarri y Olaeta viuda de Santuru de Gabiria solicita 

ante el Alcalde Pedro Lopez de Otalora y el escribano Juan Ortiz de Elorduy se 

realice inventario de los bienes de sudifunto marido. Inventario. Copia.

1608-08-25 Villarreal. Martin Ochoa de Irigoyen otorga carta de pago y finiquito a favor de 

Andres de Guerra ante el escribano Pedro de Cortaverria.

1608-09-19 Madrid. Cuaderno de 126 folios encuadernado en pergamino: Felipe IV otorga 

cédula de exención y separación de la villa de Legazpia de la jurisdicción de la 

villa de Segura. Copia.

1608-09-29 Zumarraga. Juan de Echeverria de Lizarazu y su mujer Maria Joanes de Sasieta 

otorgan cartade pago a favor de Andres de Guerra ante el escribano Pedro de 

Cortaverria.

1608-10-04 Legazpia. Pedro Sanchez Collado da posesión de su nueva jurisdicción a la villa 

de Legazpia. Nombramiento de cargos municipales. Copia.

1608-10-05 Legazpia. Martin de Zavaleta primer Alcalde de Legazpia expide el primer 

cecreto fijando precios de artículos de consumo. Copia.

1608-10-07 Legazpia. Pedro Sanchez Collado Juez Comisionado por el Rey ordena señalar 

casa de Audiencia Sala de Ayuntamiento y carcel municipal. copia.
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1608-12-01 Mondragón. Mariana deUlibarri viuda de Santuru de Gaviria por sí y en 

representación de sus hijos menores de una parte y Pedro de Elorriaga y Maria 

Perez de Gaviria su mujer y Francisca de Gaviria de otra ante el escribano Juan 

Urtizde Elorduy.

1608-12-01 Segura. Aprobación en Junta General de la separación de la villa deLegazpia. 

Copia

1608-12-05 Mondragón. San Joan de Barrutia otorga cartade obligación a favor de Mariana 

de Ulibarri ante el escribano Juan Urtizde Elorduy.

1608-12-15 Guraya. Pedro Ortiz de Garay de una parte y Juan Garcia de Guraya de la otra 

proceden al amojonamiento de sus heredades de Guraya ante el Alcalde 

Domingo de Uribarren y el escribano Joan de Larrinoa y Goroztiza. Traslado del 

mismo escribano a petición de Pedro Ortiz de Muxica y Garay.

1609-02-05
Ibarra. Aramayona. Información recibida por Joan de Madarte Alcalde de 

Aramayona a petición de Pedro Ortiz de Muxica y Garay de la antigüedad 

nobleza y privilegios y grandezas de su casa y solar de Garay ante el escribano 

Joan de Urrutia. Traslado del escribano Juan Fernandez de Larrinoa y Gorostiza 

a petición de Pedro Ortiz de Muxica y Garay por mandamiento del Alcalde 

Francisco de Echabarria el 20-11-1610. Legitimado

1609-04-21 Villarreal. Domingo de Caldua y sus hijas Catalina y Agada de Caldua otorgan 

carta de venta y enajenación perpetua de las tierras y manzanales 

denominados Beain Errequea a favor de Andres de Guerra ante el escribano 

Pedro de Cortaverria.

1609-04-21 Villarreal. Andres de Guerra otorga carta de obligación a favor de Domingo de 

Caldua y sus hijas Catalina y Agada de Caldua ante el escribano Pedro de 

Cortaverria.

1609-11-20
Azcoitia. Francisco Perez de Yrarraga Corregidor de la provincia de Guipuzcoa 

ordena diligencias por denuncia presentada por Juan de Mondragon vecino de 

Mondragon por la construcción de una casa en el camino carretil de Arbiondo 

en Santa Agueda de Guesalibar por Miguel de Viciola. Diligencias practicadas 

por el escribano Juan Urtizde Elorduy y comunicación de la denuncia a su hijo a 

su mujer y al propio Miguel de Viciola en lengua bascongada.

1609-12-12 Mondragón. Andrés de Gaviria otorga carta de venta y nueva imposición de 

censo a favor de Antonia de Zelaa viuda de Mateo Lopez de Olariaga ant el 

escribano Juan Urtiz de Elorduy. Redención del censo ante el mismo escribano 

el 30-04-1610

1609-12-22 Villarreal. Domingo de Caldua y su hija Agueda de Caldua vecinos de Villarreal y 

Domingo de Aguirre y Bengoechea vecino de Munlloa marido de Catalina de 

Caldua otorgan carta de cesión y traspaso de obligación contra Andres de 

Guerra a favor de Juan de Zavaleta ante el escribano Pedro de Cortaverria y 

comunicación de lo precedente a Andrés de Guerra.

1610-05-19 Guraya. Carta de Pedro Hortiz de (Muxica) y Garay al doctor Juan Perez de 

Uriarte en relación con demanda ante el Corregidor de Vizcaya presentada por 

Maria Antonio de Marzana en reclamación de cantidad.

1610-05-25 Salinas. Respuesta del doctor Juan Perez de Uriarte.

1610-09-26 Villarreal. Juan de Zavaleta otorga carta de venta y enajenación perpetua de 

una tierra y manzanal en el término de Veain Errequea a favor de Andres de 

Guerra ante el escribano Pedro de Cortaverria.
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1610-11-25 Mondragón. Memoria de los bienes vendidos al fallecimiento de Santuru de 

Gabiria y su mujer Mariana de Ulibarri expedida por el escribano Juan Ortiz de 

Elorduy a petición de Andres de Gabiria como albacea testamentario.

1610-12-14 Mondragón. Francisco de Gasteluondo vecino de Oñate otorga carta de pago a 

favor de los herederos de Santuru de Gaviria ante el escribano Juan Urtiz de 

Elorduy

1611-03-24 Bilbao. Sentencia del Corregidor del Señorio de Vizcaya Pedro Vazquez Marin 

en el pleito mantenido por Maria Antonia de Marzana contra Pedro Ortiz de 

Muxica. Copia.

1611-04-16 Mondragón. Andrés de Gaviria otorga carta de venta de censo a favor del 

Cabildo Eclesiastico de la Iglesia de San Juan Bautista de Mondragón 

representada por su mayordomo Mateo de Oña ante el escribano Juan Urtiz de 

Elorduy.

1611-10-02 Mondragón. Pedro de Barrutia y Maria deIruzubieta su mujer otorgan carta de 

pago a favor de Pedro de Abarrategui ante el escribano Juan Urtiz de Elorduy. 

Traspaso del mismo escribano.

1611-11-06 Mondragón. Cristobal Bañezde Artazubiaga otorga testamento ante el 

escribano Juan Garcia de Salinas.

1611-11-06 Mondragón. Juana de Eguiguren, viuda de Pedro Garcia de Salzedo otorga carta 

de venta de censo a favor de Martin de Cordova ante el escribano Juan 

Gonzalez de Salzedo.

1611-11-10 Mondragón. Domingo de Aranguren y Grazia de Fradua su mujer otorgan carta 

de pago a favor de Pedro de Abarrategui ante el escribano Juan Urtiz de 

Elorduy. Traslado del mismo escriano.

1612-00-00 ?
. Relación de los servicios al Rey del proveedor Ochoa Bañez de Artazuviaga.

1612-03-04 Villarreal. Joan de Sasieta otorga carta de venta de heredad y manzanal 

denominado Esachoa a favor de Andres de Guerra ante el escribano Pedro de 

Cortaverria.

1612-03-04 Villarreal. Andres de Guerra otorga carta de compra de heredad y manzanal 

denominado Esachoa a Joan de Sasieta ante el escribano Pedro de Cortavarria. 

Traspaso solicitado por Domingo de Ucelay y su mujer Maria de Echeberria de 

Lizarazu y efectuado por el mismo escribano el 29-06-1622

1612-05-15 Vergara. Martin de Olaverria envia cédula de recomendación a favor de Ochoa 

Bañes de Artazuviaga a Cristoval de Ipenarrieta. Consejero del Reino. Lleva sello 

de lacre.

1612-07-28 Mondragón. Maria de Balda y Salzedo otorga carta de venta y censo a favor de 

su hija Ana Bañes de Artazubiaga ante el escribano Juan de Santamaria.

1612-08-01 Ibarra de Aramayona. Información de Filiación que para su hijo Pedro Muxica y 

Garay residente en el nuevo Reino de Indias, solicita Pedro Ortiz de Muxica y 

Garay ante el Alcalde de ARamayona Bartolomé de Iza y Arexola y el escribano 

Juan Fernandez de Gorostiza y Larrinoa.

1612-09-13 Mondragón. Catalina de roma Galarza otorga carta de venta de censo contra 

Juan de Goxendi y Mari Asensio de Yrigoen a favor del licenciado Juan de 

Mazmela y Otalora ant el escribano Martin Lopez de Zuloeta y 

Marquina. Cartade pago de dicho censo ante el escribano Lucas de Elorduy.

1612-11-01 Mondragón. Cristobal de Mandiola y su mujer Antonia de Garibay otorgan carta 

de pago a favor de Pedro de Abarrategui ant el escribano Juan Urtiz de Elorduy. 

Traslado del mismo escribano.
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1612-11-16 Mondragón. Antonio de Bengoa y Marina de Yrigoen otorgan carta de pago a 

favor de Pedro de Abarrategui ante el escribano Juan Urtiz de Elorduy. Traslado 

del mismo escribano.

1612-11-27
Mondragón. Mateo de Zaraa y su mujer Mari Santuru de Zarazaga otorgan 

carta de pago por entrega de dote a favor de Pedro de Abasategui ante el 

escribano Martin Lopezde Zuloeta y Marquina. Traslado del mismo escribano.

1612-11-27 Mondragón. Juan de Landaburu y su mujer Ana de Guinea otorgan carta de 

pago de dote a favor de Pedro de Abarrategui ante el escribano Martin Lopezde 

Zuloeta y Marquina. Traspaso del mismo escribano.

1612-12-22 Mondragón. Antonio de Gauna y Areso mayordomo del Cabildo de la Iglesia de 

San Juan Bautista de Mondragón otorga carta de pago y redención de censo a 

favor de Esteban Ochoa de Oro Yturralde en nombre de Pedro de Abarrategui 

ante el escribano Juan Urtiz de Elorduy.

1613-04-22 Azcoitia. Isabel de Lobiano viuda de Pedro de Idiaquez vecina de Azcoitia otorga 

poder a favor de Joan Ochoa de Mendibil vecino de Mendibil provincia de 

Alaba para cobro de cantidad a Pedro de Abarrategui ante el escribano 

Domingo de Sagastizabal. Joan Ochoa de Mendibil otorga carta de pago a favor 

de Pedro de Abarrategui en Madrid a 19-04-1613 ante el escribano Joan Ruiz 

de Heredia.

1613-04-25 Mondragón. Lope de Marquina y su mujer Maria de Ynsaurbe y Pedro de Zelaa 

y Mari Santuru deMarquina su mujer otorgan carta de venta de censo a favor 

de Ana de Ocariz ante el escribano Martin Lopez de Zuloeta y Marquina. 

Traslado del mismo escribano.

1613-05-28 Mondragón. Anton de Vengoa otorga carta de pago y finiquito a favor de Maria 

Perez de Vergara como heredera de Antonio de Elexalde su marido ante el 

escribano Juan Urtiz de Elorduy.

1613-06-24, 

1612-07-16 

1613-06-24, 

1618-08-09

. Cédulas Reales expedidas a favor de Ochoa Bañes de Artazubiaga. Traslados 

hechos por el escribano Francisco Bernal a petición de Ochoa Bañes en 

Gibraltar a 23-05-1632

1613-09-20 Mondragón. Lucas de Elorduy otorga carta de venta y nueva imposición de 

censo a favor de Maria Perez de Lexaca vecina de Elgueta ante el escribano 

Juan Urtiz de Elorduy.

1614-01-22 Villarreal. Juan de Uzusquiza otorga carta de pago y finiquito a favor de Andres 

de Guerra ante el escribano Pedro de Cortaverria.

1614-03-15 Villarreal. Magdalena de Arriaran mujer de Joan de Zavaleta otorga carta de 

pago y finiquito a favor de Andres de Guerra todos vecinos de Villarreal ante el 

escribano Pedro de Cortavarria.

1614-03-15 Villarreal. Andres de Guerra otorga carta de venta e imposición de censo a 

favor de Magdalena de Arriaran mujer de Juan de Zavaleta ante el escribano 

Pedro de Cortaverria.

1614-06-06 Valladolid. Isabel de Zara y Bolivar otorga carta de pago a favor de Andrés de 

Gabiria por cantidad recibida en pago de sentencia condenatoria de pleito 

criminal ante el escribano Joan de Arteta y Zamacona.

1614-07-25 Mondragón. Lucas de Elorduy como principal y Juan Urtiz de Elorduy como 

fiador otorgan carta de venta y nueva imposición de censo favor del Convento 

de Nuestra Señora de la Misericordia de la Orden de San Agustín de 

Mondragón ante el escribano Juan Urtiz de Elorduy. Redención del censo el 26-

02-1618
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1614-10-12
Mondragón. Juan de Jaureguibarria otorga carta de pago y finiquito con poder 

de Pedro Lopezde Garita y Bergara y en su nombre a favor de Ochoa Bañes de 

Artazubiaga por censo fundado por su madre Maria Balda y Salzedo ant el 

escribano Martin Lopezde Zuloeta y Marquina. Traspaso del mismo escribano.

1614-12-21 Mondragón. Pascual de Aquerca vecino de Zumaya otorga carta de pago a 

favor de Ochoa Bañes de Artazubiaga ante el escribano Martin Lopez de 

Zuloeta y Marquina.

1615-01-25 Mondragón. Ochoa Bañez de Artazubiaga como heredero de Sancha Ochoa de 

Artazubiaga su tia otorga carta de venta de censo a favor de Pedro de 

Abarategui, ant el escribano Martin López de zuloeta y Marquina.

1615-12-02 Sevilla. Fray Vicente Durango en nombre de su sobrina Leonor Gaytan de 

Mendoza otorga escritura de venta.

1615-12-24 Sevilla. Leonor Gaitan deMendosa otorga carta de venta de casas en la ciudad 

de Sevilla a favor de Cristobal Bañez de Artazubiaga ante el escribano Juan 

Dominguez.

1616-05-03 Mondragón. Cataina de Isasigana viuda de Pedro Ruiz de Salinas y curadora de 

su hijo Juan Antonio de Salinas otorga carta de pago a favor de Pedro de 

Abarrategui ante el escribano Juan Urtiz de Elorduy. Traslado del mismo 

escribano.

1616-05-26 Madrid. Diploma de armas de Zearreta expedido por Diego de Urvina Rey de 

Armas de Felipe III confirmado por el escribano Francisco Testa. Pergamino con 

dibujo del escudo. Encuadernados ambos en pergamino.

1616-07-13
Mondragón. Ochoa Bañes de Artazubiaga solicita del Alcalde Pedro Fernandez 

de Zaraa y Bolivar traslado de escritura de arrendamiento otorgada por su 

madre Maria de Balda del molino de Ibarreta a favor de Pedro de Yarzabal ante 

el escribano Juan Gonzalez de Salzedo el 11-06-1600. Traslado de la escritura 

solicitada por el escribano Santiago de Uruburu.

1616-09-11 Zumarraga. Domingo de Landaburu otorga carta de obligación a favor de Pedro 

de Cortaverria ambos vecinos de Zumarraga ante el escribano Pedro de 

Cortaverria.

1617-01-03 Mondragón. Ana de Salinas como cesionaria de Martin de Urrutia y Agueda de 

Sustaeta su mujer otorga carta de pago y redención de censo a favor de Mateo 

de Oña curador de los hijos menores de Santuru de Gaviria ante el escribano 

Lucas de Elorduy.

1617-01-03
Mondragón. Juan Urtiz de Elorduy otorga carta deventa y nueva imposición de 

censo a favor de Ana de Salinas (doncella en cavello) ante el escribano Lucas de 

Elorduy. Traslado del mismo escribano. Redención del censo el 29-09-1623

1617-03-05 Mondragón. Bartolomé de Narbaja otorga carta de venta de casa en la calle 

Ferrerias a favor de Miguel de Arroitabe y su mujer Mari Miguel de Elexalde ant 

el escribano Santiago de Uruburu.

1617-05-07 Villarreal. Andres de Guerra mayor y su mujer Maria Joanis de Zavaleta otorgan 

carta de pago y finiquito a favor de Andres de Guerra menor y su mujer Barbara 

de Mendizaval ante el escribano Pedro de Cortaverria.
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1617-06-30 Mondragón. Ochoa Bañes de Artazubiaga otorga carta de venta e imposición 

de censo a favor del Convento y Religiosas del Monasterio de Ntra.Sra. de la 

Asunción de la Orden de San Francisco de Mondragón ant el escribano Juan 

Urtiz de Elorduy. Redención del censo ant el escribano Lucas de Elorduy el día 

30-06-1617

1617-07-10 Zumarraga. Pedro de Cortavarria otorga carta de cesión y traspaso de censo 

contra Domingo deLandaburu a favor de Andres de Guerra ante el escribano 

Pedro de Cortaverria.

1617-07-14 Villarreal. Andres de Guerra otorga escritura de obligación a favor de Antonia 

de Galdos como heredera de Juliana Diaz de Santa Cruz ante el escribano Pedro 

de Cortaverria.

1617-08-05
Mondragón. Domingo de Jauregui de una parte y Mrtin de Sarralde de la otra 

otorgan escritura de concierto y repartimento de la casa que fue del Capitan 

Joan de Lara y Maria Perez de Arzamendi en la calle de Medio de Mondragón 

ante el escribano Lucas de Elorduy. Traslado del mismo escribano.

1617-08-09 Mondragón. Domingo de Jauregui otorga carta de venta de casas en la plaza 

principal de la villa de Mondragón a favor de Ochoa Bañes de Artazubiaga el 

escribano Lucas de Elorduy.

1617-10-09
Mondragón. Santiago de Vicuña otorga carta de obligación a favor de Ochoa 

Bañez de Artazubiaga ante el escribano Martin Lopez de Zuloeta y Marquina. 

Traslado del mismo escribano. Cartade pago de Ochoa Bañes el 07-06-1618

1617-10-18
Elgueta. Domingo de Loydi Agurzaeta y su mujer Marina de Agurzaeta vecinos 

de Elgueta otorgan carta de venta e imposición de censo a favor de Domingo 

de Upategui vecino de Elorrio ante el escribano Juan Perez de Loiti.

1617-10-26 Mondragón. Sebastian de Zarraga otorga cartade pago a favor de Pedro de 

Abarrategui por obra realizada en el Monasterio de la Misericordia de la Orden 

de San Agustin ante el escribano Lucas de Elorduy. Traslado del mismo 

escribano.

1617-10-27 Mondragón. Maria deLarrea viuda de Juan Martinez de Urive vecina de 

Durango otorga carta de pago a favor deMateo de Oña como curador de los 

hijos menores de Santuru de Gaviria ante el escribano Lucas de Elorduy. 

Traslado del mismo escribano.

1617-11-09 Mondragón. Santuru de Gaviria hijo de Santuru de Gaviria y Mariana de Ulibarri 

otorga carta de pago a favor de su curador Mateo de Oña ante el escribano 

Lucas de Elorduy. Traslado del mismo escribano.

1618-01-09 Marquina. Pedro de Elorriaga vecino de Zenarruza otorga escritura de renuncia 

cesión y donación a favor de Maria Ochoa de Urizarri ante el escribano Pedro 

de Urrusolo. Traslado del mismo escribano.

1618-02-24 Sevilla. Partida de Bautismo de Vicente Ibañez y Tapia

1618-02-25 Mondragón. Barbara de Galarraga viudade Pedro Ochoa de Abarrategui otorga 

escritura de cesión y renuncia y traspaso de dos censos a favor de su hija Maria 

Lopez de Abarrategui ante el escribano Lucas de Elorduy. Traspaso del mismo 

escribano.

1618-03-14 . Carta de Lorenza de Arriola
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1618-03-27 Mondragón. Ochoa Bañes de Artazubiaga y su hermana Ana Bañes otorgan 

escritura de convenio ante el escribano Lucas de Elorduy. Traspado por el 

escribano Sebastian de Vizcaya Mendibil el 10-04-1642 por mandamiento del 

Alcalde Antonio Perez de Umendia a petición de Juan de Zaraa y Bolibar marido 

de Mª Antonia Bañes de Artazubiaga y con citación de Pedro de Ysurieta 

marido de Ursola Vañes de Artazubiaga.

1618-04-02 Villarreal. Domingo de Ersollegui otorga escritura de cesión de camino a favor 

de Andres de Guerra ante el escribano Joan de Aguirre, Copia.

1618-04-02 Villarreal. Andres de Guerra menor y Barbara de Mendizaval su mujer otorgan 

escritura de venta e imposición de censo a favor de Lopeza de Aristi ante el 

escribano Joan de Aguirre.

1618-04-04 Mondragón. Jeronima de Oro otorga carta de pago a favor de Mateo Abad de 

Oña como tutor y curador de los hijos menores de Santuru de Gabiria ante el 

escribano Martin Lopez de Zuloeta y Marquina.

1618-04-08 Villarreal. Antonia de Galdos otorga carta de poder a favor de Juan de Aguirre 

Sasieta ante el escribano Pedro de Cortaverria.

1618-04-16 Mondragón. Ochoa Bañesde Artazubiaga otorga cartade venta e imposición de 

censo a favor de Pedro de Abarrategui ante el escribano Lucas de Elorduy. 

Traslado.

1618-04-28
Mondragón. Domingo deJautegui como curador de los hijos menores de Juan 

de Lexarza y Maria de Mendia otorga poder a favor de Ochoa Bañes de 

Artazubiaga ante el escribano Lucas de Elorduy. Traslado del mismo escribano.

1618-07-08 Mondragón. Domingo de Hechavarria otorga carta de venta de casas en la calle 

Ferrerias de Mondragón a favor de Ochoa Bañes de Artazubiaga ante el 

escribano Santiago deUruburu. Traspaso del mismo escribano.

1618-08-18 Mondragón. Plácida de Zelaa viuda deMartin de Jaureguibarria otorga carta de 

venta cesión y traspado de censo contra Lope de Marquina y su mujer Maria de 

Ynsaurbe y Pedro de Zelaa y su mujer Mari Santuru de Marquina a favor de 

Mari Lopezde Abarrategui ante el escribano Lucas de Elorduy. Traslado del 

mismo escribano. Otro raslado igual ante Lucas de Elorduy.

1618-08-18 Mondragón. Juan Urtiz de Elorduy como principal y Lucas de Elorduy como 

fiador otorgan carta de venta y nueva imposición de censo a favor de Maria de 

Yrunaga ante el escribano Lucas de Elorduy. Traslado del mismo 

escribano. Cartade Pago ante el escribano Pedro de Oro Yturralde el 13-03-

1624

1618-09-01
. Ochoa Bañes de Artazubiaga. Libro de la razón de los papeles de sus servicios 

y de la hacienda con que se hallo en Mondragon a dos de setiembre de 1618 

que salió de su casa a servir a su magestad en Gibraltar donde llego sabado seis 

de de Octubre siguiente y cuentas que con diferentes personas tiene en favor y 

contra de su hacienda desde aquel dia en adelante. En este libro forrado en 

pergamino aparecen intercalados o añadidos los siguientes documentos.

1618-09-01 Mondragón. Ochoa Bañes de Artazubiaga de una parte y Cristobal de Otaza de 

la otra otorgan escritura d convenio en relación con la galeria de la casa de 

BAñes ante el escribano Lucas de Elorduy.

1619-02-04 Villarreal. Lopeza de Aristi otorga carta de pago y redención de censo a favor de 

Andres de Guerra menor y Barbara de Mendizaval su mujer ante el escribano 

Domingo de Machain.
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1619-11-17 Mondragón. Miguel de Barrutia como poderhabiente de Pedro Lopez de Garita 

y Vergara mediante poder otorgado en Santo Domingo de Lacalzada el 08-01-

1618 otorga carta de venta cesión y traspado a favor de Adrian de Arescurnaga 

tres escrituras de censo contra Tomas de Santamaria y su mujer Isabel de Oro, 

contra Juanes de Guridi y Arabaolaza y su mujer Agueda de Ibarlucea y contra 

Miguel de Santamaria ante el escribano Lucas de Elorduy. Traslado del mismo 

escribano.

1619-12-29 Mondragón. Pedro Vernal deUrisarri otorga cartade pago y de finiquito a favor 

de su hermana Mari Ochoa de Urisarri ante el escribano Santiago de Uruburu. 

Traspaso.

1620-01-12 Mondragón. Juan de Uralde y Marina de Loo su mujer otorgan carta de censo a 

favor de Domingo de Echebarria ante el escribano Martin Lopezde Zuloeta y 

Marquina.

1620-05-17 Mondragón. Andres de Gaviria y su mujer Mari Lopez de Abarrategui como 

principales y Mateo de Oña como fiador otorgan carta de venta y nueva 

imposición de censo a favor del Cabildo de la Iglesia de San Juan Bautista de 

Mondragón representado por su mayordomo Antonio de Gauna y Areso ante el 

escribano Lucas de Elorduy. Redención del censo ante el mismo escribano el 13-

12-1632

1620-11-11 Mondragón. Lucas de Elorduy otorga carta de venta y nueva imposición de 

censo a favor de Marina de Zaloyna ante el escribano Lucas de Elorduy.

1621-01-23 Mondragón. Pedro de Abarrategui otorga carta de venta y nueva imposición de 

censo a favor de Catalina de Zaraa y Bolibar ante el escribano Lucas de Elorduy. 

Redención del censo ante el mismo escribano el 22-12-1621

1621-04-08 Villarreal. Magdalena de Arriaran y Gauna otorga carta de pago a favor de 

Andres de Guerra.

1621-05-09 Mondragón. Pedro de Lara otorga carta de pago de un censo a favor de Mateo 

Abad de Oña como curador de los hijos de Santuru de Gabiria

1621-09-01
Mondragón. Pedro de Otalora otorga cartade pago por cantidad recibida de 

Lucas de Elorduy en nombrede Martin Garcia de Marquiegui vecino de Elgueta.

1621-09-25 . Maria de Santa Ana hija de Pedro Garzia de Salzedo y de Joana de Eguiguren 

otorga escritura de renuncia a favor de su hermana Maria Andrea de Salzedo y 

su cuñado Cristobal Bañes de Artazubiaga residentes en Sevilla ante el 

escribano Lucas de Elorduy. Traslado del mismo escribano a petición de Pedro 

de Abarrategui poderhabiente de Cristobal Bañes.

1621-11-14 Mondragón. Santiago deUruburu y su mujer Isabel de Zarra y Bolibar otorgan 

carta de pago a favor de Andres de Gabiria ante el escribano Martin Lopez de 

Zuloeta y Marquina. Traspaso del mismo escribano.

1621-11-28 Mondragón. Las Monjas del Convento Monasterio de Ntra. Sra. de la 

Misericordia de la Orden de San Agustín de Mondragón otorgan carta de 

aprobación a la escritura de renuncia otorgada por Maria de Santa Ana a favor 

de Cristobal Bañez de Artazubiaga y Andrea de Salzedo ante el escribano Lucas 

de Elorduy.

1622-02-11 . Traslado de cédula real sobre como se han de pagar los sueldos vencidos de la 

Armada hecho el 28-01-1624

1622-03-13 . Carta de Ochoa Bañes de Artazubiaga

1622-05-20 Cádiz. Juan Fajardo de Guevara ordena al proveedor Ochoa Vañez de 

Artazubiaga nombre maestre de navio sin fianza
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1622-06-18 Mondragón. Joan Fernandezde Zaraa y Bolibar Alcalde de Mondragón ordena a 

Lucas Elorduy como depositario de los bienes de Andres de Oquendo y Catalina 

de Guraya pague cantidad a Joan Antonio de Salinas como derecho habiente 

del Colegio de San Francisco. Carta de pago ante el escribano Santiago de 

Uruburu.

1622-07-06 Mondragón. Lope Fernandez de Zaraa y Bolibar ordena a Lucas de Elorduy 

como depositario de los bienes que fueron de Andres de Oquendo y Catalina de 

Guraya vendidos judicialmente que abone cantidad a Pedro de Barrutia, 

otorgando este la correspondiente carta de pago ante el escribano Santiago de 

Uruburu.

1622-08-07 Mondragón. Pedro Garzía de Iturmendi y su mujer Juana de Arzamendi otorgan 

carta de venta y nueva imposición de censo a favor de Madalena de Murueta 

ante el escribano Lucas de Elorduy.

1622-08-19 Mondragón. Orden a Lucas de Elorduy como depositario de los bienes del 

Capitan Domingo de Jauregui pague cantidad a Pedro Garcia de Umendia y Oro. 

Carta de pago ante el escribano Martin Lopez de Zuloeta y Marquina el 25-08-

1622

1622-08-26 Mondragón. Pedro de Abarrategui otorga carta de pago a favor de su madre 

Barbara de Galarraga ante el escribano Lucas de Elorduy

1622-11-15 . Traslado de cédula real sobre pago de sueldos vencidos de la Armada por el 

escribano Pedro de Pino a 01-01-1625

1623-03-15 Mondragón. Pedro de Abarrategui con poder de Diego de Andicano de una 

parte y de la otra Joan Lopez de Urisarri y su mujer Catalina de Gandarias y 

Andres y Ana María de Gandarias otorgan escritura de reconocimiento de 

censo de estos a favor de Diego de Andicano ante el escribano Lucas de 

Elorduy. Traslado del mismo escribano. Redención del censo ante el escribano 

Andres de Urigoyti el 25-09-1633

1623-08-14 . Juan Fajardo de Guevara ordena al proveedor Ochoa Vañes visitar los 

almacenes de Gibraltar y ver los generos que hay y el estado de los mismos.

1623-09-09 Mondragón. Pedro de Otalora Alcalde de Mondragón ordena a Lucas de 

Elorduy como depositario de los bienes que fueron deMartin de 

Mendiechavarria y Mari Ortiz de Mitarte pague un censo debido a Lope 

ernandez de Zaraa y Bolibar como administrador del Colegio de San Francisco 

ante el escribano Santiago de Uruburu.

1624-00-00 ? . Memoria de las cantidades pagadas por Francisco Felix de Arcaraso en 

nombre de Joana de Eguiguren.

1624-03-10 Mondragón. Lucas de Elorduy en nombre de Joan de Mondragon patron de la 

Capilla de Ntra. Sra. de la Piedad en la Iglesia de Santiago de Galicia otorga 

carta de arrendamiento a favor de Martin de Hechavarria de una venera ante el 

escribano Santiago deUruburu.

1624-04-30 Mondragón. Pedro deOro Yturralde otorga cartade pago por cantidades 

recibidas de Francisco Félixde ARcaraso en nombre de Joana de Eguiguren.

1624-05-10 Mondragón. Pedro de Abarrategui otorga carta de venta e imposición de censo 

a favor del Cabildo de la Iglesia de San Juan Bautista de Mondragón 

representada por su mayordomo Pedro de Landaburu con Lucas de Elorduy 

como fiador ante el escribano Lucas de Elorduy.
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1624-06-18 Mondragón. Domingo deJauregui alcalde de Mondragón ordena a Lucas de 

Elorduy como depositario de los bienes de Sancho de Galarza y Oro entregados 

por Antonio Perez de Umendia pague cantidad a Jerónimo Abad de Santa Maria 

y Uribe vecino de Leniz. Cartade pago ante el escribano Martin Lopez de 

Zuloeta y Marquina.

1624-06-24 . En la casa de Machain del concejo de Zumarraga. Andres de Guerra y Barbara 

de Mendizaval su mujer vecinos de Villa Real de Urrechu otorgan escritura de 

renta y censo a favor de Juan Perez de Plazaola vecino de Legazpia ante el 

escribano Diego Martinez de Vicuña.

1624-09-01 . Lucas de Elorduy otorga carta de pago por cantidad recibida de Catalina B. de 

Zaraa y Boliver por orden de Joana de Eguiguren.

1624-11-01 Cádiz. Juan Fajardo de Guevara ordena al proveedor Ochoa Bañez de 

Artazubiaga vender pertrechos de los astilleros para pagar las deudas de la 

Armada

1624-11-08 Mondragón. Andrés de Uribarren en nombre del Cabildo Eclesiastico de San 

Juan Bautita de Mondragón otorga carta de pago a favor de Cristobal Bañes de 

Artazubiaga, vecino de Sevilla, ante el escribano Lucas de Elorduy.

1624-11-23, 

1624-12-23

Mondragón. Lucas de Elorduy, Ana M!ª de la Concepción y Pedro de 

Abarrategui otorgan cartas de pago por cantidades recibidas de Félix de 

Arcaraso en nombre de Juana de Eguiguren.

1625-01-19 Sevilla. Cristobal Bañez otorga testamento ante el escribano Juan Bautista de 

Contreras fundando el Mayorazgo de Bañez y la Capellania de Ibarreta. 

Traslado a petición de Miguel de Mandiola y Maria Bautista de Ysurieta por el 

escribano Ignacio de Aguirre en Mondragón a 16-10-1705.

1625-01-26 Roma. Joannes Garsia Vicario Papal otorga primera tonsura clerical a favor de 

Joannes Volivar hijo de Petri Fernandez de Volivar y Mariana de Vergara, de 

Mondragón. Lleva selo de lacre.

1625-03-10 Mondragón. Juan Bañes de Artazubiaga solicita testimonio del requerimiento 

realizado ante el escribano Lucas de Elorduy contra Martin de Urrutia por el 

censo puesto por este sobre las haciendas de Juan de Mondragón ante el 

escribano Martín Lopez de Zuloeta y Marquina.

1625-05-28 Sevilla. Información hecha a petición de Cristobal Bañez, médico vecino de 

Sevilla, de haber estado casado en primeras nupcias con Maria de Tapia y haber 

tenido de ella un hijo llamado Vicente Bañez y sobre la herencia de dicho 

Vicente. Traspaso

1625-06-17 Mondragón. Mateo de Oña y Gaviria mayordomo del Cabildo de San Juan 

Bautista de Mondragón otorga carta de pago a favor de Pedro de Abarategui 

ante el escribano Lucas de Elorduy.

1625-10-15 Mondragón. Domingo de Aranguren y su mujer Magdalena de Jauregui otorgan 

carta de pago a favor de Pedro de Abarrategui ante el escribano Lucas de 

Elorduy. Traslado del mismo escribano.

1625-10-16 Cádiz. Juan Rodriguez de Camargo otorga carta de pago a favor de Ochoa Bañez 

de Artazubiaga.

1625-10-27 Mondragón. Pedro de Lara otorga carta de pago de un censo a favor de Mateo 

Abad de Gabiria como curador de los hijos de Santuru de Gabiria.

1625-11-01 Mondragón. Sisto de Lara otorga cartade pago de un censo a favor de Mateo 

de Oña y Gaviria como curador de los hijos de Santuru de Gaviria.

1626-03-14 Villarreal. Martin de Zavaleta otorga carta de pago a favor de Andres de Guerra 

mayor ante el escribano Pedro de Cortaverria.
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1626-08-27 Mondragón. Orden al escribano Lucas de Elorduy como depositario de los 

bienes de Domingo de Jauregui de pago de cantidad a Ana Lopez de Oro y carta 

de pago expedida por esta ante el escribano Martin Lopez de Zuloeta y 

Marquina.

1626-09-05 Mondragón. Pedro de Otalora y Urrupain como Alcalde de Mondragón ordena 

a Lucas de Elorduy como depositario del dinero de la venta de la caseria de 

Bengoa pague cantidad a Melchor de Celaa. Carta de pago ante el escribano 

Santiago de Uruburu.

1626-11-12
Gibraltar. Ochoa Bañes de Artazubiaga otorga carta de poder y ratificación de 

convenio a favor de su hermana Ana Bañes por el que agrega a la casa principal 

de Bañes otra media casa en la calle Ferrerias a cambio de un censo contra la 

casa de Sostoa de Elgueta ante el escribano Gaspar de Morales.

1626-12-01 Mondragón. Sisto de Lara otorga carta de pago de un censo a favor de Mateo 

de Oña y Gabiria como curador de los hijos de Santuru de Gabiria.

1626-12-08 Olazagutía. Partida de bautismo Miguel Oraa de Zumarraga y Helizalde

1626-12-30 Gibraltar. Ochoa Bañes de Artazubiaga escribe a Pedro de Abarategui

1627-01-14 Mondragón. Maria Perez de Urquiola otorga cartade pago y redención de 

censo a favor deMateo Abad de Oña ante el escribano Martin Lopezde Zuloeta 

y Marquina. Traslado del mismo escribano.

1627-06-14 Mondragón. Joan de Marquina y Mari Simona de Hechavarria otorgan carta de 

venta cesión y traspaso de censo contra Joan de Uralde y Marinade Loa a favor 

de Diego de Andicano ante el escribano Lucas de Elorduy.

1627-09-20 Mondragón. Francisco Felix de Arcaraso Alcalde de Mondragón ordena a Lucas 

de Elorduy como depositario de los bienes de Mari San Joan de Oleaga pague 

cantidad a Catalinade Zaraa y Bolibar viuda de Martin Ochoa de Zelaa. 

Cumplimiento de los ordenado y carta de pago expedida ante el escribano 

Santiago de Uruburu.

1627-10-09 Mondragón. Sancho de Galarza y Oro vecino de Valle Real de Leniz otorga carta 

de venta y traspado de censo contra Santuru de Gaviria y Pedro de Elorriaga a 

favor de Esteban de Canala y Oro vecino de Mondragón ante el escribano 

Santiago de Uruburu. Traslado del mismo escribano.

1627-11-31 Mondragón. Sisto de Lara otorga cartade pago de un censo a favor de Mateo 

de Oña y Gabiria como curador de los hijos de Santuru de Gabiria.

1627-12-06 Mondragón. Catalina Fernandez de Zaraa y Bolibar otorga carta de pago a favor 

de Pedro Garcia de Iturmendi ante el escribano Anres de Urigasti.

1628-02-28
Mondragón. Sisto de Lara como marido de Mariana de Lisagarate otorga carta 

de redención de censo a favor de Mateo de Oña y Gabiria como curador de los 

hijos menores de Santuru de Gabiria ante el escribano Lucasd e Elorduy.

1628-04-09 Mondragón. Memoria de la dote de Pedro de Zelaa hijo de Pedro de Zelaa y 

Mari Santuru deMarquina para conraer matrimonio con Mari Bautista de 

Elorriaga hija de Pedro de Elorriaga y Maria Perez de Marquina.

1628-04-23, 

1629-08-04

. Copias de cuatro cartas recomendando al beedor Ochoa Bañez de 

Artazubiaga.

1628-05-30
Lazcano. Domingo de Lasa vecino de Lazcano otorga carta de pago por una 

yunta de bueyes vendida a Andres de Guerra ante el escribano Felipe de Ercilla.
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1628-06-15
Mondragón. Martín de Sarasqueta vecino de Elgueta otorga carta de venta de 

castañal llamado Asuleondo a favor de Lucas de Elorduy ante el escribano 

Martin Lopez de Zuloeta y Mrquina. Traspaso del mismo escribano.

1628-07-07 Elgueta. Mateo de Zuloeta y su mujer Maria de Galarraga vecinos de Elgueta 

otorgan carta de obligación a favor de Pedro Garcia de Zugadi Elexalde vecino 

de la dicha villa ante el escribano Martin Perez de Marquiegui.

1628-08-11 Mondragón. Martin de Ocaransa vecino del Valle Real de Leniz como principal y 

Pedro de Gordoba como su fiador otorgan carta de pago y finiquito a favor de 

Mateo Abad de Oña y Gabiria como tutor de los hijos de Santuru de Gabiria 

ante el escribano Andres de Urigoyti.

1628-10-20 Mondragón. Pedro de Abarrategui otorga recibo de cantidad tomada de Pedro 

de Abarrategui. Joan de Lariz en nombre de Barbara de Abarrategui solicita se 

requiera a Juan Lopez de Oro y Santamaria para reconocimiento de 

deuda. Joan Bautista de Oquendo y Abendaño como Alcalde de Mondragón 

ordena se realice el requerimiento. 13-07-1640 - Realizado el requerimiento 

por el escribano Sebastian de Vizcaya Mendibil.

1628-11-22 Madrid. Francisco Ordas y Castrillo escribe carta a Ochoa Bañez

1628-12-19 Madrid. Francisco Ordas y Castrillo otorga carta de pago a favor de Ochoa 

Bañez.

1629-02-04 Villarreal. Martin Perez deLeturia como mayordomo de la Iglesia Parroquial de 

Zumarraga otorga carta de pago y redención de censo a favor de Andrés de 

Guerra menor y su mujer Barbara de Mendizaval ante el escribano Domingo de 

Machain.

1629-02-06 Villarreal. Domingo de Inurrigarro vecino de Anzuola otorga carta de pago y 

finiquito a favor de Andres de Guerra menor y Barbara de Mendizaval su mujer 

ante el escribano Joan de Aguirre.

1629-09-04 Elgueta. Martín Lopez deMarquiegui escribano requiere a pedimento de 

Domingo de Loydi Agurzaeta a los Curas y Beneficiados de la Iglesia de Santa 

Maria de Elgueta para que otorguen carta de pago y redención de un censo 

redimido por Domingo de Loydi.

1629-10-29 Mondragón. Lucas de Elorduy y su mujer Barbara de Abarrategui otorgan carta 

de pago a favor de Barbara de Galarraga viuda de Pedro Ochoa de Abarrategui 

ante el escribano Lucas de Elorduy.

1629-11-09
Gibraltar. Remate a petición de Ochoa Bañes de Artazubiaga como probeedor 

de varios quintales de clavazon a favor de Pablo de Escoto, ante el escribano 

Francisco Lopez Vernal. Traslado del mismo escribano de fecha 23-06-1631

1629-11-21 Mondragón. Pedro de Abarrategui y Antonio de Gauna y Areso como 

poderhabientes de Ochoa Bañes de Artazubiaga otorgan carta de venta de 

montes robledales y castañales en Amatiano a favor de Ana Bañes de 

Artazubiaga. Incompleta.

1630-00-00 

1632-00-00

. Cuarderno de cuentas del proveedor del muelle de Gibraltar Ochoa Bañez de 

Artaziviaga.

1630-00-00 ? . Libro de cuentas de Ana Bañes y de su hija Antonia Bañes.

1630-05-26 Villarreal. Andres de Guerra menor y Barbara de Mendizaval su mujer otorgan 

carta de venta y fundación de censo a favor de Maria Miguelez de Iriberria ante 

el escribano Asensio de Machain.
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1630-09-24 Villarreal. Andres de Guerra y su mujer Barbara de Mendizaval otorgan 

escritura pública de censo a favor de Grazia de Aristi mujer de Domingo de 

Hersollegui ant el escribano Joan de Aguirre.

1631-07-19 Villarreal. Magdalena de Arriaran y Gauna viuda de Juan de Zavaleta otorga 

carta de pago a favor de Martin de Zavaleta ante el escribano Diego Martinez 

de Vicuña.

1631-12-26 Anzuola. Juan de Iturbe vecino de Anzuola otorga carta de pago a favor de 

Andres de Guerra ante el escribano Diego Martinez de Vicuña.

1632-02-02 Villarreal. Andres de Guerra otorga carta de obligación a favor de Martín de 

Zavaleta ante el escribano Pedro de Cortaverria.

1632-02-12 . Potosí del Perú. Josephe Saez de Elorduy es nombrado por Real Provisión 

Administrador Perpetuo de la Orden de Caballeria de Alcantara ante el 

escribano Gaspar Martin de Brgas. Traspaso del mismo escribano de 26-04-

1632. Legalizado

1632-05-22 Mondragón. Catalina Ochoa de Oro Iturralde, viuda de Martin de Cordova 

otorga carta de pago del censo anterior a favor de Andrea de Salzedo ante el 

escribano Lucas de Elorduy.

1632-06-27 Mondragón. Lucas de Elorduy otorga cartade pago de censo en nombre y con 

poder de Pedro de Abarrategui a favor de Cristobal Bañez de Artazubiaga y 

Andrea de Salzedo pagadores del censo mediante el alcalde Francisco Lopez de 

Arcaraso ante el escribano Martin Lopez de Zuloeta.

1632-06-27
Villarreal. Andres de Guerra otorga escritura pública de censo a favor de Martín 

de Zavaleta ambos vecinos de Villarreal ante el escribano Joan de Aguirre.

1632-06-27 Villarreal. Andres de Guerra otorga escritura pública de censo a favor de Martin 

de Zavaleta ante el escribano Joan de Aguirre.

1633-01-08 Mondragón. Pedro de Abarategui y Oro vecino de Vergara y natural de 

Mondragón con licencia del Padre Provincial de la Compañia Ignacio de Estrada 

de fecha 14-07-1630 otorga carta de donación a favor de su sobrina Isabel de 

Elorduy y Abarrategui ante el escribano Martin Lopezde Zuloeta y Marquina. 

Traslado del mismo escribano.

1633-02-02 Sevilla. Nuevas clausulas testamentarias de Cristobal Bañez, médico, marido de 

Maria Andrea de Salzedo.

1633-02-20 Villarreal. Andres de Guerra y su mujer Barbara de Mendizaval y esta con 

licencia expresa de su marido otorga escritura de ratificación de censo fundado 

por Andres de Guerra a favor de Martin de Zavaleta ante el escribano Pedro de 

Cortaverria.

1633-02-26 Mondragón. Joan de Barrutia otorga carta de traspaso de obligación contra 

Juan Bautista de Gaviria a favor de Catalinade Gaviria ante el escribano Lucas 

de Elorduy.

1633-02-26 Villarreal. Joan de Aranburu Vicario en la Parroquia de Villarreal Felipe de 

Aguirre y Joan de Viciola beneficiados de una parte y Martin de Zavaleta de la 

otra y este como testamentario de Andres de Guerra y Mari Joanis de Zavaleta 

otorga carta de venta de cneso contra Andres de Guerra y Barbara de 

Mendizaval su mujer para la fundación de aniversarios ordenados por Mari 

Joanis de Zavaleta ante el escribano Pedro de Cortaverria. Notificación a Andrés 

de Guerra y a Barbara de Mendizaval.

1633-03-13 Azpeitia. Partida de Bautismo de Lazaro Aizpuru y Gurruchaga
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1633-03-17 Mondragón. Domingo de Jauregui como heredero de su tio Juan Bañes de 

Artazubiaga otorga cartade pago del censo fundado por Pedro de Ytuarte ante 

el escribano Lucas de Elorduy

1633-03-19 Sevilla. Testimonio de embargo de bienes de Cristobal Bañes.

1634-02-11 Oñate. Miguel de Jausoro y Catalina de Gabiria su mujer vecinos de Oñate 

otorgan carta de poder a favor Lucas de Elorduy vecino de Mondragón ante el 

escribano Simon D. de Gauna

1634-03-20 Villarreal. Martin de Zavaleta otorga carta de venta y traspaso de censo contra 

Martin de Izaguirre Bidaurreta a favor de Maria Miguelez de Iriberria ante el 

escribano Asensio de Machain

1634-03-21 Villarreal. Magdalena de Arriaran otorga carta de pago y redención de censo a 

favor de Martin de Zavaleta ante el escribano Asensio de Machain.

1634-05-23 Vergara. Expediente de hidalguía de Joan de Sagasta vecino de Vergara. 

Traslado de José Francisco de Oyarbide secretario del Ayuntamiento de Vergara 

a petición de Juan Carlos de Guerra el 28-10-1908

1634-10-06 Mondragón. Joan Bautista de Gaviria por sí y en nombre de su hermana 

Catalina de Gaviria y de su marido Miguel de Jausoro solicita se le facilite el 

contenido de la contaduria y repartición de la herencia de Isabel de Gaviria y 

los hijos del primer matrimonio de Joan de Jaureguiberry. Juan Bautista de 

Oquendo y Abendaño como Alcalde de Mondragón y el escribano Sebastian de 

Vizcaya Mendibil inician diligencias para la concesión de lo solicitado. Traslado 

por el escribano Sebastián de Vizcaya Mendibil de escritura de repartición de 

herencia solicitada que fue otorgada el 10-09-1616 ante el escribano Juan Urtiz 

de Elorduy.

1634-10-21 Mondragón. Martin Vanez de Oxanguren otorga carta de obligación a favor de 

Lucas de Elorduy ante el escribano Sebastian de Vizcaya Mendibil

1635-03-05 Villarreal. Andrés de Guerra y Barbara de Mendizaval otorgan carta de venta y 

fundación de censo a favor de Joan de Ibarguren ant el escribano Joan de 

Aguirre.

1635-04-13 Mondragón. Martin Garcia de Marquiegui otorga cartade obligación a favor de 

Lucas de Elorduy ante el escribano Martin Lopezde Zuloeta y Marquina. 

Traspaso solicitado por Joan de Lariz en nombre de Barbara de Abarrategui 

viuda de Lucas Elorduy ant el Alcalde de Mondragón Pedro de Aranguren y el 

escribano Mateo Ybañez de Zabala el 28-04-1656. Diligencias seguidas hasta la 

consecución del traspaso.

1635-07-07 Mondragón.. Certificado de bautismo deJuan Bautista de Gaviria Arzamendi 

expedida por Agustín de Antepara el 16-12-1727

1635-08-08 Mondragón. Lucas de Elorduy otorga carta de venta y nueva imposición de 

censo a favor de las monjas del Convento de la Concepción de Mondragón ante 

el escribano Sebastian de Vizcaya Mendibil.

1635-09-29 Mondragón. Joan Lopez de Igueribar y Mari San Joan de Mendizabal su mujer 

otorgan carta de venta y nueva imposición de censo con Pedro de Lara como 

fiador a favor del Cabildo Eclesiástico de San Juan Bautista de Mondragón ante 

el escribano Sebastian de Vizcaya Mendibil. Redención del censo ante el 

escribano Antonio de Celaa el 29 de diciembre de 1668.

1635-10-07 Mondragón. Lucas de Elorduy y Barbara de Abarrategui su mujer otorgan carta 

de venta e imposición de censo a favor del Cabildo de San Juan Bautista de 

Mondragón representado por Miguel Abad de Barrutia ante el escribano 

Sebastian de Vizcaya Mendibil. Redención del censo el 12-10-1637 ante el 

mismo escribano.
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1635-11-20 Mondragón. Ana Baes de Artazubiaga, y Juan de Zaraa y Bolivar y su mujer 

Antonia Bañes de Otaola y Artazubiaga otorgan poder a favor de Andrea de 

Salzedo ante el escribano Santiago de Uruburu avalado por los escribanos 

Martin Lopez de Zuloeta y Marquina y Sebastian de Vizcaya Mendivil. Traspaso 

de poder por Andrea de Salzedo a Fray Cristobal de Belasco en Sevilla a 31-01-

1636

1636-01-25 Mondragón. Mariana de Zelaa monja en el Convento de la Concepción otorga 

carta de pago y redención de censo a favor de Andrés de Gandarias ante el 

escribano Andrés de Urigoyti.

1636-02-13 Madrid. Diploma de armas y linaje de Salinas expedido por Domingo Geronimo 

de Mata Rey de Armas de Felipe IV. Copia.

1636-06-24 Zumarraga. Andres de Guerra y Barbara de Mendizaval otorgan carta de venta 

y fundación decenso a favor de Joan de Ibarguren ante el escribano Asensio de 

Machain.

1636-06-24 Zumarraga. Andrés de Guerra y Barbara de Mendizaval otorgan carta de venta 

y fundación decenso a favor de Joan de Ibarguren ante el escribano Asensio de 

Machain.

1636-06-24 Villarreal. Andres de Guerra otorga carta de reconocimiento de deuda a favor 

de Martin de Zavaleta ante el escribano Joan de Aguirre.

1636-10-16
Mondragón. Joan Lopez de Igueribar y Mari San Joan de Mendizabal su mujer 

otorgan carta de venta y nueva imposición de censo a favor de Maria de 

Langara ante el escribano Santiago de Uruburu. Traspaso del mismo escribano.

1636-11-28 Mondragón. Joan Lopez de Igueribar y Mari San Joan de Mendizabal su mujer 

otorgan carta de venta y nueva imposición de censo a favor del Cabildo de San 

Juan Bautista de Mondragón ante el escribano Santiago de Uruburu. Traspaso 

del mismo escribano.

1637-00-00 ? . Ejecutoria en forma a pedimento de Catalina de Gabiria del pleito que trató 

con Joana de Arazamendi y su hijo Joan Bautita de Gabiria sobre pertenencias 

de algunos bienes y su posesión

1637-01-05 Sevilla. Maria Andrea de Salzedo otorga contrato privado de préstamo a favor 

de Joan de Mallea.

1637-12-04 Villarreal. Andres de Guerra otorga carta de obligación y reconocimiento de 

deuda a favor de Martin de Zavaleta ante el escribano Joan de Aguirre.

1638-01-11 Mondragón. Las monjas del Convento de San Agustín otorgan carta de pago a 

favor de Juan de Arbe y su mujer Maria Bautista de Elexalde ante el escribano 

Sebastian de Vizcaya Mendibil.

1638-01-20 Villarreal. Joan de Eguizabal vecino de Villarreal otorga carta de poder a favor 

de Martin de Zavaleta para el cobro de cantidades que le adeudan Domingo de 

Zaldua Insausti vecino de Zumarraga y Andres de Guerra vecino de Villarreal 

ante el escribano Pedro de Cortaverria. Comunicación del poder a Andres de 

Guerra.

1638-01-20 Villarreal. Joan de Eguizabal vecino de Villareal otorga carta de poder a favor de 

Martin de Zavaleta para el cobro de cantidades que le adeudan Domingo de 

Zaldua Insausti vecino de Zumarraga y Andres de Guerra vecino de Villarreal 

ante el escribano Pedro de Cortaverria. Comunicación del poder a Andres de 

Guerra.
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1638-02-05 Vitoria. Andres de Elorduy y su mujer Damiana de Herrera Castillo vecinos de 

Vitoria otorgan carta de obligación a favor de Barbara de Abarrategui vecina de 

Mondragón por la construción de unos candeleros de plata ante el escribano 

Gaspar de Elexalde.

1638-02-09 Sevilla. Carta de Joan de Mallea a Maria Andrea de Salzedo para la liquidación 

del préstamo anterior.

1638-02-09
Villarreal. Andres de Guerra y Barbara de Mendizaval su mujer otorgan 

escritura de venta del Molino de Guerra a favor de Miguel de Necolalde todos 

vecinos de Villarreal ante el escribano de Legazpia Diego Martinezde Vicuña.

1638-02-09 Zumarraga. Laurenza Zavalo otorga carta de pago a favor de Andres de Guerra 

y Barbara de Mendizaval ante el escribano de Legazpia Diego Martinez de 

Vicuña.

1638-02-10 Legazpia.. Joan Lopez de Plazola vecino de Legazpia otorga carta de pago a 

favor de Andres de Guerra y Barbara de Mendizaval vecinos de Villarreal ante el 

escribano Diego Martinez de Vicuña.

1638-02-21 Mondragón. Andres de Aresguniaga declara en escritura pública que Barbara de 

Abarrategui viuda de Lucas de Elorduy ha pagado todos los censos que a él le 

habian sido cedidos por Pedro Lopez de Garita y Vergara ante el escribano 

Sebastian de Vizcaya Mendibil.

1638-04-04 Madrid. Bula de la Santa Cruzada concedida a Martín de Arraga

1638-05-02 Villarreal. Andres de Guerra y su mujer Barbara de Mendizaval otorgan 

escritura de venta de censo a favor de Joan de Aranburu Vicario en la Parroquia 

de Villarreal y de Felipe de Aguirre y el resto de los beneficiados de la dicha 

Parroquia ante el escribano Joan de Aguirre

1638-05-05
Villarreal. Joan de Aranburu Vicario de la Parroquia de Villarreal y Felipe de 

Aguirre y Joan de Viciola beneficiados otorgan carta de venta de censo contra 

Andres de Guerra y Barbara de Mendizabal a favor de Miguel de Necolalde 

representado por Martin de Zavaleta ante el escribano Pedro de Cortaverria.

1638-08-27, 

1638-10-26

Oñate. Memoria de lo acaecido al Capitán Cristobal de Gasteluondo que estuvo 

con su Compañia en las fronteras de Fuenterrabia y otras partes contra el 

francés

1638-11-19 Villarreal. Martin de Zavaleta otorga escritura de venta de censos contra 

Andres de Guerra a fvor de Miguel de Necolalde ante el escribano Diego 

Martinez de Vicuña.

1638-12-09 Legazpia.. Andres de Guerra vecino de Villarreal otorga carta de venta de censo 

a favor de Miguel de Necolalde vecino de Villarreal ante el ecribano de Legazpia 

Diego Martinez de Vicuña.

1639-00-00 ? 

1640-00-00 ?

Mondragón. Proceso y autos ante la justicia ordinaria de las cuentas dadas por 

Ana Bañes de Artazubiaga del tiempo que administró los bienes del proveedor 

Ochoa Bañes de Artazubiaga su hermano, a las hijas de esta Ursola y Juana 

Bañes.

1639-02-24 Mondragón. Juan de Arbe y Maria Bautita de Elexalde otorgan carta de venta y 

nueva imposición de censo a favor de Marcos de Barrutia ante el escribano 

Sebastian de Vizcaya Mendibil.

1639-05-04 Zumarraga. Andres de Guerra otorga carta de arrendamiento de su casa de 

Guerra a favor de Juan de Aramburu ante el escribano Alexo de Salsamendi
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1639-06-19 Mondragón. Lucas de Elorduy emite informe sobre la legítima que le 

corresponde a Catalinade Gaviria hija de Santuru de Gaviria y Mariana de 

Uribarri.

1639-07-17 Villarreal. Martin de Erauzquin otorga carta de venta y carta de pago por venta 

de ganado a favor de Miguel de Necolalde ante el escribano Pedro de 

Cortaverria.

1639-09-11
Villarreal. Andres de Guerra otorga carta de pago y compromiso de venta de 

ganado a favor de Miguel de Mecolalde ante el escribano Pedro de Cortaverria.

1639-11-17 Villarreal. Andres de Guerra otorga carta de venta de ganado a favor de Miguel 

de Necolalde ante el escribano Asensio de Machain

1639-12-05 Villarreal. Joan de Aramburu inquilino en la casa de Guerra otorga escritura de 

recibo y obligación a favor de Miguel de Necolalde ant el escribano Diego 

Martinez de Vicuña.

1639-12-05
Villarreal. Nombramiento de curadores en las personas de Pedro de Ondarra 

para Magdalena de Guerra y Joan de Goitia y Andres de Guerra para su hija 

Josefa de Guerra ante el Alcalde Martin de Zavaleta y el escribano Diego 

Martinez de Vicuña. Solicitud de permiso al Alcalde Martin de Zavaleta por 

Pedro de Ondarra y Andres de Guerra como curadores de Magdalena de 

Guerra y Joan de Goitia el primero y el segundo de Josefa de Guerra para 

proceder a la venta de la caseria de Guerra y sus pertenecidos. Venta de la 

casa de Guerra por Andres de Guerra como testamentario de Barbara de 

Mendizaval su mujer por sí y como curador de su hija Josefa de Guerra y Pedro 

de Ondarra como curador de Magdalena de Guerra y Joan de Goitia a favor de 

Miguel de Necolalde ante el escribano Diego Martinez de Vicuña.

1639-12-05 Villarreal. Miguel de Necolalde solicita del Alcalde Martin de Zavaleta le sea 

dada posesión real de la casa de Guerra y sus pertenecidos para lo que otorga 

poder a favor de Domingo de Mendizabal y Cristobal de Aguirre. Toma de 

posesión de la Casa de Guerra y sus pertenecidos por Domingo de Mendizabal 

en nombre de Miguel de Necolalde el 13 de diciembre de 1639 ante el 

escribano Diego Martinez de Vicuña.

1640-07-20 Elgueta. El Cabildo Eclesiástico de la iglesia de Santa Maria de Elgueta otorga 

escritura de redención de censo contra la casa de Ibarguen a favor de Barbara 

de Abarrategui ante el escribano Pedro Ochoa de Yztegui.

1640-08-16
Oñate. Miguel de Jausoro y Catalina de Gaviria vecinosde Oñate otorgan 

escritura de venta y nueva imposición de censo a favor del Convento del 

Monasterio de Bidaurreta de Oñate ante el escribano Andres de Basauri. Carta 

de pago y redención delcenso ante el mismo escribano en fecha 26-05-1648

1640-09-06 Villarreal. Miguel de Necolalde otorga carta de arrendamiento del Molino de 

Guerra a favor de Franciscode Lazcanotegui y su mujer catalinade Urreta ant el 

escribano Asensio de Machain.

1640-09-24 Mondragón. Joan de Arbe y su mujer Maria Bautista de Elexalde otorgan 

cartade venta y nueva imposición de censo a favor de Marcos de Barrutia ante 

el escribano Sebastian de Vizcaya Mendibil

1641-04-01 Villarreal. Grazia de Hersolegui otorgacarta de pago y finiquito a favor de 

Miguel de Necolalde ante escribano Pedro de Cortaverria.
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1641-04-18 Villarreal. Miguel de Necolalde otorga carta de arrendamiento de la casa y solar 

de Guerra a favor de Miguel de Igarca vecino de Elgueta ante el escribano 

Pedro de Cortaverria.

1641-09-04 Mondragón. Domingo de Yraegui como marido de Mariana de Lexarza a favor 

de Barbara de Abarrategui y Oro ante el escribano Martin Lopez de Zuloeta y 

Marquina. Traspaso del mismo escribano.

1641-12-03, 

1642-01-03

. Transcripción por Cristobal Bañezde Zaraa de Clausulas del Testamento y 

Codicillo de Maria Zaez de Zelaa, pag. VIII /IX.

1642-01-16 Villarreal. Miguel de Necolalde otorga carta de arrendamiento y obligación de 

su casa y solar de Guerra a favor de Nicolas de Mandiaras ante el escribano 

Pedro de Cortaverria.

1642-04-13 Mondragón. Barbara de Abarrategui viudade Lucas Elorduy funda tres 

aniversarios en el Convento de San Francisco representado por Fray Pedro de 

Mendiola ante el escribano Andres de Urigoyti.

1642-10-23 Mondragón. Catalinade Jauregui viuda de Sebastian de Yrigoen realiza 

declaración de haber sido testigo de como Ana Maria de la Concepción 

Abarategui había entregado cantidad a Maria Andres de Jauregui y Albistur 

ante el escribano Santiago deUruburu. Carta de Ana Mª de la Concepción a 

Catalinade Jauregui

1642-11-30 Lizarza. Partida de bautismo de Ignacio de Leici

1643-00-00 ? . Transcripción por Cristobal Bañez de Zaraa del segundo testamento de Juana 

de Arizpe, pag. V /VI.

1643-07-26 . Transcripción por Cristobal Bañez de Zaraa de Clausula del Codicillo de Juana 

de Arispe. pag. VII

1643-09-17 Mondragón. Miguel de Sorogatoa otorga escritura de obligación a favor de 

Catalina de Gabiria mujer de Miguel de Jausoro vecinos de Oñate ante el 

escribano Sebastian de Vizcaya Mendibil.

1643-09-28 Oñate. Barbara de Abarrategui de una parte y Miguel deJausoro y su mujer 

Catalina de Gabiria de la otra, otorgan carta de pago ante el escribano Andres 

de Vasauri.

1643-12-18 Mondragón. Marcos de Barrutia otorga carta de pago y redención de censo a 

favor de Juan de Arbe ante el escribano Sebastián de Vizcaya Mendibil.

1644-07-01 Mondragón. Pedro Ochoade Santamaria y Urquizu otorga carta de pago y 

finiquito a favor de Juan de Zaraa y Volivar y su mujer Antonia Bañes de Otaola 

y Artazubiaga ante el escribano Santiago de Uruburu.

1645-06-25 . Certificado de Bautismo de Francisca Zabaleta y Vicuña

1645-12-22 Mondragón. Juan de Zarra y Volivar y Antonia Vañes de Otaola y Artazubiaga 

otorgan carta deventa e imposición de censo a favor del Cabildo Eclesiástico de 

la Iglesia de San Juan Bautista de Mondragón ante el escribano Santiago de 

Uruburu. Redención del censo el 25-09-1659

1646-00-00
Legazpia. Copia de expediente de hidalguía de Martín, Luisa y Magdalena de 

Guerra y anotaciones de expediente de hidalguía de Juan y Domingo de Guerra.

1646-01-09 Mondragón. Barbara de Abarrategui viuda de Lucas de Elorduy otorga escritura 

de fundación de tres aniversarios en la Iglesia de San Juan Bautista de 

Mondragón aceptados por el Cabildo y en su nombre por Tomas Abad de Aroca 

como mayordomo ante el escribano Andres de Urigoyti.
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1646-01-17 . Pleito por el mayorazgo de Bañes entre Juan de Zaraa y Bolibar y Antonia 

Bañes de Artazubiaga su mujer de una parte y Pedro de Ysurieta y su mujer 

Ursola Bañes de Artazubiaga y Joana Bañes de Artazubiaga de la otra. Petición 

de traslado y registro de dicho pleito por Cristobal Bañes de Zaraa y realizada 

por el escribano Antonio de Celaa el 13 de noviembre de 1676 por decreto del 

Alcalde Juan de Zaraa y Otalora.

1646-07-21 Mondragón. Miguel de Jausoro y su mujer Catalinade Gaviria vecinos de Oñate 

y Mondragón otorgan escritura decenso a favor de Barbara de Abarrategui ante 

el escribano Sebastian de Vizcaya Mendibil. Carta de pago ante el mismo 

escribano el 22-07-1646. Carta de Pago ant el escribano Antonio de Celaa el 17-

04-1648

1646-07-22
Mondragón. Esteban de Canala y Oro otorga cartade pago y redención decenso 

a favor de Miguel de Jausoro y Catalinade Gaviria vecinos deOñate ant el 

escribano Sebastian de Vizcaya Mendibil. Traslado del mismo escibano.

1646-10-01 Mondragón. Testimonio del escribano Santiago deUruburu en relación con 

pleito entre Juan Bautista de Gaviria y Mateo de Oña y Gaviria y seguido tras el 

fallecimiento de ambos por Catalina de Gaviria y Miguel deJausoro por el 

primero y los testamentarios del segundo.

1647-12-09 Mondragón. Información realizada a petición de Juan Antonia Vañez de Otaola 

ant el escribano Sebastian de Vizcaya Mendibil de ser ésta hija única y heredera 

universal de Juan de Otaola y Ana Vañez de Artazubiaga.

1649-04-07 Legazpia. Testimonio de varios testigos en la hidalguía de Juan de Zabaleta ante 

el escribano Diego Martinez de Vicuña. Traslado del notario Casimiro Ramirez 

de Mondragón a petición de Juan Carlos de Guerra el 12-11-1899

1649-10-28 Mondragón. Estado de cuentas presentado por Antonio de Ybinarri y Bolibar y 

Sebastian de Vizcaya Mendibil como contadores nombrados por Mateo Ybañez 

de Canala como testamentario de Juan de Cordova a Pedro de Ysurieta como 

poderhabiente de Maria Andrea de Salzedo desde el año 1628 al 1644. 

Traslado del escribano Sebastian de Vizcaya Mendibil.

1650-02-11 Mondragón. Andres de Gandarias otorga carta de obligación a favor de Joan 

Lopez de Larristegui vecino de Oñate ante el escribano Sebastian de Vizcaya 

Mendibil.

1650-06-14 Mondragón. Maria de Urrutia y Langara funda un aniversario en la Iglesia de 

San Juan BAutista de Mondragón mediante cesión a su Cabildo del censo que 

posee contra Joan Lopez de Igueribar y Mari San Joan de Mendizabal ante el 

escribano Sebastian de Vizcaya Mendibil

1650-08-03 Mondragón. Juan de Acha otorga carta de venta de casas en Aroscale de 

Mondragón a favor de Juan de Arbe y su mujer Maria Bautista de Elexalde ante 

el escribano Sebastian de Vizcaya Mendibil.

1650-08-03
Mondragón. Juan de Arbe y Maria Bautista de Elexalde su mujer otorgan 

escritura deventa de censo a favor de la Capellania fundada por Martin ruiz de 

Echavarria ante el escribano Sebastian de Vizcaya Mendibil. Carta de pago y 

redención del censo ante el escribano Antonio de Celaa el 07-05-1658

1650-11-01
Azpeitia. Partida de bautismo de Ignacio de Aizpuru y Celayaran. Incluye partida 

de matrimonio contraido el 15-11-1676 con Antonia Bernarda de Odriozola.
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1651-04-18 Mondragón. Pedro Ochoade Santamaria otorga cartade poder a favor de Pedro 

de Ysurieta, como poder habiente de Andrea de Salzedo, vecina de Sevilla para 

el cobro de varios censos debidos por Juan de Zaraa y Antonia BañezdeOtaola 

ant el escribano Milian de Arcaraso.

1651-04-19 Mondragón. Pedro Ochoa de Santamaria otorga carta de pago a favor de Juan 

de Zaraa y Bolibar ante el escribano J. de Vizcaia y Mendibil.

1651-06-01 Mondragón. Sebastian de Vizcaya Mendibil otorga carta de venta de solar en 

Olarte a favor de Juan de Arbee ante el escribano Milian de Arcaraso.

1652-04-23 Mondragón. Marcos de Barrutia otorga carta de pago a favor de Barbara de 

Abarrategui ante el escribano Andres deUrigoiti.

1652-06-28 Mondragón. Sebastian de Vizcaya Mendibil otorga carta de pago a favor de 

Juan de ARbe y Maria BAutista de Elexalde por la venta del solar y huerta de 

Olarte.

1653-01-10 Escoriaza. Pleito civil de concurso de acreedores ante el escribano Martin de 

Yramayn contra los bienes del licenciado Juan de Galarza su mujer Maria de 

Yraeban y su madre Barbara Gomezde Estor.

1653-01-18 Mondragón. Maria de Mendia y Otalora otorga carta de pago a favor de Juan 

de Arbe y Maria Bautista de Elexalde su mujer ant el escribano Sebastian de 

Vizcaya Mendibil. Segunda carta de pago ante el escribano Antonio de Celaa 

en fecha 08-05-1658

1653-04-12 Mondragón. Antonia BañezdeOtaola y Artazubiaga otorga testamento ante el 

escribano Milian de Arcaraso. Contenido en testamento de Juan de Zaraa y 

Bolibar su marido otorgado ante el escribano Francisco de Ariscurnaga el 12-12-

1677

1654-02-22 Mondragón. Francisco de Arbe y Catalina de Vergara su mujer otorgan carta de 

venta y nueva imposición de censo a favor de Barbara de Abarrategui ante el 

escribano Sebastian de Vizcaya Mendibil.

1654-05-14
Madrid. Certificación de las armas y linaje de Narbaiza concedida por Rodrigo 

Mendez Silva confirmada por Francisco Mendez Testa el 15-5-1654. 

Compulsada por Domingo de Telleria e Ignacio Tomas de Vicuña el 05-08-

1774. Traslado obtenido de copia obtenida el 14-02-1802 por Juan Bautista de 

Arrizabalaga por el notario Casimiro Ramirez en Mondragón el 30-11-1904.

1654-10-10 Madrid. Diploma de armas y linaje de Guridi Arabaolaza expedido por Juan de 

Mendoza Rey de Armas de Felipe IV confirmado por el secretario del Rey 

Francisco Mendez Testa y trasladado por el escribano Diego Martinez de 

Vicuña. Traslado del notario de Zumarraga Severo de Lopetedi a petición de 

Juan Carlos de Guerra el 25-04-1899

1654-12-25 Mondragón. Juan de Hechaguibel y Bengoa y su mujer Marinade Argarate 

otorgan carta de pago a favor de Barbara de Abarrategui ante el escribano 

Sebastian de Vizcaya Mendibil.

1655-03-17 Mondragón. Mari Andres de Abarrategui viuda de Sebastian de Santamaria 

otorga escritura de reconocimiento de deuda y sentencia favorable a Barbara 

de Abarrategui viuda de Lucas de Elorduy ante el escribano Sebastian de 

Vizcaya Mendibil.

1655-05-28 Madrid. Diploma de armas y linaje de Barrutia expedido por Juan de Mendoza 

Rey de Armas de Felipe IV confirmado por el secretario del Rey Francisco 

Mendez Testa. Copia.
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1655-07-12 Sevilla. Certificación del cura Manuel Gomez del bautismo de Cristobal Bañes, 

hijo de Cristobal Bañes y Maria de Salcedo nacido en Sevilla el 17-09-

1626. Legalización de dicha fe de bautismo por el escribano Joan Gallego 

Hurtado.

1655-09-09 Madrid. Instrucción del Comisario Apostólico Pedro Pacheco de la forma y 

orden en que se ha de cumplir la Bula de la Santa Cruzada. Impreso.

1655-09-14 Valladolid. Carta Ejecutoria en avor de Barbara de Abarrategui para figurar 

como viuda en cuanto a pleitos por el escribano Martin de Zarandona y otros. 

Lleva sello.

1656-07-08 Mondragón. Juan de Arbe otorga carta de pago a favor de Barbara de 

Abarrategui ant el escribano Sebastian de Vizcaya Mendibil.

1657-04-21, 

1659-04-28

. Relación de tropas, armas, costo y su distribución por poblaciones en la 

Provincia de Guipuzcoa.

1657-09-24 Madrid. Diploma de armas de Albisua expedido por Diego Barreyro Rey de 

Armas de Felipe IV confirmado por Francisco Mendez Testa secretario del Rey. 

Pergamino con dibujo del escudo y sellos.

1658-00-00 ? . Articulado de preguntas de la ejecutoria de nobleza ganada por Andres de 

Zarate vecino de Zaragoza. Copia.

1658-05-07 Mondragón. Juan de Arbee marido de Maria Bautista de Elexalde otorga carta 

de pago por cantidad recibida de Andres de Arriola vecino de Sevilla en nombre 

de Fray Felipe de Bergara ante el escribano Antonio de Celaa. Traspaso del 

escribano Antonio de Celaa en fecha 21-07-1660

1658-08-12 Mondragón. Andrés de Gandarias en nombre de Miguel de Jausoro y 

Catalinade Gabiria vecinos de Oñate otorga carta de venta y nueva imposición 

de censo a favor de Barbara de Abarrategui ante el escribano Mateo Ibañes de 

Zabala.

1658-08-23 Anzuola. Expediente de hidalguía litigado por Martin, Cristobal y Miguel de 

Humerez vecinos de Anzuola. Traslado del secretario de esta villa Eusebio de 

Madariaga a petición de Juan Carlos de Guerra el 26-07-1909

1659-03-24 Vitoria. Acta de Junta Particular de la Provincia de Alava

1659-03-25 Vitoria. Acta de Junta Particular de la Provincia de Alava

1659-04-05 Vitoria. Acta de la Junta Particular de la Provincia de Alava

1659-04-06 Vitoria. Acta de Junta Particular de la Provincia de Alava

1659-05-04 Alegria. Acta de Junta General de la Provincia de Alava

1659-05-05 Alegria. Acta de Junta General de la Provincia de Alava

1659-05-06 Alegria. Acta de Junta General de la Provincia de Alava

1659-05-07 Alegria. Acta de Junta General de la Provincia de Alava. Incluye memoria de la 

visita aprobada en Junta de 05-05-1658 y memoria de visita efectuada el 25-04-

1659

1659-06-11
Mondragón. Barbara de Abarrategui otorga carta de pago a favor de Francisco 

Garcia de Marquiegui vecino de Elgueta ante el escribano Antonio de Celaa.

1659-06-17 Vitoria. Acta de la Junta Particular de la Provincia de Alava

1659-06-18 Vitoria. Acta de la Junta Particular de la Provincia de Alava

1659-06-19 Vitoria. Acta de la Junta Particular de la Provincia de Alava

1659-06-20 Vitoria. Acta de la Junta Particular de la Provincia de Alava

1659-06-21 Vitoria. Acta de la Junta Particular de la Provincia de Alava

1659-06-29 Vitoria. Acta de la Junta Particular de la Provincia de Alava

1659-06-30 Vitoria. Acta de la Junta Particular de la Provincia de Alava

1659-07-01 Vitoria. Acta de la Junta Particular de la Provincia de Alava
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1659-11-18 Vitoria. Acta de la Junta General de la Provincia de Alava

1659-11-19 Vitoria. Acta de la Junta General de la Provincia de Alava

1659-11-20 Vitoria. Acta de la Junta General de la Provincia de Alava

1659-11-23 Vitoria. Acta de la Junta General de la Provincia de Alava

1659-11-24 Vitoria. Acta de la Junta General de la Provincia de Alava

1659-11-25 Vitoria. Acta de la Junta General de la Provincia de Alava

1659-11-28
Mondragón. Andrés de Gandarias en nombre de Miguel de Jausoro y Catalina 

de Gabiria madiante poder otorgado ante el escribano Juan de Astorquiza de 

Oñate el 17-11-1659 otorga carta de venta y nueva imposición decenso a favor 

de Barbara de Abarrategui ante el escribano Mateo Ibañez de Zabala.

1660-00-00? . Memoria de la hacienda de Cristobal Bañes de Salcedo y de todos los 

instrumentos importantes para su posesión administración y cobranza.

1660-00-00? . Memoria de Cristobal Bañez de Salcedo sobre las propiedades en Mondragón 

de los mayorazgos de BAñez y Salcedo.

1660-04-12 Amasa Villabona. Partida de nacimiento de Juanes de Marrubiza y Osandola

1662-03-24 Mondragón. Ana de Arriola otorga cartade pago a favor de Maria Bautista de 

Elexalde y Vergara ante el escribano Antonio de Celaa.

1663-04-16 Mondragón. Francisco de Bereseibar y Zuloeta vecino de Elgueta otorga 

escritura y carta de pago a favor de Juan Bautista de Gaviria ante el escribano 

Sebastian de Vizcaia Mendibil.

1663-06-06 Oñate. Miguel de Jausoro otorga carta de pago por la dote de su mujer Catalina 

de Gabiria a favor de Mateo Abad de Oña y Gabiria ante el escribano Joan de 

Astorquiza.

1663-07-31 Segura. Aceptación de los Regidores de la villa de Segura de la separación de 

Legazpia ante el escribano Miguel de GAritano. Copia

1663-09-08 Oñate. Miguel deJausoro y Catalinade Gaviria vecinos de Oñate otorgan 

escritura de poder a favor de Juan Bautista de Gabiria vecino de Mondragón 

para que pueda hacerse cargo de los bienes que les corresponden por 

testamento de Barbara de Abarategui ant el escribano Joan de Astorquiza.

1664-02-19 . Genealogia de la casa de Zaraa compuesta por Cristobal Bañez de Zaraa, pag. 

5 /22

1664-04-15 Mondragón. Certificado de Matrimonio de Joseph de Zelaa y Bergara y Maria 

Ana de Sustaiza y Bengoechea.

1664-06-13 . Memoria para los que fueren señores de la casa de Bañez, por Cristobal Bañez 

de Zaraa, pag. II

1664-06-14 . Anotaciones de Cristobal Bañez de Zaraa sobre la celebración de dias festivos 

en la ferrería de Ibarreta (Reverso de un forro de pergamino)

1664-06-19 Mondragón. Juan Bautista de Barrutia solicita renuncia en su cargo de 

testamentario de Barbara de Abarrategui. Diligencias aceptadas por el Alcalde 

Joseph de Oquendo y seguidas por el escribano Antonio de Zelaa.

1666-07-08 Elorrio. Andrés de Sagasta y Azcarraga

1666-11-26 Mondragón. Catalina de Zelaa y Sustaiza.

1667-01-01 Mondragón. Aniceto de Garastegui presbítero de la Iglesia Parroquial del valle 

de Anguiozar otorga escritura de obligación en favor de Joseph Bañez de 

Artazubiaga vecino de Mondragón ant el escribano Milian de Arcaraso.

1667-03-22 Sevilla. Antonio Perez Caro en nombre de su madre Ana Caro de Quenca otorga 

carta de arrendamiento a favor de Sebastian Garzia Mercader de una casa en 

Sevilla, ante el escribano Sebastian Garzia. Traslado por el mismo escribano el 

16-01-1668

http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518319
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518320
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518321
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518322
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518323
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518324
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518325
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518326
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=4275
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518327
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=4276
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518328
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518329
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518330
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518331
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518332
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518333
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518334
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518335
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518336
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518337
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=4277
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518338
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518339
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518340
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518341
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518342
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518343


JUAN CARLOS GUERRA FUNTSA ARTXIBO DOKUMENTALA EUSKALTZAINDIA

AZKUE BIBLIOTEKA

1667-04-15 . Partida de nacimiento de Francisco hijo de Maria Asensio de Learriartu y 

Cristobal Bañes de Zarra. Trascripción de 07-01-1694. Pag. II rev.

1667-07-28
Mondragón. Maria de Balzolariz vecina de Leniz otorga cartade pago a favor del 

Presbítero Juan Bautista de Gaviria y retira querella presentada ante el Obispo 

de Calahorra contra el dicho Presbítero ante el escribano Milian de Arcaraso.

1667-07-28 Mondragón. Maria de Balzola vecina de Valle Real deLeniz otorga escritura de 

retirada de querella contra el presbitero Juan Bautista de Gaviria ante el 

escribano Milian de Arcaraso.

1667-09-15 Mondragón. Anotaciones de Cristobal Bañez de Zaraa sobre los terrenos de su 

propiedad en Ibarreta

1667-09-28
Mondragón. Juan de Ozaeta como testamentario de Barbara de Abarrategui 

otorga carta de arrendamiento de la caseria de Posadas de la villa de Elgueta a 

favor de Juan de Berraondo ante el escribano Francisco de Arescurnaga.

1668-02-09 Mondragón. Cristobal, Francisco y Ana Bañez de Zaraa y Bolibar como 

principales y Juan de Zaraa y Bolibar como fiador otorgan a favor de Antonia de 

Esteybar ante el escribano Juan Beltran de Ibinarri.

1668-02-30 Mondragón. Juan de Gallaistegui, cura beneficiado de la Iglesia de San Juan 

Bautista de Mondragón, certifica la confirmación de Francisco de Zaraa y 

Bolibar. Legalización por el escribano Juan Beltran de Ibinarri.

1668-07-05 Mondragón. Juan de Uruburu y Domenxa de Guridi otorgan carta de venta de 

censo a favor del Cabildo Eclesiástico de San Juan BAutista de Mondragón, ante 

el escribano Antonio de Celaa.

1669-11-14 Mondragón. Legítimas entregadas a Juan de Zaraa y a Maria Sanz de Zaraa 

como herederos de Pedro Fernandez de Zaraa y Maria de Vergara según 

convenio realizado con Lope Fernandez de Zaraa.

1670-00-00 ?
Mondragón. El escribano Francisco de Arescurnaga a petición de Juan Bautista 

de Gavria certifica de un libro entregado por Isabel Ebangelista de Andicano 

priora del Convento de Ntra. Sra. de a Misericordia de la Orden de San Agustín 

las fechas de fallecimiento de Josefa de Abarrategui y Teresa de Jesús y Otalora 

monjas de dicho convento así como la existencia de un censo vendido por los 

testamentarios de Barbara de Abarrategui a 30-12-1669 ante Antonio de Celaa.

1670-00-00 ? . Libro de Cuentas del Beneficiado de la Iglesia de San Juan Bautista de 

Mondragón don (Juan) Bautista de Gaviria.

1670-11-11 Antonio de Ysurrieta como mayordomo del Cabildo de San Juan Bautista de 

Mondragón otorga cartade pago a favor de Ursola de SantaMaria como 

testamentaria de Antonio de Abarrategui. Fray Martin de Eleyzalde otorga 

carta de pago a favor de Ursola de Santa Maria como testamentaria de Antonio 

de Abarrategui como guardián del convento de San Francisco Fray Francisco de 

Ugarte como Guardian del Convento de Aranzazu otorga carta de pago a favor 

de Ursola de Santa Maria como testamentaria de Antonio de 

Abarrategui. Traslados del escribano Francisco de Arescurnaga.

1671-00-00 ? 

1672-00-00 ?

Mondragón. REcibos varios y cartas de pago expedidos por Cristobal Bañes de 

Caraa.

1671-04-28 Mondragón. Contrato entre Cristobal Bañes de Zaraa y sus hermanos Francisco 

y Ana Maria de Zaraa. Traslado
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1671-05-08 Mondragón. Joan Antonio de Arangoitia, cura beneficiado de la Parroquia de 

Ntra. Sra. de Uribarri certifica el bautismo de Francisco, hijo legítimo de Joan de 

Zaraa y Antonia Bañez de Otaola el 30-10-1644. Testimonio del escribano 

Antonio de Celaa.

1671-05-11 Mondragón. Mari Asencio de Abarrategui otorga carta de pago a favor de 

Ursola de Santa Maria y Oro por pago realizado como testamentaria de 

Antonio de Abarrategui ante el ecribano Francisco de Arescurnaga.

1671-06-19 Mondragón. Joan Antonio de Arangoitia mayordomo del Cabildode San Juan 

Bautista de Mondragón otorga carta de pago a favor de Ursola de Santamaria 

como testamentaria de Antonio de Abarrategui

1671-08-05 Logroño. Joseph Iñiguez Abarca Vicario General del Obispado de Calahorra y 

Lacalzada otorga dispensa matrimonial a favor de Cristobal de Zarra y Ursola 

Lopez de Santa Maria naturales de Mondragón.

1671-08-10 Mondragón. Lázaro de Uriarte otorga carta de venta de censo a favor de Pedro 

Ochoade Loyti ante el escribano Antonio de Zelaa. Traslado del escribano 

Francisco de Arescurnaga el 16-11-1701

1671-08-14
Mondragón. Escritura de contrato matrimonial entre Cristobal Bañez de Zaraa y 

Artazubiaga y Ursola de Oro y Santamaria ante el escribano Milian de Arcaraso.

1671-08-14 Mondragón. Memoria de los bienes y hacienda que goza y posee Cristobal 

Bañes de Zaraa hijo legítimo y mayor de Juan de Zaraa y Bargara y de su mujer 

Antonia Bañes de Artazubiaga y Otaola, escribano Milian de Arcaraso. Dos 

copias.

1671-08-14 . Memoria de los bienes de Cristobal Bañez y Zaraa ante el escribano Milian de 

Arcaraso seguida de certificación de Agustin de Antepara beneficiado de la 

Iglesia Parroquial de Mondragón a instancia de Francisco de Zaraa el 10-11-

1717

1671-09-10 Mondragón. Antonia de Esteybar otorga carta de pago y redención de censo a 

favor de Cristobal Bañes de Zaraa ante el escribano Antonio de Celaa.

1671-09-19 Mondragón. Antonio de Salinas otorga carta de pago a favor de Cristobal Bañes 

de Zaraa ante el escribano Antonio de Celaa.

1671-09-28 Mondragón. Las Religiosas del Convento de la Misericordia Orden de San 

Agustin de la villa de Mondragon otorgan carta de pago y redención de censo a 

favor de Pedro de Ysurieta y Ursola Bañes de Artazubiaga como poder 

habientes de Andrea de Salzedo ante el escribano Antonio de Celaa.

1671-11-01 . Antonio Miguel de Salinas y sus hermanas Isabel, Maria y Mariana otorgan 

carta de pago y redención de censo a favor de Cristobal Bañes de Zaraa ante el 

escribano Antonio de Celaa.

1671-12-12 Mondragón. Cristobal Bañesde Zaraa solicita del Convento de los Descalzos de 

la Santisima Trinidad de Pamplona que se recen misas por Cristobal Bañes de 

Artazubiaga y cumplimiento de dicha solicitud. Traslado por el escribano 

Antonio de Celaa el 14-12-1672

1672-00-00 ? 

1853-00-00 ?

Mondragón. Auto original proveido por el señor Obispo, Gabriel Esparza y 

demás visitadores tocantes a la Capellania de la ermita de Ybarreta. Cuaderno 

forrado en pergamino.

1672-04-13
Mondragón. Juan Bautistade Gaviria y Pedro Ochoa de Loyti como 

tstamentarios de Maria BAutista de Elexalde solicitan ante el Alcalde Juan de 

Zaraa y Otalora se realice el inventario de los bienes de la dicha Maria 

Bautistade Elexalde. Diligencias e inventario ante el escribano Antonio de Zelaa.
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1672-04-16
Mondragón. Isabel de Zelaa otorga carta de pago a favor de Juan Bautista de 

Gabiria y Pedro Ochoa de Loyti como testamentarios de Maria Bautista de 

Elexalde ante el escribano Antonio de Celaa. 18-05-1672. Igual carta de pago 

otorgada por Maria de Urrutia. 19-05-1672. Igual carta de pago otorgada por 

Antonio de Barrutia. 10-08-1672 - Igual carta de pago otorgada por Catalina de 

Jausoro. Traspaso del escribano Antonio de Celaa.

1672-05-16 Sevilla. Partida de bautismo de Pedro Joseph domingo de Elcano y Camacho

1672-05-21
Mondragón. Juan Fernandez deOquendo Comisario del Santo Oficio y cura de la 

Iglesia de San Juan Bautista de Mondragón y los demás beneficiados de dicha 

parroquia otorgan escritura de continuación de los dos aniversarios fundados 

por Maria Bautista de Elexalde ante el escribano Antonio de Celaa.

1672-06-22 . Cristobal de Zaraa solicita ante el escribano Antonio de Celaa se cumpla con la 

Capellania fundada por Ochoa Vañes de Artazubiaga en la Ermita de 

Ybarreta. Certificaciones de cumplimiento de la Capellania de 1686 / 1700. 

Pag. 13

1672-08-31
Mondragón. Pedro de Balanzategui y Maria de Arbee otorgan carta de pago en 

favor de Juan Bautista de Gabiria y Pedro Ochoa de Loiti como testamentarios 

de Maria Bautista de Elexalde ante el escribano Antonio de Celaa.

1672-11-09 Mondragón. Cartas de pago otorgadas por Juan deLacha y Manuel de Bengoa y 

Francisco deUgalde por arreglos ordenados por Cristobal Bañesde Zaraa como 

testamentario de Antonio de Abarrategui.

1672-12-05
Mondragón. Juan Bautista de Gaviria mayordomo del Cabildo de San Juan 

Bautista de Mondragón otorga carta de pago a favor de Cristobal Bañez de 

Zaraa y Ursola de SantaMaria como testamentarios de Antonio de Abarrategui.

1673-10-15 Lizarza. Partida de nacimiento de Francisco de Leici

1673-11-18 Mondragón. Cristobal Bañes de Zaraa y Ursola de Oro y Santamaria otorgan 

escritura de recibo por la entrega de la dote de ésta ante el escribano Antonio 

de Celaa.

1674-00-00 ? 

1702-00-00 ?

. Cuaderno con certificaciones del cumplimiento y pago de la Capellania de 

Ibarreta, y otros aniversarios.

1674-04-03 Sevilla. Cristobal Bañez de Salzedo, vecino de Sevilla otorga poder a favor de su 

sobrino Cristobal Bañez de Zarra y Bolibar, vecino de Mondragón, ante el 

escribano J. de Angulo

1675-01-12
Mondragón. Maria Ruiz de Jauregui otorga escritura de venta de solar en Olarte 

a favor de Juan Bautista de Gaviria ante el escribano Antonio de Celaa.

1675-08-28 Mondragón. Diligencias en relación con arreglo promovido por Fray Luis de 

Lamoneda como Vicario del convento de Agustinas de Mondragón con vecinos 

de dicho Convento por apertura de ventana para luces ante el escribano 

Antonio de Celaa.

1676-04-17 Sevilla. Diego Ramos Cavallero otorga carta de pago a favor de Cristobal Bañez 

de Salzedo.

1676-07-09, 

1682-09-07

Mondragón. Memorial de pleito entre el Cabildo Eclesiástico de San Juan 

Bautistade Mondragón y Andres López de Urisarri este como heredero de 

Andres de Gandarias en reclamación de réditos de un censo.
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1676-09-09 Mondragón. Juan Antonio de Salinas y Cristobal Bañes de Zaraa otorgan carta 

de pago y acuerdo para liquidación de deudas ante el escribano Antonio de 

Celaa.

1676-11-15 Azpeitia. Partida de matrimonio de Gabriel de Aizpuru con Francisca de 

Odriozola.

1677-11-24, 

1681-07-15

. Pleito de división y partición de los bienes de Antonia Bañez de Otaola fallado 

a favor de su hijo mayor Cristobal Bañez de Zaraa.

1678-02-22 Valladolid. Pedro de Tovar Bañez y Guzman escribe a Cristobal Bañezde Zaraa 

enviando noticias genealógicas.

1679-03-22 . Sentencia del Alcalde Mateo Nicolás de Aranguren y Andicano de pleito entre 

Francisco y Ana Maria Bañes de Zaraa y Bolibar y Cristobal Bañes de Zaraa por 

la herencia de sus padres. Copia incompleta.

1679-06-12 Mondragón. Partida de bautismo de Joseph Antonio de Zelaa y Sustaiza

1679-06-27, 

1685-00-00 ?
. Memoria de ventas y cobros realizados por Cristobal Bañes (de Zaraa)

1680-00-00 . Arbol genealógico de Melchor de Jauregui

1680-00-00 ? . Arbol genealógico de Melchor de Jauregui.

1680-02-11 Mondragón. Juan Bautista de Gaviria como testamentario de Maria Bautista de 

Elexalde con licenciade Juan Joseph de Texada Provisor del Obispado de 

Calahorra otorga carta deventa de las casas principales y huertas de Maria 

Bautista de Elexalde a favor de Andres Fernandez de Mercado y Oquendo ante 

el escribano Francisco de Arescurnaga.

1680-05-05 Mondragón. Andrés Fernández deMercado y Oquendo de una parte y Maria de 

Resusta de la otra otorgan escritura de declaración en relación con la ventapor 

el presbítero Juan Bautista de Gaviria de los bienes de Maria Bautista de 

Elexalde y cedidos ahora mediante venta simulada a Maria de Resusta ante el 

escribano Francisco de Arescurnaga.

1680-05-13 Mondragón. Andres Fernandez de Mercado y Oquendo otorga carta de venta 

de casas en la calle Ferrerias de Mondragón a favor de Mariana de Resusta ante 

el escribano Francisco de Arescurnaga.

1680-05-19 . Certificado de Bautismo de Mª Ignacia Aztiria y Zabaleta.

1680-10-02 Briones.. Juan Bautista de Gaviria como poderhabiente de Catalina de 

Uribarren vecina de Mondragón como madre y tutora de los hijos de Antonio 

Beltran de Ibinarri otorga carta de pago en favor de Martin de Peñafiel como 

Alcalde de Briones.

1680-11-26 Escoriaza. Juan Bautista de Gabiria vecino de Mondragón como testamentario 

de Juan Beltran de Ybinarri y a instancia de la viuda de este Catalina de 

Uribarren solicita de las Religiosas del Convento de Santa Ana de Escoriaza se le 

devuelva el privilegio original de un juro sobre las alcabalas del vino de la 

ciudad de Sevilla, privilegio que le es entregado ante el escribano Francisco de 

Arescurnaga.

1682-10-18 Villa Real de Alava.. Mariana Hortiz de Mendivil otorga escritura de 

reconocimiento de censo a favor de Juan Bautista de Gabiria ante el escribano 

Pedro de Azcunaga.

1683-02-23 Mondragón. Juan Miguel de Salinas otorga escritura de obligación a favor de 

Juan de Ozaeta y de Juan Bautista de Gaviria como tstamentarios de Barbara de 

Abarrategui ant el escribano Franciscode Arescurnaga.
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1683-07-09 Mondragón. Simon de Pagadigorrisagasta y su mujer Francisca de Ascasivar 

vecinos de Elgueta otorgan carta de pago a favor de Juan Bautista de Gaviria y 

Juan de Ozaeta como testamentario de Barbara de Abarrategui ante el 

escribano Antonio de Arcaraso.

1683-12-30 Sevilla. Cristobal Bañes de Salcedo escribe a su sobrino Cristobal Bañez de 

Zaraa.

1685-00-00 ? Madrid. Constituciones de la Ilustre Congregación de San Pedro Martin de 

ministros y familiares de el Santo Oficio de la Inquisición en esta Corte. 

Encuadernado en pergamino.

1685-09-06 . Cédula Real de reconocimiento de renta a favor de Cristobal Bañes de Zaraa. 

Traslado, pag. 210 rev.

1686-08-29 Madrid. Certificado de Juan de Mendoza Rey de Armas de Carlos II de linaje y 

armas de Zarate confirmado por los escribanos de Madrid Juan del Varco 

Joseph Martinezde Robles Bartolomé Fernandez y Joseph Martinez Berdugo. 

Traslado de Ipinza a petición de Juan de Zarate y Murguia el 20-08-1690 y 

legitimado por el escribano Juan de Zavala y otro.

1687-07-22 Mondragón. Escritura de contrato matrimonial entre Juan Bautista de Aguirre y 

Otalora y Catalina de Gaviria y Resusta ante el escribano Francisco de 

Arescurnaga.

1688-03-25
Mondragón. Mariana de Altube y su hija Maria Bautista de Ysurieta de una 

parte y Miguel Mandiola de la otra otorgan escritura de contrato matrimonial 

ante el escribano Frncisco de Arescurnaga. Traslado a petición de Maria 

Bautista de Ysurieta por el escribano Pedro de Ascasivar el 05-03-1714.

1688-03-25 Mondragón. Mariana de Altube, viuda de Francisco de Ysurieta y su hija Maria 

Bautista de Ysurieta formalizan escritura de capitulado matrimonial de Maria 

Bautista con Miguel de Mandiola ante el escribano Francisco de Arescurnaga. 

Traslado del escribano Pedro Ignacio de Barrutia el día 007-08-1750 a petición 

de Bartolomé Bañez de Mandiola.

1688-03-25 Mondragón. Certificado de matrimonio de Miguel de Mandiola y Bergareche y 

Maria Bautista de Isurieta

1689-11-04
Valladolid. Memorial del pleito mantenido ante la Chancilleria de Valladolid por 

Martin Garcia de Guraya vecino Ochandiano contra Miguel de Oruña Galarza 

como curador de Maria, Antonia y Juliana Garcia de Guraya hijas habidas por 

Juan Garcia de Guraya con Magdalena de Amezcua y Antonio de Mendiola por 

sí y en nombre de su esposa Juliana Garcia de Guraya vecinos de Aramayona 

por la sucesión del Mayorazgo fundado por Juan Garcia de Guraya. Traslado a 

petición de Antonio de Mendiola y Juliana de Guraya por el escribano Claudio 

Pita de Andrade y Montenegro el 26-04-1690. Lleva sello.

1690-09-09
Mondragón. El escribano Francisco de Arescurnaga certifica que la escritura de 

venta de medias casas en la calle de las Ferrerias de Mondragón otorgada por 

Juan Bautista de Gaviria a favor de Juan Bautista de Aguirre es simulada.

1690-09-09
Mondragón. Juan Bautista de Gaviria otorga carta de venta de casa en la calle 

Ferrerias de Mondragón que posee a medias con Sancho Antonio de Galarza a 

favor de Juan Bautista de Aguirre ante el escribano Francisco de Arescurnaga.
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1692-03-22 Oñate. Martín de Aguirre Balsategui vecino de Oñate otorga cartade pago y 

redención de censo a favor de Juan Bautista de Gaviria ante el escribano 

Antonio de Aguirrre.

1692-11-24 Mondragón. Juan Bautista de Aguirre y Otalora marido de Catalina de Gaviria 

otorga carta de pago a favor de Juan Bautista de Gaviria ante Franciscode 

Arescurnaga. Copia.

1692-12-09 Ibarra. Aramayona. Inventario y partición de bienes de Juan Garzia de Guraya 

realizado por los contadores Pedro Antonio de Echabarria y Juan de Iturbe 

nombrados por Antonio de Mendiola como marido de Juliana Garcia de Guraia 

y Miguel de Oruña y Galarza como curador de Maria Antonia, Juliana y Maria 

de Guraia ante el Alcalde de Aramayona Pedro de Berasategui y el escribano 

Martin Martinez de Murua. Traspaso del mismo escribano el 12-09-1695. Forro 

de pergamino

1693 -00-00? Oñate. Interrogatorio y provanzas presentadas por Nicolas de Zaraa, nieto de 

Lope de Zaraa en el pleito contra Josephe de Zaraoz y Juan de Luzuriaga sobre 

el mayorazgo de Juan de Hernani. Preguntas sacadas de los originales en 

Mondragón a 24-07-1696

1693-01-01 Anzuola. Expediente de hidalguía litigado por Felipe de Barrena vecino de 

Anzuola. Traslado del secretario de esta villa Eusebio de Madariaga a petición 

de Juan Carlos de Guerra el 26-07-1909

1693-03-27 Azpeitia. Partida de bautismo de Ana María de Aizpuru Odriozola.

1693-05-03 Mondragón. Juan Bautista de Gaviria como heredero de Catalina de Gaviria 

otorga carta de venta de censo contra Pedro Ochoa de Ascarretazaval y Juan de 

Arcaraso vecinos de Leniz a favor de la Capellania fundada por Maria Bautista 

de Elexalde ante el escribano Francisco de Arescurnaga.

1694-07-17 Leniz. Francisco de Arratave y Urive Alcalde del Valle Real de Leniz hace saber a 

los alguaciles resultado del concurso de acreedores contra Pedro Perez de 

Sardarieta ganado por Juan Bautista de Gaviria como beneficiado de la 

Parroquia de San Juan Bautista de Mondragón. Toma de posesión por Juan 

Bautista de Gaviria ante el escribano Ignacio de Sagastiverria.

1694-08-25 Mondragón. Josefa de Ualde otorga carta de venta de heredad junto a la casa 

de Esaluze a favor de Joseph Antonio de Gaviria ante el escribano Ignacio de 

Aguirre.

1695-07-08 Mondragón. Contrato matrimonial firmado por Pedro de Lazcano Iturburu 

padre de Maria Catalina de Lazcano Iturburu y Zabalza de una parte y Juan 

Bautista de Gaviria y su hijo Joseph Antonio de Gaviria de la otra ante el 

escribano Antonio de Aracaraso.

1695-07-08 Mondragón. Pedro de Lazcano Yturburu y Ormazabal y su hija Catalina de 

Lazcano Yturburu y Zavalza formalizan escritura de contrato matrimonial con el 

Presbitero Juan Bautista de Gaviria y su hijo Joseph Antonio de Gaviria, ant el 

escribano Antonio de Arcaraso.

1696-01-11, 

1702-07-04

Mondragón. Auto de visitas del Vicario y Juez Eclesiástico de Mondragón y su 

distrito para el cumplimiento de clausula del testamento de Cristobal Bañesde 

Artazubiaga.

1696-01-12 Mondragón. Cristobal Bañez de Artazubiaga y Zaraa funda aniversario en la 

Ermita de Nuestra Señora de Ibarreta en cumplimiento de clausula del 

testamento de su tio Cristobal Bañez de Artazubiaga ante el escribano 

Francisco de Arescurnaga.

http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518017
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518018
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518019
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=4380
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518407
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=4297
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518408
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=4530
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518409
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518410
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518411
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518412
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518413
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518414
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=4293
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518415
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=4294
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518416
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=4295
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518417
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=4296


JUAN CARLOS GUERRA FUNTSA ARTXIBO DOKUMENTALA EUSKALTZAINDIA

AZKUE BIBLIOTEKA

1696-03-27
Mondragón. Auto ante el Alcalde y Juez Ordinario Joseph de Miota para el 

reconocimiento de servidumbres de las casas de Ldo. Otaza hoy propiedad de 

Antonio de Zenica y Esteybar que confinan con la casa y torre de Bañez ante el 

escribano Antonio de Arcaraso. Traslado del mismo escribano el 07-04-1696

1696-06-27 Madrid. Certificación de las armas y linaje deZaldua concedida por Joseph 

Alfonso de Guerra y Villegas Rey de Armas. Traslado del notario Casimiro 

Ramirez en Mondragón a 27-11-1904. Cuaderno forrado en pergamino con 

dibujos de los escudos.

1697-03-04 Mondragón. Juan Blas de Mujica y Garay hijo de Pedro de Mujica y Garay y 

Francisca de Echabarria y Guraya de una parte y Francisca de Echabarria y su 

segundo marido Martin de Arana de la otra todos vecinos de Aramayona 

otorgan escritura de convenio y carta de pago ante el escribano de Mondragón 

Ignacio de Aguirre. Traslado del mismo escribano.

1697-05-24 Mondragón. Juan Bautista de Gaviria otorga carta de pago y redención de 

censo a favor de los vecinos y el Concejo del lugar de Nafarrate en la 

jurisdicción de la villa de Villarreal de Alaba ante el escribano Francisco de 

Arecurnaga. Traslado de escritura a petición de Joseph Antonio de Gaviria por 

el escribano Pedro de Azcarate Ascasua el 16-10-1716

1698-00-00 ?, 

1707-00-00 ?
. Pleito por la posesión del Mayorazgo de Bañez de Artazubiaga entre Juan 

Francisco Garciade Andoya marido de Antonia Tomasa Bañez de Artazubiaga y 

Maria Bautista de Isurieta Bañez de Artazubiaga con adjudicación definitiva a 

esta última. Traslado del escribano Pedro de Mendiola.

1698-01-26 Mondragón. Certificado de matrimonio de Domingo de Basail y Amusquibar y 

Ursola de Isurieta

1698-08-01 Mondragón. Cristobal Bañezde Artazubiaga y Zaraa otorga carta de poder a 

favor de Isabel Negrete, vecina de Sevilla ante el escribano Ignacio de Aguirre. 

Copia.

1698-09-17 

1712-03-31
Mondragón. Antonio Zenica de Esteibar como patrón de las pias memorias que 

fundó Francisco de Esteibar otorga escritura de dotación a favor de Josefa de 

Zenica y Arangoitia ante el escribano Francisco de Arescurnaga. Libramiento de 

la dotación ante el escribano Pedro de Barrutia

1698-09-23, 

1699-02-24
. Anotaciones de Cristobal Bañes y Zarra pag. I

1699-07-12 Mondragón. Cristobal Bañez de Artazubiaga y Zaraa vecino de Mondragón 

otorga carta de poder a favor de Luis de Quebedo vecino de Sevilla para la 

reclamación del mayorazgo instituido en Sevilla por Cristobal Bañez de 

Artazubiaga por fallecimiento sin sucesión de su hijo Cristobal Bañez de Salzedo 

ante el escribano Ignacio de Aguirre.

1699-11-04 Mondragón. Miguel de Mandiola como marido de Maria Bautista de Ysurieta 

Bañez de Artazubiaga solicita le sea reconocida la posesión de las propiedades 

del Mayorazgo de Bañez.

1699-12-20
Mondragón. Francisco de Heraña declara como administrador de la Caseria de 

Amezaga vecino de Escoriaza haber pagado cantidad a Juan BAutista de Gaviria 

a cuenta de un censo ante el escribano Ignacio de Aguirre. Traslado de escritura 

ante el escribano Pedro Ignacio de Barrutia tralsadada por Pedro de Ascasua.
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1700-00-00 ? . Preguntas para los testigos en el pleito seguido por Joseph Antonio de Ugalde 

como curador de Bartolomé de Mandiola Vañez de Artazubiaga.

1700-00-00 ? . Información testifical sobre Martin Lopez de Arcaraso y Maria de Istegui y 

Aranguren padres del Capitán Lorenzo de Arcaraso.

1700-00-00?
Mondragón. Condiciones con las que se ha de ejecutar la casa que se intenta 

hacer en el término de Astavide, en las tierras del Mayorazgo que goza Pablo 

Bañez de Mandiola. Firmado Juan de Zubia. Plano de la casa. Otro plano.

1700-02-10 Sevilla. Esteban Gonzalez Pimentel en nombre de Gabriel y Francisca de 

Salbatierra solicita se levante el embargo de bienes de Miguel de Mandiola y de 

su mujer Maria Bautista de Ysurrieta Bañez de Artazubiaga que están siendo 

litigados. Tralado por el escribano Francisco de Arescurnaga.

1700-02-26 Mondragón. Cristobal Bañez de Artazubiaga y Zaraa solicita se le faciliten copias 

de varios capitulos del pleito seguido en la Cancilleria de Valladolid en relación 

con Elecciones de Oficios de Justicia y Gobierno de la villa de Mondragón. El 

Alcade Sancho Antonio de Galarza accede a la petición cumplida por el 

escribano Ignacio de Aguirre. Certificado por los escribanos Francisco de 

Arescurnaga y Pedro de Liquinano.

1702-01-18 Mondragón. Miguel de Mandiola y Maria Bautista de Ysurieta Vañez de 

Artazubiaga otorgan escritura de renta y arrendamiento de la caseria Echaluze 

a favor de Domingo de Jauregui y Josefa de Aspiazu ant el escribano Ignacio de 

Aguirre.

1702-06-13 Mondragón. Antonio Zenica de Esteibar como patrón de las pias memorias 

fundadas por Francisco de Esteibar otorga escritura de dotación a favor de 

Josea de Lobiano ante el escribano Francisco de Arescurnaga. Traspaso del 

escribano Pedro de Ascacusa.

1702-06-15 Mondragón. Miguel de Mandiola y Maria Bautista de Ysurieta otorgan escritura 

de renta y arrendamiento de la seria Costobal a favor de Joan de Pildain y 

Maria de Ojanguren ant el escribano Ignacio de Aguirre.

1702-06-20 Mondragón. Tomás de Barrutia y Salinas como mayordomo del Cabildo de San 

Juan Bautista de Mondragón otorga carta de pago a favor de Cristobal Bañes y 

Zaraa por el pago de los aniversarios fundados por Juan de Zaraa en nombr de 

Cristobal Bañes de Salzedo ante el escribano Ignacio de Aguirre.

1703-10-15
Mondragón. El Presbítero Joan Bautista de Gaviria de una parte y Andres de 

Arcaraso de la otra formalizan escritura de contrato matrimonial entre Josefa 

de Gaviria y Andres de Arcaraso, ante el escribano Ignacio de Aguirre. Traslado 

del escribano Pedro de Ascasua el 10-04-1708 a petición de Andrés de Arcaraso

1703-11-07 Mondragón. Partida de bautismo de Juan Bautista Ignacio de Gaviria y Lazcano 

Iturburu. Incluye certificado de confirmación

1703-12-29 Vergara. Joseph de Goenaga como poder habiente de Miguel de Mendiola y 

Maria Bautista de Ysurieta Bañes de Artazubiaga otorga carta de pago y 

liquidación a favor de Cristobal Bañes de Zaraa ante el escribano Juan Bautista 

de Ercilla.

1704-07-29 Mondragón. Libramiento de la dotación anterior ante el escribano Antonio de 

Arcaraso. Traspaso y cesión de la dotación anterior por Martin Perez de 

Arescurnaga y su mujer Josea de Lobiano vecinos de Elgueta a favor de Joaquin 

de Urdangarin y su mujer Ana Mª de Hechavarria.

1705-00-00?, 

1711-10-05
. Libro de cuentas del Beneficiado Joseph de Gabiria
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1705-03-07
Mondragón. Juan Bautista de Gaviria présbitero como testamentario de Maria 

Bautista de Elexalde otorga carta de pago y venta de censo fundado por Juan 

de Bengoa de Oro y Juan de Ysurieta a favor de Catalina de Olaeta, a la 

Capellania fundada por Maria Bautista de Elexalde ante el escribano Antonio de 

Celaa. Redención del censo ante el escribano Pedro de Barrutia el 19-04-1717.

1705-04-26 Aramayona. Consulta del Ayuntamiento del Valle de Aramayona y dictamen de 

Baltasar de Zuazua y Muxica presentada en Junta General de 26 de Abril de 

1705 en relación con querella levantada por Juan de Aguirre por haberle 

decomisado aceite sin aforar que había adquirido a Miguel de Ibave.

1705-09-18
. Cauderno de 65 folios encuadernado en pergamino: Ordenanzas de la villa de 

Legazpia renovadas en Junta de 28-01-1703 y aprobadas por Felipe V. Copia.

1705-09-26 Mondragón. Miguel de Mandiola y Maria Bautista de Ysurieta otorgan escritura 

de nombramiento de capellán de Ibarreta a favor de Juan Bautista de Antepara 

ante el escribano Ignacio de Aguirre.

1705-10-16 Mondragón. Miguel de Mandiola y Maria Bautista de Ysurieta solicitan al 

Obispado de Calahorra y la Calzada la concesión de título de beneficio 

eclesiástico al capellán Juan Bautista de Antepara ante el escribano Ignacio de 

Aguirre.

1706-07-04 Mondragón. Cristobal de Zubiate e Ignacio de Aguirre certifican haber realizado 

obras por cuenta de Miguel de Mandiola. Igual certificación deJuan Bautista de 

Echaniz.

1706-08-11
Amasa Villabona. Partida de bautismo de Bonifcio de Narrubiza Legarbarrena

1706-09-12 Mondragón. Partida de bautismo de Joaquín Manuel de Zelaa Isurieta

1707-07-20 . Felipe V rey de Castilla otorga mandamiento de paga y posesión del Juro de 

Saliñas de Añana a favor de Cristobal Bañez de Zaraa. Traslado.

1707-07-20
Madrid. Felipe V otorga cédula real a favor de Cristobal Bañezde Zaraa y Bolibar 

concediéndole la posesión del Juro de las Salinas de Añana. Lleva sello.

1707-12-16 Mondragón.. Maria Bautista de Ysurieta otorga carta de poder a favor de su 

marido Miguel de Mandiola ant el escribano Ignacio de Aguirre

1708-07-22 Legazpia. Arbitrios discurridos para la conservación de la vecindad de la villa de 

Legazpia dictados por los diputados de ella. Copia.

1708-08-17
Legazpia. Ordenanza sobre la elección de cargos de la villa deLegazpia. copia

1708-09-10 Mondragón. Miguel de Mandiola y Maria Bautista de Ysurieta anulan poder 

concedido a Joseph de Goenaga y concesión por Maria Bautista de poder a su 

marido Miguel de Mandiola para la recuperación de los bienes del mayorazgo 

de Bañez ante el escribano Pedro de Ascasua.

1709-00-00 ?, 

/1715-00-00 ?
. Concurso de acreedores contra ls bienes de Pedro de Ysurieta y Ursola Bañez 

de Artazubiaga. Contiene escrituras de censos. 240 folios.

1709-03-08 Eibar. Expediente de hidalguía litigado por Juan de Madariaga vecino de 

Bergara y morador en Eibar. Traslado del escribano Sebastian de Zumaran de 

Eibar a petición de Bautista de Madariaga el día 10-02-1737

1709-06-24 Legazpia. Ayuntamiento General de la villa. Copia
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1710-07-07 Mondragón. Joseph de Ysurieta con poder de Joseph de Arenaza, vecino de 

Marquina, y su mujer Ursola de Ysurieta otorgan carta de pago a favor de 

Joseph Antonio de Gaviria ante el escribano Pedro de Ascasua.

1710-07-10 Mondragón. Joseph Juachin de Lazcano Iturburu como principal y Joseph 

Antonio de Gaviria como fiador otorgan escritura de obligación y compromiso a 

favor de la Cofradia de Nuestra Señora del Rosario de Mondragón ante el 

escribano Pedro de Mendiola.

1710-09-12 Mondragón. Maria Bautista de Ysurieta Bañez de Artazubiaga otorga escritura 

de obligación y reconocimiento de deuda a favor de Juachina de Ezenarro ant el 

escribano Pedro de Mendiola.

1712-02-09 Mondragón. Cesión de dotación anterior a favor de Ana Maria de Hechavarria y 

su marido Joaquin de Urdangarin ante el escribano Pedro de Ascasua. 

Requerimiento para el cobro de la dotación.

1712-05-13 Mondragón. Pedro de Mitarte expide contrato de obligación a favor de Martin 

de Arescurnaga como marido de Josefa de Lobiano.

1712-06-26
Mondragón. Pedro de Mitarte expide contrato de obligación a favor de Simon 

de Hechavarria vecino de Escoriaza como marido de Josefa de Zenica.

1713-03-27 Mondragón. Francisco de Aramendi presenta factura al Alcalde de Mondragón 

por gastos de los hombres que participaron en la reparación del camino de 

Bedoñave a Muzibar. Visto bueno para el pago del Alcalde Joan alonso de 

Oquendo y el escribano Pedro de Ascasua.

1713-05-02 Mondragón. REcibo a favor de Joseph de Albizuri para pago a Francisco de 

Mendiola maestro de escuela.

1713-05-04 Mondragón. Pedro de Mendiola y Pedro de Ascasua expiden recibo a favor de 

Joseph de alvizuri para pago a Marcos de Urquizu.

1713-05-07 Mondragón. Simon de Echavarria vecino de Escoriaza y su mujer Josefa de 

Zenica otorgan carta de pago a favor de Joseph Antonio de Gaviria por la dote 

de la dicha Josefa de Zenica ante el escribano Pedro de Barrutia.

1713-05-08 Mondragón. Recibo expedido a favor de Joseph de Albizuri por reparaciones en 

la Iglesia de San Juan Bautista de Mondragón.

1713-06-20 Mondragón. Joan Alonso de Oquendo y Pedro de Ascasua expiden recibo a 

favor de Joseph de Albizuri para pago a Manuel Antonio de Zenica Urquizu 

mayordomo de la Cofradia del Señor.

1713-07-23 Mondragón. Joseph Antonio de Gaviria otorga escritura de obligación a favor 

de Juan Miguel de Salinas ante el escribano Pedro de Barrutia. Carta de pago 

de esta obligación ante el mismo escribano el 15-12-1713

1713-08-11 Mondragón. Recibo a favor de Joseph Antonio de Gaviria para pago a Manuel 

Joseph de Hondarza y Galarza y Juan de Miota contadores nombrados por la 

villa de Mondragón para la liquidación de réditos.

1713-08-11 Mondragón. Manuel Joseph de Ondarza y Galarza y Joan de Miota realizan 

liquidación de los réditos debidos por la villa de Mondragón a la Obra Pía 

fundada por Francisco de Esteibar.

1713-08-17 Mondragón. REcibo expedido a favor de Joseph de Albizuri para pago a Manuel 

Antonio de Zenica.

1713-08-21 Mondragón. Joseph Antonio de Gaviria y su mujer Maria Catalina de Lazcano 

Yturburu y su hija Maria Josepha Monica de Gaviria de una parte y Maria 

Bautista de Ysurieta Bañez y Artazubiaga y su hijo Bartolome de Mandiola de la 

otra formalizan escritura de contrato matrimonial entre Maria Josepha Monica 

y Bartolomé ante el escribano Pedro de Barrutia.
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1713-08-29, 

1854-12-28

Mondragón. Certificados de cumplimiento de las Capellanias fundadas por 

Cristobal Bañez de Artazubiaga.

1713-09-06 Mondragón.. Maria Bautista de Ysurieta Bañes y Artazubiaga otorga escritura 

de poder a favor de Joseph Antonio de Gaviria ante el escribano Pedro Ignacio 

de Barrutia y certificado por los escribanos Pedro de Ascasua Pedro de 

Mendiola y Juan Bautista de Viziola.

1713-09-11 Mondragón. REcibo a favor de Joseph de Albizuri para pago a Francisco de 

Mendiola maestro de escuela.

1713-09-27 Mondragón. Memorial formado por Francisco de Arzamendi de las obras y 

reparaciones en puentes y calzadas de la villa de Mondragón. Recibo de Joan 

Alonso de Oquendo, Joseph de Barrutia y Cordoba, Alonso Francisco de Galarza 

y el escribano Pedro de Ascasua a favor de Joseph de Alvizuri para pago a 

Francisco de Arzamendi.

1713-11-16 Mondragón. REcibo a favor de Joseph de Alvizuri y Juan deMiota, Pedro de 

Mendiola y otros para pago a Manuel Antonio de Zenica.

1714-04-19 Mondragón. Recibo expedido a favor de Joseph de Albizuri por reparaciones en 

la Iglesia de San Juan Bautista de Mondragón.

1714-06-08 Logroño. Baltasar de Lezauri y Andia Vicario General del Obispado de Calahorra 

y Lacalzada expide cédula solicitando se restituyan los bienes ocultados 

propiedad del Mayorazgo de Bañez. Lleva sello de papel.

1714-07-24 Sevilla. Carta del Marques de las Torres a Juan de Irazabal

1714-08-23 Mondragón. Ursola de Oro y Santa Maria de una parte y Francisco Bañez y 

Zaraa y Ana Maria Bañez y Zaraa de la otra otorgan escritura de repartición de 

la herencia de Cristobal Bañez y Zaraa ante el escribano Pedro de Mendiola. 

Traslado del mismo escribano el 04-02-1718

1714-10-24
Mondragón. Joseph Antonio de Gaviria como administrador de los bienes de 

Martin Antonio de Barrutia solicita reconvención y obligación ante el escribano 

Pedro de Ascasua contra Miguel de Larrinaga, Joan de Uriarte, el inquilino 

deMiraflores, el de Loo, el de Aguirre, el de Ziaurruti, el de Elorduy, el de 

Salturri por los daños causados por las cabras en los jaros por el administrados.

1715-08-11 Mondragón. Maria Bautista de Ysurieta otorga escritura de renta y 

arrendamiento de la caseria Echaluze a favor de Antonio de Learriartu y Maria 

Garzia de Oleaga ante el escribano Pedro de Barrutia

1716-02-21 . Título de notario apostólico a favor de Joseph Antonio de Gaviria. Diligencias 

de aceptación del título. Lleva sello.

1716-06-16
Mondragón. Juan Bautista de Gaviria como Capellan de la Capellania fundada 

por Mateo Abad de Oña y Gaviria y Joseph Antonio de Gaviria por sí y como 

padre y administrador de los bienes de sus hijos y de su difunta mujer Catalina 

de Lazcano Yturburu otorgan escritura de reconocimiento de censo contra la 

Capellanía de Mateo Abad de Oña ante el escribano Pedro de Ascasua.

1718-11-13 Orduña. Juan Agustin de Luiando Urtado de Mendoza y Sopelana vecino de 

Orduña otorga escritura de poder y cartade obligación a favor de Sebastian de 

Bustos natural de Málaga y vecino deOrduña ante el escribano Juan Antonio 

Jimenez Breton.

1720-12-07 Mondragón. Maria Bautista de Ysurieta Bañez de Artazubiaga y su hijo 

Bartolomé de Mandiola otorgan carta de pago a favor de Francisco Martinez de 

Bujanda por préstamo recibido y avalado con las rentas de los mayorazgos de 

Bañez y Salzedo ante el escribano Pedro de Mendiola.
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1724-02-20, 

1764-04-29

Mondragón. Libro de Juntas y Decretos de los parroquianos arraigados de la 

villa de Mondragón e interesados en la dehesa de San Antolín de esta villa de 

Mondragón. Encuadernado en pergamino.

1724-03-08 Mondragón. Agustin de Antepara, Melchor de Jauregui y Manuel Antonio de 

Zenica y Urquizu como patronos de las memorias y obras pias que mandó 

fundar Barbara de Abarrategui y el último como representante de su mujer 

Mariana Francisca de Barrutia y Ugarte con licencia del Vicario General del 

Obispado de Calahorra otorgan carta de venta de media casa en la calle 

Ferrerias de Mondragón a favor de Maria Bautista de Isurieta y su hijo 

Bartolomé Bañez de Mandiola ante el escribano Pedro de Mendiola.

1724-04-23
Mondragón. Mateo Nicolás de Aranguren y Andicano otorga escritura de venta 

de una casa en la calle Ferrerias de Mondragón a favor de Cristobal de Arrearan 

ambos vecinos de Mondragón ante el escribano Pedro de Mendiola.

1725-10-09 Vitoria. Partida de bautismo de Brixida de Zaldivar y Mezquia

1727-04-28
Mondragón. Maria Micaela de Helorriaga y Juaristi vecina de Berriatua y Joseph 

Antonio de Gabiria vecino de Mondragón éste con poder de Maria Magdalena 

de Juaristi otorgan escritura de venta de una heredad junto a las Ermitas de la 

Consolación y San Valerio y un solar en la calle Ferrerias de Mondragón a favor 

de Cristobal de Arriaran ante el escribano Pedro Ignacio de Barrutia.

1729-04-09 Mondragón. Maria Bautista de Ysurieta de una parte y Joseph Antonio de 

Gaviria de la otra otorgan escritura de permuta ante el escribano Pedro Ignacio 

de Barrutia.

1729-05-21 Mondragón. Maria Bautista de Ysurieta y su hijo Bartolomé Bañez y Mandiola 

de una parte y Pedro Ignacio de Barrutia de la otra otorgan escritura de 

permuta ante el escribano Pedro de Mendiola.

1729-05-28 Guraia. Aramaiona. Juan Blas de Garay y Angela de Albisu su mujer de una 

parte y Pedro de Garay y Mujica y Ana Maria de Guraya su mujer de la otra 

todos vecinos de Aramayona otorgan escritura de convenio ante el escribano 

Tomas de Salterain

1730-10-19 . Pedro Antonio de Gaviria otorga escritura de testamento ante el escribano 

Francisco Xavier Poiatos.

1731-02-05 Amasa Villabona. Certificado de matrimonio de Francisco de Zaldua y Ana 

Magdalena de Narrubiza

1731-02-05 Amasa Villabona. Certificado de matrimonio de Bonifacio de Narrubiza y 

Francisca Antonia de Zaldua.

1731-02-15 Mondragón. Bartolomé Bañéz de Mandiola y su mujer Josepha Monica de 

Gaviria, Juan Bautistade Gaviria por sí y como curador de Agustin de Gaviria y 

Pedro de Zelaa como defensor de Pedro de Gaviria otorgan escritura de 

convenio y partición de bienes como herederos de Maria Catalina Lazcano 

Ituruburu su madre ante el escribano Pedro de Mendiola.

1732-10-03 Valladolid. Requerimiento a Bartolomé de Mandiola para que se presente en la 

Sala del Presidente y Alcaldes del Crimen de la Corte. Traslado por el escribano 

Pedro de Mendiola en Mondragón a 10-10-1732

1732-12-26 Logroño. José Espejo y Cisneros Obispo de Calahorra y Lacalzada notifica a 

Manuel de Celaa la concesión de la primera tonsura clerical. Lleva sello de 

papel.

1733-10-22 . Millan Carpintero Ibarra escribe a Bartolomé Bañez de Mandiola en relación 

con un pleito.
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1734-02-

21 1734-02-

22

Anguiozar. Juan Antonio de Gallarraga Alcalde de Elgueta y los vecinos de 

Anguiozar otorgan carta de poder a favor de Agustin de Echevarria para 

oponerse a la presentación de ciertas Capellanias ante el escribano de Elorrio 

Juan Antonio de Amandarro. Substitución de dicho poder a favor de Juan 

Bautista de Villar ante el mismo escribano.

1734-02-22 . Información testifical en relación con Capellaniavacante en la Iglesia de 

Anguiozar pormuerte de su último poseedorAndres deOlañeta.

1734-12-16 Mondragón. Luisa de Maguregui otorga escritura de venta de casa y heredad 

en Zarugalde a favor de su sobrino Tomas de Maguregui ante el escribano 

Pedro de Mendiola.

1735-00-00, 

1736-00-00

Mondragón. Memorial de causa seguida contra Maria Ignacia de Lanzagorta 

por el hurto de un candelero de plata en la Iglesia de San Juan Bautista de 

Mondragón y condenada a muerte.

1735-02-04 Mondragón. Carta de pago y escritura de poder otorgada por Maria Bautista de 

Ysurieta y su hijo Bartolomé Bañez de Mandiola a favor de Juaquin de Castillo 

Beitia. Copia.

1735-07-27
Mondragón. Mateo de Guridi otorga poder a favor de Pedro Santos de Amiano 

para que proceda contra Manuel Zenica en relación con encarcelamiento 

sufrido por una conversación sobre la corrida de toros anulada por el 

Ayuntamiento de Mondragón ante el escribano Juan Antonio de Mendiola.

1735-11-14 Tolosa. Diego de Guerra escribe al Alcalde de Mondragón.

1735-11-28 Tolosa. Manuel Gonzalez de Aguirre escribe a Bartolomé Vañez de Mandiola 

alcalde de Mondragón. Lleva sello de la provincia de Guipuzcoa.

1736-01-29 Tolosa. Acuerdo del Ayuntamiento de Tolosa para recurrir al Consejo Real de 

Castilla en relación con el sueldo del médico y la prohibición a este de hacer 

salidas a diferentes provincias. Copia.

1736-04-26
Ibarra de Aramayona. Domingo de Garay otorga carta de pago de su legítima a 

favor de su hermano Pedro de Garay ambos vecinos de Aramayona ante el 

escribano Tomas de Salterain. Traslado del mismo escribano.

1737-11-21, 

1738-01-09

Mondragón. Demanda civil puesta por Bartolomé Bañez de Mandiola y su 

madre Maria Bautista de Ysurieta Bañez de Artazubiaga dueños de la ferreria 

de Ibarreta contra Lope Antonio de Salinas y Zaraa dueño del molino de Oleaga. 

24 Folios.

1738-02-16 Mondragón. Luisa de Maguregui otorga escritura de venta de casa en Zarugalde 

a favor del Convento de Religiosas de San Agustín de Mondragón ante el 

escribano Pedro Ignacio de Barrutia.

1738-02-24 Mondragón. Blas Joaquin Gonzalez de Uriarte cura de la Iglesia de San Esteban 

de Udala y Francisco de Barrutia y Echaguibel como mayordomo de dicha 

iglesia otorgan carta de pago y redención de censo a favor de Luisa de 

Maguregui ante el escribano Pedro Ignacio de Barrutia.

1738-02-28 Mondragón. Joseph de Zalona otorga escritura de toma de posesión de la casa 

de Zarugalde, ante el escribano Pedro Ignacio de Barrutia.

1739-04-29
Puebla de Bolibar.. Partida de bautismo José Felix de Madariaga y Urionagoena

1740 Mondragón. Consultas y dictámenes de la villa de Mondragón en relación con 

diferencias y pleitos que mantiene con el Cabildo Eclesiástico de la Iglesia de 

San Juan Bautista.

1740-01-15 Mondragón. Partida de bautismo de Pablo Joaquin Antonio de Mandiola.
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1740-03-08 Mondragón. Bartolomé Bañezde Mandiola y Maria Bautista de Ysurieta de una 

parte y Miguel de Sologaistoa de la otra otorgan escritura de permuta ante el 

escribano Cristobal Ventura de Churruca.

1740-06-23 Madrid. Real Provisión de Felipe V al Corregidor de Guipuzcoa Francisco 

Herrera Quintanilla sobre cuentas. Copia.

1741-02-27 Lizarza. Partida de bautismo de Francisco Ignacio de Leyzi

1741-09-15
Azcoitia. Cartade Ignacio deMandiola a su tío Bartolomé rechazando un empleo

1741-10-09 Mondragón. Maria Bautista Bañez de Ysurieta y Bartolomé Bañesde Mandiola 

de una parte y Miguel de Sologaistoa de la otra otorgan escritura de permuta 

ante el escribano Cristobal Ventura de Urrechu

1741-10-16 Mondragón. Casimiro Fernando de Barrutia y Otalora de una parte y Maria 

Bautista de Ysurieta y su hijo Bartolomé Bañez de Mandiola de la otra otorgan 

escritura de convenio ante el escribano Pedro de Mendiola. Traspado del 

escribano Juan Francisco Aspiazu el 11-11-1845

1743-01-23 Mondragón. Juachin de Castillo Beitia otorga poder a favor de Pedro de Texada, 

Juan corral y Tomas de Eguiguren vecinos de Sevilla para que coren las rentas 

del Mayorazgo de Bañez en Sevilla ante el escribano Joseph Antonio de 

Insaurdieta.

1743-03-13
Mondragón. Maria Bautista de Ysurieta otorga escritura de venta real por juro 

de huertaen Olarte a favor de Joseph Antonio de Oquendo administrador de las 

Capellanias fundadas por Francisco Felix de Arcarazo ante el escribano Pedro 

Ignacio de Barrutia. Copia de (Pablo Bañez de Mandiola).

1743-06-14 Vitoria. Juan Francisco López de Berrosteguieta vecino de Vitoria otorga 

escritura de renta y arrendamiento de una casa en la calle Herreria a favor de 

Bertolome Joseph de Urvina y Zurvano vecino de Vitoria ante el escribano 

Eugenio Angel de Herrazu.

1748-05-30 . Certificado de Bautismo de Mª Fernanda Azpileta Iranzuaga.

1749-05-18
Oñate. Información recibida ante el Alcalde de Oñate Gregorio de Astorquiza a 

petición de Francisco de Chinchurreta como padre de Josef de Chinchurreta 

sobre la parentela con Josef de Ugarte. Traslado realizado para información 

sobre parentela de Cristobal de Legorburu como padre de Vicente Ramón de 

Legorburu para beneficiarse de las Capellanias fundadas por Josef de Ugarte el 

día 18-02-1785 ante el escribano Manuel de Urmeneta.

1749-10-18 Mondragón. Certificado de defunción de María Bautista de Isurieta.

1750-01-17 Sevilla. Despacho expedido a favor de Bartolomé de Mandiola

1750-07-08
Mondragón. Requerimiento de Joaquin de Castillo Beitia a Francisco Lezaro de 

Aguirre administrador de Bartolomé Bañez de Mandiola para cobro de escritura 

de obligación y Libramiento para el cobro ante el escribano Joseph Antonio de 

Insaurdieta. Carta de Pago de Joachin de Castillo Beitia. Oñate 12-02-1759

1752-05-07 Vitoria. Partida de bautismo de Maria Micaela de Azedo y Zaldivar.

1754-01-21 Urarte. Manuel Lopez de Pariza y Argote

1755-07-20 Escoriaza. Expediente de hidalguía litigado por Juan Francisco de Barrena y 

Cenica vecino de Escoriaza. Traslado del secretario de esta villa Benito Mª 

Saenz de Viteri el 10-05-1908
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1755-09-21 Azcoitia. Pedro Cano y Mucientes Corregidor de Guipuzcoa expide Auto de 

Providencias que resulta de reconocimiento de cuentas y estado de la villa de 

Legazpia. Copia.

1755-09-23
Sevilla. Escritura de reconocimiento de un censo a favor del Mayorazgo poseido 

por Bartolomé Bañez de Mandiola fundado por Cristobal Bañez de Artazubiaga 

contra Antonio de la torre por el escribano Manuel de Angulo Benjumea.

1755-11-15 Mondragón. Joseph de Marcaide menor y su conyuge otorgan escritura de 

venta de media casa en la calle Ferrerias de Mondragón a favor de Miguel 

Francisco de Elcano ante el escribano Cristobal Ventura de Urrechu. 

Incompleta.

1755-12-01 Legazpia. Ayuntamiento General de la villa. Copia

1755-12-20 Azcoitia. Pedro Cano Corregidor de Guipuzcoa expide Auto de conformidad al 

nombramiento de Tesorero beedores y sobrestantes de la villa de Legazpia. 

Copia.

1756-04-01 Azcoitia. Pedro Cano declara sobre la inteligencia de algunos capítulos del auto 

precedente.

1757-01-07 Vitoria. Partida de bautismo de Melchora de Azedo y Zaldivar

1757-04-30
Leaburu. Partida de bautismo de María Catalina Felipa de Iturburu y Michelena

1757-08-10 Lizarza. Partida de bautismo de Maria Antonia de Arzadun y Ormaechea

1757-12-07 Sevilla. Autos de posesión del Mayorazgo de Bañez en Sevilla poseido por 

Bartolomé Bañes de Mandiola por renuncia de Maria Bautista Bañes de 

Ysurieta.

1758-02-16 Mondragón. Tomás de Maguregui otorga escritura de desistimiento de compra 

de casa y heredad en Zarugalde a favor de su tia LuisadeMaguregui ante el 

escribano Pedro Ignacio de Barrutia.

1758-02-22 Mondragón. Joseph Manuel Gaytan de Ayala y su mujer Vicenta Michaela de 

Andoin Bañez y Artazubiaga de una parte y Francisco Lázaro de Aguirre como 

poderhabiente de Bartolomé Bañez de Mandiola de la otra otorgan escritura de 

permuta ante el escribano Cristobal Ventura de Urrechu.

1758-03-18 Mondragón. Francisco Lazaro de Aguirre poderhabiente de Bartolome Bañez de 

Mandiola otorga escritura de arrendamiento de dos heredades a favor de 

Joseph de Echaguibel e Iturralde ante el escribano Cristobal Ventura de 

Urrechu.

1758-06-18 Sevilla. Bartolomé Bañez de Mandiola otorga cartade poder a favor de Joachin 

de Castillo Beitia para que cobre las rentas del Mayorazgo de Bañez en 

Mondragón en pago de escritura de obligación, ante el escribano Pedro Leal. 

Legalizada por los escribanos L. Marquez de Guevara Joseph Prieto Muñoz y 

Jesús de Palacios.

1758-12-01 Mondragón. Cristobal de Arriaran otorga escritura de venta de solar en la calle 

Ferrerias de Mondragón a favor de Miguel Francisco de Elcano y su mujer Mria 

Josefa Ruiz de Azua todos vecinos de Mondragón ante el escribano Cristobal 

Ventura de Urrechu

1758-12-25 Tolosa. Certificado de matrimonio de poder de Pablo Bañez de Mandiola vecino 

de Sevilla y Maria Josefa de Urrechu y Aguirre vecina de Toledo. Confirmado el 

22-01-1759

1759-01-22 Toledo. Certificado d confirmación del matrimonio matrimonio por poder de 

Pablo Bañez de Mandiola y Maria Josefa de Urrechu y Aguirre.
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1759-02-16
Mondragón. Razón individual de las rentas de la casa de Bañez en Mondragón.

1759-02-16 Mondragón. Razón individual de la renta que en cada año tienen las casas de 

Bañez y Salzedo con todos sus pertenecidos en la villa de Mondragón por el 

escribano Cristobal Ventura de Urrechu

1759-04-17 Mondragón. Cristobal de Arriaran otorga cartade pago a favor de Miguel 

Francisco de Elcano y su mujer Maria Josefa de Azua ante el escribano Cristobal 

Ventura de Urrechu.

1759-05-04 Mondragón. Juan de ugalde y Antonia de Azcarate arrendatarios de la caseria 

Ibarreta actualizan contrato de arrendamiento otorgado por Maria Josefa de 

Gabiria y Bartolomé Bañes de Mandiola ante el escribano Pedro Ignacio de 

Arrieta.

1759-05-06 Mondragón. Andres de Resusta y su mujer Juachina de Astan y Agustin de 

Resusta y su mujer Magdalena de Zubia actualizan contrato de arrendamiento 

de la caseria Echaluze otorgado por Pablo Bañes de Mandiola ante el escribano 

Pedro Ignacio de Arrieta.

1759-05-07 Mondragón. Juan de Arana y su mujer Maria Antonia y Fuldain actualizan 

contrato de arrendamiento de la caseria Costobal otorgada por Pablo Bañes de 

Mandiola ante el escribano Pedro Ignacio de Arrieta

1759-05-15
Mondragón. Ignacio de Mondragón y su mujer Agustina de Herana actualizan 

contrato de arrendamiento de las heredades de Hastabide otorgado por Pablo 

Bañes de Mandiola, ante el escribano Pedro Ignacio de Arrieta.

1759-05-15 Mondragón. Diego de Madariaga actualiza contrato de arrendamiento de las 

heredades de Ysuspuralde otorgado por Pablo Bañes de Mandiola ante el 

escribano Pedro Ignacio de Mandiola.

1759-06-01
Mondragón. Pablo Bañes de Mandiola revoca escritura de arrendamiento de la 

caseria Echaluze a favor de Agustin de Resusta y su mujer y mantiene el 

arrendamiento a Andres de Resusta ante el escribano Pedro Ignacio de Arrieta.

1759-06-29 Toledo. Pablo Bañes de Mandiola otorga carta de pago por la dote de su esposa 

Josepha de Urrechu y Aguirre.

1759-09-11 Mondragón. Vicente Manuel de Zenica y Barrutia otorga escritura de venta de 

un solar en la calle Ferrerias a favor de Miguel Francisco de Elcano ante el 

escribano Cristobal Ventura de Urrechu.

1760-01-15
Toledo. Pablo Bañez de Mandiola otorga escritura de compromiso a favor de su 

hermana Bisenta Bañez de Mandiola ante el escribano Manuel Muños. Copia.

1760-06-07 Lacalzada. Bartolomé de Calleja Vicario General del Obispado de Calahorra 

expide Censuras Generales a petición de Pablo Bañez de Mandiola vecino de 

Toledo y poseedor del Mayorazgo de Bañez. Lleva sello de papel.

1760-11-05 Mondragón. Pablo Bañez de Mandiola otorga escritura de arrendamiento de 

heredad en Guesalibar a favor de Martin Joseph de Urrutia ante el escribano 

Cristobal Ventura de Urrechu

1760-12-11, 

1761-08-05

Mondragón. Pablo Bañes de Mandiola demanda a Matias Joseph de Ysurieta 

Cura Beneficiado de la Iglesia de San Pedro de Ysurieta en reclamación de 

cantidad.

1761-05-05 Mondragón. Miguel de Sologaistoa Iturriaga de una parte y Pablo Bañez de 

Mandiola de la otra otorgan escritura de despermuta ante el escribano 

Cristobal Ventura deUrrechu. Traspaso del mismo escribano.
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1761-09-21 Mondragón. Maria Josepha de Gaviria viuda de Bartolome Bañez de Mandiola y 

su hija Juachina Mandiola retiran querella por injurias presentada contra su hijo 

y hermano Pablo Bañez de Mandiola. copia

1761-11-01 . Libro de cuentas y razon de lo que percibo del Mayorazgo que posee Pablo 

Bañez de Mandiola

1762-03-28 Najera. Partida de bautismo de Brulia Mª Bañares y Lezcano.

1763-01-10 Mondragón. Relación de cantidades adeudadas a Pablo Bañez de Mandiola y 

Gaviria por su madre Maria Josepha de Gaviria.

1763-04-23 Oñate. Pedro Gregorio de Iturri en nombre y representación de su hermano 

Agustin Crisóstomo deIturri vecino de Elorrio y sucesor en el Mayorazgo 

fundado por Maria Franciscade Orduña otorga escritura de censo en favor del 

Mayorazgo de Juan de Sagarraga disfrutado por el convento de la Santísima 

Trinidad de Vidaurreta de Oñate en representación de Maria Manuela de la 

concepción y Orduña ante el escribano Manuel de Urmeneta.

1763-07-09 Sevilla. Cuaderno de cuentas y relación jurada que yo Julian de la Fuente doy de 

cargo y data del Maiorazgo que goza Pablo Bañez de Mandiola.

1764-01-23 Mondragón. Pablo BañezdeMandiola y su curador Franciscode Hercilla de una 

parte y Lorenzo de Echaguibel de la otra otorgan escritura de permuta ante el 

escribano Ignacio de Unceta.

1764-07-27, 

1888-01-15

Mondragón. Libro de Juntas decretos y cuentas de los parroquianos arraigados 

de esta villa de Mondragón e interesados en la Dehesa de San Antolín de esta 

villa de Mondragón. Encuadernado en pergamino.

1764-08-05 Larraul. Partidade bautismo de Francisca Antonia de Irazusta y Balerdi.

1764-10-18 Mondragón. Traslado de testamento de Ochoa Bañez de Artazubiaga, por el 

Notario Joan Xavier Saenz Cenzano, a petición dePablo Bañez de Mandiola.

1765-10-30 Mondragón. Pablo Bañez de Mandiola otorga escritura de arrendamiento de 

heredades en Ysaspuralde a favor de Joseph de Echaguibal e Ignacio de 

Mondragón ante el escribano Ignacio de Unceta.

1765-11-02 Mondragón. Pablo Bañez de Mandiola otorga escritura de arrendamiento de 

heredad en Ysaspurralde a favor de Ignacio de Mondragón y su mujer Agustina 

de Heraña ante el escribano Ignacio de Unceta.

1766-05-15 Mondragón. Miguel Francisco de Elcano de una parte y Cristobal de Arriaran de 

la otra otorgan escritura de convenio ante el escribano Cristobal Ventura de 

Urrechu

1766-09-17 Mondragón. Martin de gorosabel viudo de Magdalena de Viziola otorga 

escritura de poder a favor de Manuel de Amilaga vecino de Madrid para cobrar 

una dotación ante el escribano Cristobal Ventura de Urrechu.

1768-07-09 Mondragón. Las monjas de San Agustín expiden recibo a favor de Pablo de 

Mandiola por cantidad entregada de cuenta de Miguel Ignacio de Ugarte.

1768-11-19 . Relación de Capellanias fundadas por Ignacio de Recalde en la Parroquia de 

Elgueta y en la Parroquia de San Miguel de Anguiozar.

1770-04-04
Madrid. Diploma de armas y linaje de Iturbe expedido por Francisco Joseph de 

la Rua y Astorga Rey de Armas de Carlos III confirmado por el Secretario Felipe 

Lopez de la Huerta y trasladado por el escribano de Villarreal Fermin Joseph de 

Aizpurua. Traslado del notario Severo de Lopetedi a petición de Juan Carlos de 

Guerra el día 25-04-1899 Encuadernados ambos en pergamino.
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1771-07-07 Aramayona. Agustin de Ermua escribano certifica que Manuel de Villar vecino y 

regidor de la villa de Oñate dueño de la casa de Garay de Guraya en 

representación de Mariana de Garai ha cumplido con los derechos y privilegios 

de la cicha casa de Garay.

1771-10-21 . Certificado de Matrimonio de Ignacio Guerra Anduaga y Maria Fernanda 

Azpileta Iranzuaga.

1771-12-14 Amasa Villabona. Partida de bautismo de Felipe de Narruiza y Sarobe

1772-07-28
Mondragón. Xaviera y Manuela de Arriaran otorgan carta de pago a favor de 

Miguel Francisco de Elcano ante el escribano Cristobal Ventura de Urrechu

1772-08-30 Mondragón. Certificado de defunción de Pablo Bañez de Mandiola. copia

1772-09-11 Mondragón. Maria Josefa de Urrechu y Aguirre solicita del licenciado Francisco 

Xavier de Ucelay información respecto a la herencia y bienes de su difunto 

marido Pablo Bañez de Mandiola.

1772-09-12 Mondragón. El licenciado Francisco Xavier de Ucelay responde a la solicitud 

anterior.

1772-10-07 Mondragón. Maria Josefa de Urrechu otorga poder a favor de Manuel de 

Amillaga para arreglo de sus posesiones en Madrid ante el escribano Antonio 

de Oquendo. Copia.

1772-10-21 Mondragón. Maria Josefa de Urrechu otorga poder a favor de Santiago de 

Meave y Arzuvialde para arreglo de sus posesiones en Sevilla ante el escribano 

Antonio de Oquendo. Copia

1772-12-04 . Inventario de bienes del Mayorazgo de Bañez y Salcedo en Sevilla.

1773-00-00 ? . Investigación en relación con el expediente de hidalguía de un indiano 

apellidado Orquidizar Guridi Arabolaza Berringarin y Fuldain.

1773-07-00 ? . Noticia de las Hidalguías y Entroncamientos que se han litigado ante las 

Justicias Ordinarias de esta Provincia y se hallan en sus numerías según las listas 

que los Caballeros Procuradores han presentado a la Junta General celebrada 

en la N. y L. villa de Elgoibar. Impreso. Encuadernados ambos en pergamino e 

impresos en San Sebastián en la Oficina de Lorenzo Riesgo y Montero de 

Espinosa.

1773-10-25 . Inventario de bienes del Mayorazgo de Bañez y Salzedo en Sevilla.

1773-10-27 . Inventario de bienes del Mayorazgo de Bañez y Salzedo en Mondragón y 

Madrid.

1773-11-03 San Sebastián. La forma y método uniforme con que se deben substanciar las 

causas o pleytos de filiación nobleza y limpieza de sangre en esta M.N. y M.L. 

Provincia de Guipuzcoa, por Francisco Antonio deOlave. Impreso.

1773-11-03 San Sebastián. Instrucción para la substanciación de las Hidalguías, por 

Francisco Antonio de Olabe.

1774-02-03 . Certificado de Bautismo de Joseph Blas Guerra Azpileta

1776-00-00 ? . Noticias de la casa solar del apellido Lazcano y de su escudo de armas

1776-04-22 Oñate.. Información recibida ante el Alcalde de Oñate José Xavier de Antia a 

petición de Francisco de Guerra Antonio de Anduaga y Martin de Aiastui en 

nombre propio y de sus hermanos e hijos sobre justificación de parentesco con 

Martin Ibañez de Hernani fundador de Obras Pias y Capellanias para sus 

parientes ante el escribano Manuel de Urmeneta. Traspaso del mismo 

escribano.
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AZKUE BIBLIOTEKA

1776-09-05 Azpeitia. Francisco Garcia de la Cruz Corregidor de la Provincia de Guipuzcoa 

expide despacho con las condiciones para la construcción de dos casas de 

nueva planta en Astabide e Ibarreta término de Mondragón por Pablo Bañez de 

Mandiola ant el escribano Pedro Santos de Amiano. Copia.

1777-05-06 Isasondo. Partida de bautismo de Josefa Antonia de Arraiz y Ceverio.

1780-00-00 ?
. Testimonio de los autos de filiación hidalguia y nobleza de sangre de Francisco 

e Ignacio de Guerra y consortes aprobados en Juntas Generales de Guipuzcoa 

en Zarauz. Traspaso del expediente obrante en el Archivo del Ayuntamiento de 

Legazpia y trasladado a petición de Juan Carlos de Guerra y Barrena por el 

notario de Oñate José Antonio de Segura. Forrado en pergamino.

1781-10-11 San Sebastián. Póliza de seguro de incendios suscrita con La Union por la Sra. 

Viuda de Guerra

1782-07-20 Oñate. Expediente de hidalguía litigado por José de Múgica vecino de la 

anteiglesia de Araoz.

1783-07-02 Arechabaleta. Copia de expediente de hidalguía litigado por Miguel Antonio de 

Otalora. Incompleta

1783-09-25 San Sebastián. Papel en derecho (respuesta a la demanda) del licenciado 

Miguel Manuel de Gañon en relación con pleito promovido por Joseph 

Domingo y Joseph Manuel de Mayona contra Juan Joseph de Aranegui Salazar 

para la invalidación de testamento deMaria Bernarda de Bengoechea. 

Sentencia del Corregidor Pedro Flores Manzano el 06-10-1783

1784-02-10 Mondragón. Pedro Antonio de Urrechu da cuenta a su hermana Josefa 

deUrrechu Lopez de Berrosteguieta y sus sobrinos Manuel Eleuterio Lopez de 

Berrosteguieta y Maria Josefa Bañez de Mandiola de los gastos de la 

construcción de la caseria de Ibarreta-Subi, y extensión de la de Ibarreta y otras 

obras.

1785-12-28 Mondragón. Expediente de hidalguía litigado por Juan Bautista de Barrena 

vecino de Mondragón. Traslado del secretario de esta villa Demetrio de Luco a 

petición de Juan Carlos de Guerra el 06-03-1908

1787-12-24
Mondragón. Manuel Eleuterio Lopez de Berrosteguieta y su mujer Maria Josefa 

de Mandiola otorgan escritura de arrendamiento de la Barreña de Ibarreta a 

favor de Manuel y Nicolas de Mendia ante el escribano Antonio de Oquendo.

1789-04-26 Mondragón. Manuel Eleuterio Lopez de Berrosteguieta y su mujer Maria Josefa 

de Mandiola oorgan escritura de arrendamiento de la caseria de Ibarreta a 

favor de Marcos Ugalde y su mujer Maria de Arregui ante el escribano Antonio 

de Oquendo.

1790-00-00, 

1791-00-00
. Cuenta de los recibido y gastado en la obra de la huerta de las Religiosas 

Agustinas de Mondragón en el tiempo que corrió a cargo de Fr. Joseph de Abila.

1792-06-18 Mondragón. Carta de Carlos de Elcano.

1793-00-00 . Cuenta de lo recibido y gastado en la obra de la huerta desde que se fue a 

Azpeitia el P. Vicario Abila por la Sra. Priora de San Joseph.

1793-07-04 Oñate. Expediente de hidalguía litigado por Miguel de Gogendi su hermano 

Manuel y sus sobrinos Joaquin, Manuel y Baltasar de Gogendi.

1793-10-07 Mondragón. Manuel Eleuterio Lopez de Berrosteguieta y su mujer Maria Josefa 

Bañez de Mandiola otorgan escritura de arrendamiento de la caseria Arzubi a 

favor de Vicente de Ozaeta ant el escribano Antonio de Oquendo.
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1794-04-12 Aranjuez. Despacho Real dirigido a los Alcaldes de la Villa de Mondragón. Lleva 

sello de papel.

1794-07-17 Léniz. Sentencia del Alcalde Francisco de Arratave y Urive en el pleito de 

acreedores de los bienes que fueron dePedro Perez de Sardaneta favorable a 

Juan Bautista de Gaviria ante el escribano Ignacio de Sagartuverria y toma de 

posesión de la casa de Sardaneta.

1795-00-00 ?-

01-05

Lasarte. Satisfacción de los cargos que se hacen al Presbítero Diego de Lazcano 

sobre la conducta que ha tenido mientras las tropas francesas han ocupado 

parte del Reino de Navarra y la Provincia de Guipuzcoa desde fines de Julio de 

1794 a mediados de agosto de 1795

1795-07-30, 

1795-12-15
Vitoria. Certificados de los méritos militares de Juan Domingo de Leaniz 

Barrutia y sus dos hijos. Legalizado a petición de Juan José de Leaniz Barrutia 

Alcalde de Aramayona por el escribano Juan Agustin de Moraza a 23-09-1819

1796-11-14 Oñate. Juan Bautistade Aguirre escribano certifica a petición de Josef de Orueta 

los nombramientos de Capellanes de las Capellanias fundadas por Josef de 

Ugarte

1797-01-19 Mondragón. Prudencio de Unzueta y su mujer Adriana de Isasi vecinos de 

Galarza e Ignacio de Oteiza vecino de Aramayona otorgan escritura de 

retroventa de una casa en la calle de Medio de Mondragón a favor de José 

Valentín de Garro ante el escribano Jose Mª de Echaguibel y Orbe. Traslado del 

escribano Gil de Echaguibel el 30-06-1822

1798-08-22
Oñate. Pablo Joaquín de Barrena otorga documento de reconocimiento de 

censo a favor de Juan Antonio de Alzaa. Cartade pago de este de 19-02-1807

1799-10-04 Mondragón. Certificado de tasación del perito Joaquín de Ugarte de un solar en 

la calle de las Herrerias a petición deJosef Antonio de Zenica y Carlos Antonio 

de Elcano.

1799-10-05 Mondragón. Contrato de venta de un solar otorgado por Josef Antonio de 

Zenica a favor de Carlos Antonio de Elcano.

1799-10-07 Mondragón. Ignacio Xavier de Viciola como mayordomo de la Iglesia de San 

Juan Bautista de Mondragón otorga contrato de arrendamiento y compromiso 

de venta de un solar en la calle Ferrerias de Mondragón a favor de Carlos 

Antonio de Elcano.

1799-10-10 Mondragón. Certificado de tasación del perito Joaquín de Ugarte de un solar en 

la calle Herrerias propiedad de Vicente Joaquín de Barrutia a petición de éste y 

de Carlos Antonio de Elcano

1799-10-12
Mondragón. Vicente Joaquin de Barrutia capellán de la Capellanía fundada por 

Francisca de Zavaleta otorga contrato de venta de una huerta en la calle 

Ferrerias propiedad de la dicha Capellanía a favor de Carlos Antonio de Elcano.

1800-00-00 ? Oñate. Expediente de hidalguía litigado por Juan José Urbina. Incompleto

1800-04-20 Oñate. Petición de Domingo de Echeverria y otros vecinos labradores de Oñate 

en relación con recursos presentados ante el Ayuntamiento de Oñate por el 

despojo de seles de los que son objeto por parte de un pequeño número de 

particulares.

1802-11-19
Mondragón. Francisco Xavier de Capelastegui y Juan Agustin de Echeverria 

maestros de obras expiden certificado de deslinde y valoración de dos casas en 

la calle Errerias a petición de Carlos Antonio de Elcano y Manuela de Arriaran.
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1803-06-05 Mondragón. Domingo de Arriaran confiesa haber acordado con Carlos de 

Elcano la venta de sus casas contiguas a la de Elcano.

1803-09-11 Mondragón. Domingo de Arriaran vecino de Mazmela otorga escritura de venta 

de dos casas en la calle Ferrerias a favor de Carlos Antonio de Elcano vecino de 

Mondragón ante el escribano Josef Maria de Echaguibel y Orbe. Traslado del 

mismo escribano

1803-12-01 Mondragón. Domingo de Arriaran vecino de Mazmela otorga escritura de 

reconocimiento de censo a favor del Cabildo Eclesiástico de la Iglesia Parroquial 

de Mondragón ante el escribano Josef Maria de Echaguibel y Orbe. Traslado del 

mismo escribano.

1803-12-01 Mondragón. Domingo de Arriaran vecino de Mazmela otorga escritura de 

reconocimiento de censo y obligación a favor de las Pías Memorias perpetuas 

fundadas en la Iglesia del Convento de San Francisco de Mondragón ante el 

escribano Antonio de Oquendo

1803-12-19 Mondragón. Juan de Barrutia Síndico y Procurador General de la villa de 

Mondragón por Decreto del Ayuntamiento de dicha villa de 23 de julio de 803 

otorga escritura de venta de la tejabana denominada Fraguas de Olarte a favor 

de Carlos Antonio de Elcano ante el escribano Josef Mª de Echaguibel y Orbe. 

Traspaso del mismo escribano.

1804-00-00 . Biografía de Fr. Francisco Antonio Palacios

1804-00-00? . Escrito deJuan de Lazcano Iturburu vecino de Oñate en defensa de Martin de 

Erranuxpe preso en Vitoria por robo

1807-11-07 Legazpia. Partida de bautismo de José Agustín de Aguirre y Guerra.

1808-05-14 Oñate. Instancia del Ayuntamiento de Oñate solicitando se siga manteniendo 

su Universidad. Copia

1808-05-18 Madrid. Instancia de las tres Provincias Bascongadas de Guipúzcoa Alava y 

Señorio de Vizcaya para que se mantenga la Universidad de Oñate. Copia.

1808-06-18 Madrid. Informe favorable de los Fiscales en relación con la subsistencia de la 

Universidad de Oñate. Copia

1809-00-00 Mondragón. Estado de la Propiedad Territorial de la villa de Mondragón. 

Relación de calles y valoración de casas o fincas con los nombres de los 

propietarios y (o) arrendatarios.

1810-00-00, 

1819-00-00

Oñate. Estado que manifiesta la razón de las Rentas en dinero, trigo y maiz que 

el señor Conde del Valle posee en Oñate con expresión de los nombres de las 

fincas de que se componen inquilinos a quienes se hallan arrendadas y 

gravámenes que tienen.

1810-02-04 Mondragón. El Cabildo Eclesiástico de la Iglesia Parroquial de Mondragón 

otorga escritura de venta de un solar en la calle Ferrerias a favor de Carlos 

Antonio de Elcano ante el escribano Josef Maria de Echaguibel y 

Orbe. Traslado del mismo escribano.

1814-10-08 Oñate. Expediente de hidalguía litigado por Felix de Eguidazu. Incompleto

1815-01-19 Tolosa. José Valentín de Garro vecino de Tolosa otorga escritura de venta de 

una casa en la calle de Medio de Mondragón a favor de Gregorio Sagasta 

vecino de Mondragón ante el escribano Juan Antonio de Soroeta.

1816-07-30 Oñate. Expediente de hidalguía litigado por Joaquin, Manuel y Baltasar de 

Gogendi Anduaga

1817-00-00 Oñate. Carta de Pago de Altube por vinos traidos a este Colegio

1817-03-22 Arechabaleta.. Expediente de hidalguía litigado por Eugenio de Letona en 

nombre de Pablo de Borinaga y Maistegui natural de Arechabaleta y residente 

en Cádiz.
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1817-04-19 Durango. Memorial de demanda del cirujano Lorenzo de Arana vecino de 

Durango contra la villa de Oñate por el impago de salarios.

1818-12-18 Azpeitia. Dictamen del Dr. José de Guerra para la M.N. y M.L. Provincia de 

Guipuzcoa sobre repartición de contribución a Mondragón. Copia de Juan 

Carlos de Guerra

1819-08-05, 

1819-10-04

Madrid. Miguel de Barrena escribe dos cartas a Juan Bautista de Cortavarria en 

relación con la Mayordomia de Aranzazu.

1823-00-00 . Plano de amojonamiento de terrenos de la casa de Bañez.

1823-05-26 Oñate. Consulta de José Joaquin de Galdeazabal y dictamen del Dr. Juan 

Bautista de Cortavarria en relación con impago de sueldos a José Joaquín de 

Galdeazabal como criado de Vicente Gorosabel.

1823-08-13 Pamplona. Documento presentado al Rey por la División de voluntarios del 

Ejército Real de Navarra que se halla situado en la Plaza de Pamplona

1823-12-00 ? Oñate. Expediente de hidalguía litigado por Juan Bautista de Cortavarria en 

nombre de Juan Bautista de Balanzategui natural de Oñate y residente en 

Villarejo

1824-08-18 Oñate. Dictamen del Sr. Cortavarria en relación con expediente de hidalguía de 

Francisco Saenz de Urturi.

1824-11-01 Mondragón. Instancia a la Provincia de Guipuzcoa solicitando aclaración a la 

interpretación de un oficio.

1825-09-15 Arechabaleta. Expediente de hidalguía litigado por José Matias de Iraegui y 

Asconizaga y sus hermanos Francisco, Fermin e Isidro.

1825-12-00 Oñate. Expediente de hidalguía litigado por José Matias de Iraegui y Asconizaga 

y sus hermanos Francisco, Fermín e Isidro.

1826-07-10 Aranzazu. Fr. Francisco de Orueta escribe a Juan Bautista de Cortavarria en 

relación con la Mayordomía de Aranzazu.

1826-10-04 Bedoña. Angel Uribe Echavarria vecino de Bedoña procede a la distribución del 

Jaro titulado Achavalta Ysasy por nombramiento de los vecinos de Bedoña 

reunidos en Junta.

1828-09-03
Oñate. Pablo Joaquín de Barrena otorga escritura de venta de dos porciones de 

terreno en el término de Idigomendi lugar de Istingaburu a favor de Domingo 

de Orueta y Mariano de Emparanza ante el escribano Ignacio deMariategui

1828-09-03 Oñate. Pablo Joaquin de Barrena otorga escritura de venta de un terreno en el 

término de Idigomendi a favor de Andres de Iñurritegui ante el escribano 

Ignacio de Mariategui

1829-08-17 Oñate. Pedro de Orueta y Mariano de Emparanza y Andres de Inurrutegui 

otorgan escritura de retroventa de terrenos en el término de Idigomendi a 

favor de Mariano de Barrena ante el escribano Juan Francisco de Guerrico. 

Copia del mismo escribano.

1830-00-00 ? . Memorial de pleito entre Juan Bautista de Cortabarria, Francisco y Jabier de 

Cortabarria y Bernardino de Cortabarria contra Miguel Mauricio de Izaguirre 

como marido de Antonia de Zabala vecinos los tres primeros de Oñate y los 

segundos de Zumarraga solicitando nulidad del testamento de Xaviera de 

Mena.

1830-01-23 Oñate. Carta de Pago del Administrador de la Universidad de Oñate Martin 

Serrano Caballero

1830-02-22 Oñate. Testamento de Maria Juana Umerez viuda de Pablo Joaquín de Barrena 

vecina de Oñate. Copia del escribano Juan Francisco de Guerrico
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1830-03-22, 

1930-11-15

. Correspondencia de Manuel Arrazola con el Dr. Juan Bautista de Cortabarria 

en relación con expediente de hidalguía del primero.

1830-10-19 Oñate. Mariano de Barrena solicita su inclusión en la Hermandad de incendios 

de la villa de Oñate por la construcción de una nueva caseria denominada 

Barrena en el término de Olate de la Anteiglesia de Urrejola.

1830-12-10 Oñate. Inscripción de la caseria Barrena en la Hermandad de Incendios. 

Testimonio del escribano Juan José de Alzate

1831-05-28 Oñate. Declaración de bienes formulada por Mariano Nicolás de Barrena y 

Umerez

1831-07-30 Oñate. Carlota de Gomendio expide recibo de cobro de cantidad a favor de 

Mariano de Barrena por deuda de su padre Pablo Jaquín de Barrena.

1831-07-30 . Razón de las cantidades pagadas por Mariano Nicolás de Barrena y Umerez de 

cuenta de sus padres

1831-08-23 Mondragón. Testamento de Maria Teresa Palacios y Legorburu viuda de Carlos 

Antonio de Elcano. Legalización del documento ante el escribano Gil de 

Echaguibel. Traslado del mismo escribano. Compulsado por el escribano de 

Vitoria a Gregorio de Guillerma a petición de Eulogio de Mezquiriz el 27-07-

1835. Todo ello trasladado por Francisco de Zabalo en Arnedo a 02-01-1847 a 

petición de Juliana de Elcano.

1831-10-19 Oñate. Nicolas de Egaña expide recibo por cantidad tomada de Mariano de 

Barrena para pago a Juan Bautista de Cortabarria.

1831-12-13
Oñate. Dictamenes de los Doctores José de Guerra y Juan Bautistade 

Cortabarria y el Licenciado José Blas de Umerez y Guerra sobre si un asalariado 

de pueblo puede obtener oficios de República. Copia de Juan Carlos de Guerra.

1831-12-29 Oñate. Cipriano de Sagastizabal otorga carta de pago a favor de Antonino de 

Cortabarria.

1832-01-05 Oñate. Juan José de Cortavarria otorga carta de pago a favor de Antonino de 

Cortabarria

1832-01-05 Oñate. Pablo de Umerez otorga carta de pago a Antonino de Cortabarria

1832-01-08
Oñate. Mariano de Sagastizabal otorga carta de pago a Antonino de Cortabarria

1832-03-02 Oñate. Manuel de Ugarte arrendatario de Mariano de Barrena en la caseria 

Barrena otorga escritura de compromiso y obligación por el recibo de una 

yunta de vacas ante el escribano Juan José de Alzate. Copia del mismo 

excribano.

1832-10-26 Oñate. Razón de los bienes raices pertenecientes a la testamentaria de Pablo 

Joaquin de Barrena y su tasación por Nicolás de Zubia.

1833-02-23 Oñate. Manuel de Errazquin y su mujer Ursola de Ascasubi formalizan contrato 

con Fernando de Ascasubi sobre cesión de heredad para declaración de 

hijosdalgo millaristas. Copia

1833-09-28 Oñate. Expediente de hidalguía litigado por Ildefonso Maria de Muguerza.

1836-03-03 Oñate. Reconocimiento por el Síndico y Procurador General de Oñate Francisco 

de Sagastizabal de la posesión de los terrenos de Idigomendi por su anterior 

propietario Pablo Joaquin de Barrena y ahora por su sucesor José Blas de 

Guerra.

1836-06-14 Mondragón. Magdalena Garro expide recibo a favor de Marcelino de 

Berrosteguieta
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1837-09-23 Madrid. Juan Antonio Balanzategui vecino de Oñate y residente en Madrid 

otorga escritura de poder a favor de Juan Carlos Guerra vecino de Oñate ante 

el escribano Juan Maya. Legitimación del documento por el Cabildo de 

Escribanos de Madrid. Lleva sello

1840-00-00 ?, 

1844-00-00 ?

Mondragón. Libro de Cuentas con los arrendarios de los bienes vinculados de la 

Casa deOquendo. Encuadernado en pergamino.

1843-06-10 Bilbao. Acto Judicial promovido por Fermín de Echavarria a nombre de Catalina 

de Ayastuy natural de Oñate y vecina de Bilbao para dar información testifical 

que demuestre su buena conducta.

1844-00-00, 

1850-00-00

Mondragón. Cuentas de la Administración de los Montes de los Hidalgos de 

Mondragón

1844-12-04 Oñate. Cuenta de Pedro Mª de Mandizabal por los gastos que hicieron los 

Filarmónicos de Oñate el día Viernes Santo.

1846-09-30 Oñate. Dictamen emitido a petición de José Blas de Umerez y José Ignacio de 

Galarza en relación con débitos que deben cobrar de un crédito sobre la 

Provincia que poseía Jose de Guerra.

1846-12-01 . Testamento del Dr. José de Guerra. Copia de Juan Carlos de Guerra

1847-09-10 Mondragón. Vicente de Barrutia Gallastegui de una parte y Maria de Urcelay 

Lombide otorgan escritura de capitulaciones matrimoniales ante el escribano 

Juan Francisco Aspiazu

1848-09-12 Oñate. Memorial de expediente incoado por Antonino de Cortavarria en 

nombre del Conde de Oñate en relación con defectos de construcción del 

nuevo puente de la Magdalena que perjudican a la ferreria de Zubilaga.

1851-00-00 ?, 

/1864-00-00

Mondragón. Cuentas de la Administración de los Montes de los Hidalgos de 

Mondragón.

1852-02-22 Tolosa. Pasaporte de Juan Carlos Guerra Barrena

1852-10-07 Mondragón. Póliza de suscripción de seguro de vida con la Tutelar a favor de 

Soledad Guerra Barrena

1852-10-20 Tolosa. Gregorio Sagasta vecino de Tolosa otorga escritura de convenio y venta 

de una casa en la calle de Medio de Mondragón a favor de Juana Josefa Pau y 

Azpe ante el escribano Melchor de Ezcurdia.

1853-09-30 Tolosa. Ramona de Arbildi viuda de José Antonio de Larrondoburu de una parte 

y José Maria de Zavala como apoderado de Gregorio de Sagasta de la otra 

otorgan escritura de convenio ante el escribano Melchor de Ezcurdia.

1854-01-15 Mondragón. Fermín de Altuna otorga escritura de venta de heredad 

denominada Afanen Solua y Aquegui en el barrio de las Veneras a favor de 

Vicente de Barrutia ante el escribano Juan Francisco Aspiazu. Traslado del 

mismo escribano.

1854-01-15
Mondragón. Vicente de Barrutia otorga escritura de obligación por préstamo 

recibido de Anguiozar-Elgueta ante el escribano Juan Francisco de Aspiazu.

1855-04-26 Tolosa. Ramona de Arbildi otorga escritura de convenio con Gregorio Sagasta 

anulando el poder para usufructar o arrendar que antes le había concedido 

ante el escribano Melchor de Ezcurdia. Traslados solicitados por Martin Julián 

de Ayestaran en nombre de José Joaquín de Barrena y compulsados por el 

escribano Joaquín de Osinalde el 25-08-1881-

1856-07-06 San Sebastián. Testamento de Juan Carlos de Guerra (padre). Copia de Juan 

Carlos de Guerra

1856-07-06 . Francisco Agustin de Elosu expide recibo a favor de Vicente de Barrutia
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1857-03-04 Eibar. Papeletas de rifa de un rebaño de 60 ovejas en beneficio de la 

Misericordia de Eibar.

1857-09-04, 

1859-02-00 ?

. Memorial de demanda promovida por Joaquin Mazas vecino de Bilbao como 

curador de Juana Torres viuda de Gregorio Sagasta contra los nietos de este 

José Joaquin Justiniana e Isabel Barrena y Juan Carlos Guerra este como marido 

de Justiniana Barrena por donación efectuada por Juana Torres a los 

demandados en estado de demencia.

1857-11-30 Uribarri. Recibo de pago a Santiago Nicolás de Echavarria Ibarguen por José de 

Leaniz Barrutia como Mayordomo de la Iglesia de Uribarri.

1858-09-25 Mondragón. Juana Josefa Pau y Aspe vecina de Mondragón y su marido Juan 

Francisco Aspiazu otorgan escritura de venta de media casa en la calle del 

Medio de Mondragón a favor de José Pradere ante el escribano Juan José de 

Dolara. Copia.

1859-03-13 . Francisco Agustín de Elosu expide recibo a favor de Vicente de Barrutia

1860-10-12 Mondragón. Domingo de Abarrategui como padre de Matilde de Abarrategui y 

Ugarte otorga escritura de venta de monte en la falda de Udalach con cueva de 

San Valerio a favor de Vicente de Barrutia Patricio de Ezcurra y Manuel de 

Berecibar representados por Juan Miguel de Ceciaga ante el escribano Juan 

Francisco Aspiazu.

1860-10-25 San Sebastián. Testamento de Juan Carlos Guerra y Justiniana Barrena Copia de 

Juan Carlos de Guerra.

1861-01-13 Elgueta. Francisco Agustín de Elosu en nombre de su cuñado Santiago de 

Aldecoa otorga escritura de cancelación de préstamo a favor de Vicente de 

Barrutia ante el escribano José Antonio de Segura.

1861-02-10 Madrid. Póliza de suscripción de seguro de vida por El Porvenir de las Familias a 

favor de Juan Carlos Guerra Barrena (hijo)

1861-02-13 Bilbao. Póliza de seguro de incendios suscrita por Juan Carlos Guerra Barrena 

(padre) con La Union.

1861-10-11 Mondragón. Domingo de Abarrategui como padre de Matilde de Abarrategui 

otorga carta de pago por la venta anterior ante el escribano Juan Francisco 

Aspiazu.

1861-10-11
Mondragón. Vicente de Barrutia Patricio de Escurra y Manuel de Berecibar 

proceden al amojonamiento del monte situado en la ladera de Udala adquirido 

de Domingo de Abarrategui ante el escribano Juan Francisco Aspiazu.

1865-11-10 Mondragón. Juliian de Arrillaga y Echave de una parte y Manuel Azcarate 

Leceta y Esteban Urcelay Lombide de la otra todos vecinos de Mondragón 

otorgan escritura de préstamo con garantía hipotecaria de una casa en la calle 

Iturrioz de Monragón propiedad de Julian de Arrillaga ante el escribano Juan 

Francisco Aspiazu.

1867-01-19
Mondragón. Vicente de Barrutia y Gallastegi Juan Miguel de Ceciaga Gallastegui 

y Pascual de Gorosabel y Resusta otorgan escritura de capitulaciones para 

explotación turística de la Cueva de San Valerio ante el Notario Juan Francisco 

de Aspiazu. Traslado del mismo escribano el 18-08-1878

1867-10-18 Vergara. Testimonio de hijuela de Juan Carlos de Guerra por muerte de su 

padre Juan Carlos de Guerra por el escribano Juan Francisco Aspiazu.

1867-10-19 Vergara. Testimonio de hijuela de Justiniana Barrena por muerte de Juan Carlos 

Guerra su esposo por el escribano Juan Francisco Aspiazu.
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AZKUE BIBLIOTEKA

1867-10-19 Vergara. Nombramiento de Justiniana Barrena como tutora de su hijo Juan 

Carlos de Guerra por el Juez Isaac Ortiz de Zarate ante el escribano Juan 

Francisco Aspiazu.

1868-00-00 ?, 

1876 -00-00 ?

Mondragón. Cuentas de la Administración de los Montes de los Hidalgos de 

Mondragón.

1868-04-27 San Sebastián. El Administrador de Propiedades y derechos del Estado autoriza 

para paso de transporte de piedra con destino a obras públicas.

1868-05-02
San Sebastián. Reclamación por el Administrador de Propiedades y derechos 

del Estado de rentas por arriendo de la caseria Miraflores a Vicente de Barrutia

1868-05-11
Vergara. El Ayuntamiento de Vergara a petición de Vicente de Barrutia vecino 

de Mondragón certifica los precios del trigo en los años 1866-1867-1868

1868-05-13, 

1871-04-06

. REcibos de rentas del Estado por arriendo de la caseria Miraflores a favor de 

Vicente de Barrutia

1868-12-21 San Sebastián. Venta judicial de la caseria Miraflores a Vicente de Barrutia

1868-12-24
San Sebastián. Subasta de la caseria Miraflores y pertenecidos de Mondragón 

procedente de incautación a las Monjas de Bidaurreta de Oñate y adjudicada a 

Francisco Balanzategui de Mondragón. Certificado del Administrador de 

Propiedades y Derechos del Estado Juan de la Peña Rodrigo.

1869-02-12 Mondragón. Vicente de Barrutia y Gallastegui de una parte y José de Aristi y 

Berrio vecino de Apatamonasterio de la otra otorgan escritura de préstamo con 

hipoteca y rédito ante el escribano Juan Francisco de Aspiazu.

1870-00-00 ?, 

1880-00-00 ?

Mondragón. Cuentas de la Administración de los Montes de los Hidalgos de 

Mondragón.

1870-03-19 Arechavaleta. Inscripción de Vicente de Barrutia en la Sociedad de Seguros 

Mutuos contra Incendios de casas de Arechavaleta. Pagos de cuotas y 

notificaciones de 20-11-1871, 13-12-1872, 20-10-1875, 24-01-1877, 16-10-

1877, 30-09-1884

1871-00-00 ?, 

1888-00-00 ?

. Oficios de la Administración dePropiedades al Administrador de los Montes de 

los Hidalgos de Mondragón y respuestas a los mismos.

1873-07-12 San Sebastián. Suscripción de Renta Perpetua Interior

1876-09-02 Durango. José de Aresti y Berrio vecino de Abadiano otorga carta de pago a 

favor de Vicente de Barrutia vecino de Mondragón.

1878-09-03 San Sebastián. Manuel Gutierrez Jefe de Intervención de la Provincia de 

Guipuzcoa certifica las propiedades del Convento de Vidaurreta de Oñate que 

fueron subastadas. Inscripción en el Registro de Vergara de la certificación el 10-

10-1878

1878-12-08 Vergara. Reconocimiento de deuda del Ayuntamiento de Vergara al 

Ayuntamiento de Oñate por suministros al Ejército en la última guerra.

1880-07-01 Mondragón. Certificación de Pensión por Clases Pasivas a favor de Lorenza 

Justiniana Barrena y Sagasta, viuda de Guerra.

1881-00-00 ?, 

1891-00-00 ?

Mondragón. Cuentas de la Administración de los Montes de los Hidalgos de 

Mondragón.

1881-01-21 Elgueta. Vicente de Barrutia y Gallaiztegui y su mujer Maria Urcelay y Lombide 

y su hijo Manuel de una parte vecinos de Mondragón y Marcelina de Eguren y 

Alday y su hija Lorenza Larrañaga y Eguren de la otra otorgan escritura de 

capitulaciones matrimoniales entre Manuel y Lorenza ante el escribano vecino 

de Oñate José Antonio de Segura.

http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518709
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518711
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=4517
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518712
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518713
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518714
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518715
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518716
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518717
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518718
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518719
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=4517
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518720
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518721
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=4518
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518722
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=4581
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518723
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518724
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=4474
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518725
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=4506
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518726
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=4581
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518727
http://dokuklik.snae.org/badator_zoom.php?p=U0VDUkVUTw==&cdc=025&cdd=4517
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518728
http://dokuklik.snae.org/badator_sencilla_result_registro.php?idreg=518729


JUAN CARLOS GUERRA FUNTSA ARTXIBO DOKUMENTALA EUSKALTZAINDIA

AZKUE BIBLIOTEKA

1881-01-24 Ibarra. Aramayona. Felipe Zubia Barrutia vecinos de Udala y su padre Francisco 

Zubia otorgan escritura de carta de dote y pago a favor de Vicente de Barrutia 

ante el escribano Julian Luco y Echevarria de Aramayona.

1882-12-04 Elorrio.. José de Aresti y Berrio vecino de Abadiano otorga carta de pago y 

cancelación de préstamo a favor de Vicente de Barrutia vecino de Mondragón 

ante el escribano José Vicente Ortiz de Vidasolo.

1882-12-07 Mondragón. Convenio de arrienda de la casa de Zarugalde de las Religiosas 

Agustinas de Mondragón a favor de Domingo Sagasta y nombramiento de 

sacristán.

1887-00-00 ?, 

1901-00-00 ?

Pamplona. Notificaciones de la Audicencia Territorial de Pamplona y del 

Juzgado de Primera Instancia de Vergra en relación con los cargos de Fiscal 

Municipal suplente, y Juez en propiedad de Juan Carlos Guerra Barrena.

1888-04-01 Vergara. Concesión de permiso por el Director General de Infantería a Juan 

Carlos Guerra Barrena

1890-04-29 Anguiozar. Dionisio Ochoa de Anguiozar maestro de obras realiza presupuesto 

y planos para nueva distribución interior de la Caseria de Miraflores a petición 

de los tutores Esteban Mondragón y Pedro Larrañaga.

1894-03-12 San Sebastián. Concesión de licencia absoluta a Juan Carlos Guerra Barrena, por 

el Coronel Jefe de la Zona de Reclutamiento de San Sebastián

12/01/1900 . Certificación de José Francisco de Zangroniz cura de Legazpia de la genealogía 

de Martin de Zabaleta a José Blas de Guerra y Azpileta.

21/02/1900 Escoriaza. Simon Aspiazu perito agrimensor vecino de Escoriaza expide 

certificado de deslinde medición y valoración en la calle del Medio de 

Mondragón a petición de los herederos de José Pradere Iribesalgo.

18/04/1917 San Sebastián. Acuerdo de la Comisión Provincial de Guipuzcoa en relación con 

la deuda anterior.

05/05/1917 San Sebastián. Carta de Julian Elorza vicepresidente de la Comisión Provincial a 

Esteban de Gomendio teniente de alcalde de Oñate.

585-00-00 ?, 

1653-00-00 ?

Leniz. Memorial de demandas contra Juan Lopez de Iraeban presentadas por 

Juan de Galarza como marido de Maria Lopez de Iraeban y continuada por sus 

herederos en reclamación de bienes de los que el primero se había apoderado 

siendo su curador.

Burni bideari jarritaco zortzicoa. S.L.; S.A. (1 pagina)

J. Van Driesten. Zazpiak bat (Escudo impreso) S.L.; S.A. (1 pagina)

Juan Carlos Guerra Palacios. Sobre una factura. (Recorte de prensa ... no 

satisfecha por el Ayto. de Mondragón a ..., por la realización del proyecto asilo-

hospital)

Hermandad o Cofradía de Ntra. Sra. del Portillo. Impreso de la ... de nuestra 

gloriosisima Madre de Dios Maria Santisima del Portillo que se venera en su 

Santuario (que está bajo el Patronato Real) en la Cidad de Zaragoza Capital del 

Reino de Aragón, erigido en el mismo sitio, donde por medio de su gloriosa 

aparición vino a ser defensora de su Ciudad, en ocasión en que los 

Mahometanos asaltaban sus murallas S.L. (2 paginas)

Juan I. Gure asaba edo aurreko chit doatsuak irichitako esku-itza edo karta, 

Españako errege on Juan Lenbizikoagandik (Santa Cruz de Cestona uriaren 

fundaziorako). (1 pagina rota) Regalo de Cándido Olascoaga a Juan Carlos 

Guerra

1456/09/14 Domenjón González de Andia comunica a Ochoa Bañez de Artazubiaga e Iñigo 

Sánchez de Urduña acuerdo de Junta General 1 folio)
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1479/01/12 Testamento otorgado por doña Sancha Ochoa de Ozaeta, mujer que fue de 

Martin Bañez de Artazubiaga, ante el escribano Pedro Garcia de Zilaurre (12 

paginas)

1479/09/18 Martin Ibañez de Uncilla vecino de Mondragón, otorga carta de cesión y 

traspaso, en razón de obligación de Martin Bañez de Artazubiaga, a favor de 

Juan Pérez de Licona, vecino de Monreal Deba, ante el escribano Pedro Ruiz de 

Heduy (1 folio)

1493/06/06 El Capiscol y Comisario de la Santa Cruzada del Obispado de Calahorra 

comunica a Martin Bañez de Artazubiaga el cumplimiento de lo testado por su 

madre (Sancha Ochoa de Ozaeta). En el mismo documento Martín Pérez de 

Urrupain otorga carta de pago a favor de Maratin Bañez de Artazubiaga (1 

folio)

1559/11/09 Valoración de los bienes de Mariana de Leiba, mujer de Cristobal Bañez de 

Artazubiaga, firmada por el Bachiller Zabala, Martin de Zuloeta, Cristobal Bañez 

y otro (7 paginas)

1567/08/17 Traslado de testamento de Juan Beltran de Guebara y Artazubiaga ante el 

notario Juan de Guriezo (1 pl., escritas 2 paginas)

1874/04/01 Instituto Libre Municipal de San Sebastian. Diploma de segundo accesit a favor 

de D. Juan Carlos Guerra y Barrena (1 pagina)

1879 Paris-Murcia. Periódico publicado en francés por el Comité de la Prensa 

Francesa a beneficio de las víctimas de las inundaciones de España. Número 

único (24 paginas)

1881/05/22 El Centenario. Tributo que rinde a la memoria de don Pedro Calderón de la 

Barca la empresa de La Ilustración Española y Americana Suplemento al núm. 

XIX (17 paginas)

1881/05/25 El Dia, a Pedro Calderón de la Barca (8 paginas)

1888/12/26 Euskal izkribatzalleen indarneurzea Donostiyan ... aipamen ona "Baso mutill 

bat" izkribapetzen duenari. (Diploma) (1 pagina)

1898 Mondragoeko Arziprestazgoko Peregrinazioa Ama Birgiña Aranzazukora 1898. 

urtean S.L. (1 pagina)

1902 Ramos Azkarate. Zer onra dan gipuzkoatarra izatea. 1902 Euskal-itz jostaldien 

batzarrea (Euskal Festen XXI. urtean). Aipamen onragarriya Oñati-n irabazitako 

moldaera Donostia: J. Baroja, 1902 (1 pagina)

1902 Kayetano S. Irure. Nere ametsa. 1902 Euskal-itz jostaldien batzarrea (Euskal 

Festen XXI. urtea). Aipamen onragarriya Oñati-n irabazitako moldaera 

 Donostia: J. Barajoa, (1902) (1 pagina)
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